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Türkiye ve Suriye elim bir deprem fe-
laketiyle karşı karşıya. Türkiye’de 10 
il, son asırda karşı karşıya kalınan en 
büyük afetle feci bir yıkıma uğradı. Mil-
yonları yasa boğan bu felaket çok geniş 
bir alana yayılmış durumda. Milyonlar-
ca kardeşimiz depremden akıl almaz 
bir boyutta etkilendi.

Bu felaketin boyutları, ne kadar büyük 
bir dayanışma ortaya koymamız gerek-
tiğini de bize açık bir şekilde gösterdi. 
On binlerce insanın hayatını kaybettiği, 
yüz binlercesinin yaralandığı, pek çok ai-
lenin yok olduğu, yetim ve öksüz çocuk-
larımızın kalbimizi titrettiği depremin 
acılarını birlikte sarabilmek için hepimiz 
teyakkuzdayız. Depremin ilk anlarından 
itibaren yüzlerce gönüllümüz, doktor 
ve kurtarma ekiplerimiz ile birlikte afet 
bölgelerinde bu büyük felaketle karşı 
karşıya kalan kardeşlerimizin yardımına 
koştuk. Teşkilatımızın her aşamasında 
benzeri olmayan bir dayanışmaya şahit 
olduk: Yüzbinlere ulaşan bağışçılarımız 
deprem bölgesinde dermansız kalan 
kardeşlerimize nefes oldu. Arama kur-
tarma ekiplerimiz gece gündüz enkaz 
altındaki kardeşlerimizi gün yüzüne 
çıkartmak için cansiperane bir şekilde 
çalıştı. Gönüllü doktorlarımız sağlık hiz-
metlerini depremzedelere ulaştırmak 
için günlerce sahadaydı. Mobil fırınımız, 
kliniğimiz, tırlar dolusu yardımımız köy 
köy gezerek kardeşlerimize ulaştırıldı. 

Afet bölgesindeki bu yardımlar, siz cema-
atimizin desteği ve himmetiyle oluştu. 
Avustralya’dan Amerika’ya kadar teşkilatı-
mızın ortaya koyduğu angajman, bu afet 
karşısındaki tek tesellimizdir. Eğitim mer-
kezlerimizde eğitim alan ufacık öğrencile-
rimiz bile kumbaralarında biriktirdikleri 
paraları afet bölgesine bağışladılar.

Afetin haberini ilk aldığı andan itibaren 
tüm yüreğiyle, “Ben de kardeşlerimin 
yanındayım!” diyen bütün cemaatimize, 
telefonlarımızı kilitleyerek “Beni oraya 
gönderin, gerekirse tırnaklarımla enkazı 
kazar kardeşlerimin imdadına koşarım.” 
diyen binlerce kardeşimize yürekten te-
şekkür ediyorum. Allah sizlerden razı 
olsun! Bu korkunç afetin karşısında bize 
bu güzel dayanışmayı nasip ettiği için 
Allah Teâlâ’ya hamdü senalar olsun!

Görevimiz henüz bitmiş değil. Hasene 
Uluslararası İnsani Yardım Derneğimiz 
ve İslam Toplumu Millî Görüş Teşkilatla-
rı olarak bölgedeki insanlarımıza orta ve 
uzun vadede derman olacak çalışmalar 
daha yeni başlıyor. 

Depremde hayatını kaybedenlere Cenâb-ı 
Allah’tan rahmet diliyor, bu dayanılmaz 
acının acilen son bulmasını niyaz ediyo-
ruz. Yaralılarımızın bir an önce sağlıkla-
rına kavuşmaları en büyük temennimiz. 
Depremzede kardeşlerimiz için bağış top-
lamaya devam edeceğiz. Şimdi dayanış-
ma ve dua vaktidir. Bu zor günlerde Allah 
rızası için ortaya koyduğumuz dayanışma 
ve çaba, bizim en büyük imtihanımızdır. 
Bu imtihandan Rabbimizin rızasını kaza-
narak çıkmak için canla başla çalışmalı, 
bu afetin etkilerini en aza indirmek için 
kardeşlerimizin yanında olmalıyız.

Kardeşlerimizin 
Daha Çok 
Yardımımıza 
İhtiyacı Var!

Kemal Ergün 

BAŞYAZI
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Fransa, Türkiye’de Deprem Bölgesinde

Sahra Hastanesi Kuracak
Fransa, depremlerin ardından Türkiye’de çok amaçlı sahra hastanesi kuracağını açıkladı.

Fransa, Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerin ardından Türkiye’de çok amaçlı sahra 
hastanesi kuracağını açıkladı. İçişleri Baka-

nı Gerald Darmanin, Twitter’dan yaptığı açıkla-
mada, Fransa’nın Türkiye’deki depremler nede-
niyle gönderdiği 136 kişilik kurtarma ekiplerine 
ek olarak Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron’un 
talebiyle güvenli bir sahra hastanesi kurmayı ta-
ahhüt ettiğini belirtti.

Hastanede itfaiyeciler dahil askeri sivil savunma 
eğitiminden sorumlu 81 personelin görev yapa-
cağını aktaran Darmanin, bu taahhüdün Avrupa 
dayanışması çerçevesinde yapıldığını ifade etti. 
Darmanin, hastanenin depremden etkilenenlerin 
ihtiyaçları doğrultusunda inşa edileceğine dikkati 
çekti. Fransa, Kahramanmaraş merkezli deprem-
ler için daha önce 2 uçakla Adana’ya gönderdiği 
136 kişiden oluşan 2 enkaz altı arama ve kurtarma 
ekibine ek olarak 61 itfaiyeci, 2 doktor, 4 hemşire, 
1 veteriner ve 6 özel eğitimli köpeğin bulunduğu 
üçüncü uçağı göndermişti. İlk 2 uçak Adana’ya son 
ekibi taşıyan uçak ise Gaziantep’e inmişti.

Avrupa Birliği (AB) Liderler Zirvesi, 
Kahramanmaraş merkezli depremlerde 
Türkiye ve Suriye’de hayatını kaybedenler 
için saygı duruşuyla başladı.

Almanya Başbakanı Olaf Scholz, 
Kahramanmaraş merkezli depremlerin 
ardından Almanya’nın Türkiye ile dayanışma 
içinde olduğunu bir kez daha teyit etti.

AB Liderlerinden 
Depremde Hayatını 
Kaybedenler İçin 
Saygı Duruşu

Almanya Başbakanı, 
Türkiye ile 
Dayanışmasını 
Yineledi

Avrupa Birliği (AB) Liderler 
Zirvesi 9 Şubat’ta Kah-
ramanmaraş merkezli 

depremlerde Türkiye ve Suriye’de 
hayatını kaybedenler için saygı du-
ruşuyla başladı. 

Avrupa Birliği (AB) ülkelerinin li-
derleri, Ukrayna’ya destek, göç ve 
ekonomi gibi konuları ele almak 
üzere olağanüstü zirve toplantısın-
da Brüksel’de bir araya geldi.

1 DAKİKALIK SAYGI 
DURUŞU

Toplantıya başkanlık eden AB Kon-
seyi Başkanı Charles Michel’in Söz-
cüsü Barend Leyts, toplantının 1 
dakikalık saygı duruşuyla açıldığı-
nı bildirdi. Leyts, “Olağanüstü AB 
Konseyi Toplantısı, Türkiye ve Suri-
ye’yi vuran depremde hayatını kay-
bedenler için 1 dakikalık saygı duru-
şuyla başladı.” ifadesini kullandı.

Almanya Başbakanı Olaf 
Scholz, Kahramanmaraş 
merkezli depremlerin ar-

dından Almanya’nın Türkiye ile 
dayanışma içinde olduğunu bir kez 
daha teyit etti. Scholz, parlamento-
da yaptığı konuşmada, milletvekil-
lerine “Bu kadar acı ve yıkım karşı-
sında şok olduk.” dedi.

Türkiye ile dayanışma hâlinde 
olduklarını vurgulayan Scholz, 
“Hükûmetimiz derhal Türk hükû-
metine destek sözü vermiştir. Dün, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan ile yaptığım telefon görüş-

mesinde, bunu bir kez daha teyit 
ettim.” ifadesini kullandı. Scholz, 
Alman arama kurtarma ekipleri-
nin ve teknik uzmanların deprem 
bölgesinde çalışmaya başladığını 
ve ilave ekiplerin de yolda olduğu-
nu aktardı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan ile Yuna-
nistan Başbakanı Kiryakos Miço-
takis arasında geçen günlerde 
gerçekleşen telefon görüşmesine 
övgüde bulunan Scholz, “Böyle bir 
felaket karşısında daha da yakın-
laşmalı, birbirimize destek olmalı-
yız.” diye konuştu.
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IGMG ve Hasene’nin Deprem 
Bölgesine Yardımları Sürüyor
İslam Toplumu Millî Görüş ve Hasene International insani yardım derneği asrın felaketinin yaşandığı 
deprem bölgesine yardımlarını sürdürüyor. Mobil klinik, mobil fırın, gıda, kıyafet yardımı gibi hizmetler 
depremzedelere ulaştırılırken, 5 milyon Euro’yu aşan nakdi bağış kampanyası da devam ediyor. 

İslam Toplumu Millî Görüş 
(IGMG) ve Hasene Uluslararası 
İnsani Yardım Derneği 6 Şubat 

günü Türkiye ve Suriye’de yaşanan 
depremin ardından harekete geçerek 
kriz masası oluşturdu. 

Oluşturulan kriz masasında alınan 
kararlar doğrultusunda sahadaki ça-
lışmalarını başlatan IGMG ve Hasene 
ekibindeki gönüllü AFAD koordine-
sinde birçok arama ve kurtarma ça-
lışmalarında da yer aldı. Sahadaki ça-
lışmaların yanı sıra merkezi Köln’de 

bulunan IGMG ve Hasene derneği 
deprem bölgelerinde de lojistik mer-
kezler oluşturararak, depremzedelere 
yardımlarını hızlıca ulaştırıyor.

IGMG ve Hasene ortak çalışmasıyla 
yürütülen, Almanya İslam Konseyi 
(Islamrat) tarafından da destekle-
nen yardım çalışmalarında; deprem 
bölgesinde 330 kişilik bir gönüllü 
ekip hizmet veriyor, 30 kişilik arama 
kurtarma ekibi, 93 yardım tırı, 96 
dağıtım aracı, 25’i mobil kliniğinde 
hizmet vermek üzere 50 sağlık per-

soneli, mobil klinik ve günde 7000 
ekmek üreten mobil fırın ile deprem 
bölgelerine yardım ulaştırılıyor. 

13 Şubat itibarı ile; 500 mobil tuvalet 
ve 4 temizleme makinası afet böl-
gesine ulaştırılmak üzere yola çıktı. 
Yine aynı tarihte Sancak ve Kara-
dağ’dan yola çıkan iki yardım tırı afet 
bölgesine doğru hareket etti.

Bin adet jeneratör, 35 beton kırma 
aleti, yüzlerce yatak, yastık, yorgan, 
10 bin adet ffp maskesi depre bölge-

sine ulaştırılan yardımlar arasında 
bulunuyor.

LOJİSTİK MERKEZLER 
OLUŞTURULDU

Şimdiye dek Kahramanmaraş, Ma-
latya, Adıyaman ve Hatay olmak üze-
re dört lojistik merkez oluşturuldu. 
Buradan Hasene araçlarına ve küçük 
kamyonetlere, yiyecek, içecek, giyim, 
hijyen ürünleri, battaniye ve ısıtıcı-
lar yüklenerek depremden etkilenen 
yerlere ulaştırılıyor. 

BEKİR ALTAŞ “HERKESİ 
YARA SARMAYA 
ÇAĞIRIYORUM”

Hasene Uluslararası İnsani Yardım 
Derneği Başkanı Bekir Altaş, dep-
rem sonrasında yapılacak olan ilk 
işin hep birlikte yaraların sarılması 
gerektiğini söyledi ve herkese yara 
sarma çağrısı yaptı.

Altaş, zor zamanlardan geçildiğini 
ifade ederek “Herkesi, yara sarma-
ya davet ediyorum.” dedi. Türki-
ye’de elim bir afet, elim bir deprem 
yaşandığını ifade eden Bekir Altaş, 
depremde vefat edenlere Allah’tan 
rahmet, yaralılara da acil şifalar di-
ledikten sonra yapılacak işin, hep 
birlikte yaraların sarılması olduğunu 
söyledi.

HASENE EKİBİ DEPREM 
BÖLGESİNE GÖNDERİLDİ

İlk etapta kriz konusunda eğitimli 
20 kişilik bir ekibi deprem bölgesine 
gönderdiklerini açıklayan Bekir Altaş 
“Bölgeye öncelikle, 7 aracımızla acil 
yardım malzemeleri gönderdik. 

Havaların soğuk olması sebebiy-
le bölgeye İstanbul’dan yola çıkan 
tırlarla, özellikle çocuklar için bez 
ve mama yanında battaniye, kışlık 
mont ve bot ile diğer yardım malze-
meleri ulaştırdık. Ülkemizdeki acil 
durum dolayısıyla biz de acil yardım 
çağrısı yapıyoruz.” dedi.
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HASENE MOBİL FIRIN 
DEPREM BÖLGESİNDE

Hasene derneğinin 2013 yılından 
beri Hatay, Kilis ve Şanlıurfa’nın Ak-
çakale ilçesindeki Suriyeli mültecile-
re hizmet verdiği mobil fırın deprem 
bölgesine gönderildi. Akçakale’den 
hareket eden fırın, Afet ve Acil Du-
rum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) 
tarafından fırının en fazla ihtiyaç du-
yulduğu yere yönlendirildi.

FIRIN DEPREMZEDELERE 
HİZMET VERİYOR

Hasene’den yapılan açıklamaya 
göre, deprem dolayısıyla bozulan 
yollara ilaveten bölgedeki olumsuz 
hava koşulları sebebiyle mobil fırın 
Kahramanmaraş’ta hizmet veriyor. 
Mobil fırında depremzedelere gün-
lük 7 bin ekmek dağıtılıyor. Ekmek-
ler ayrıca araçlarla şehir merkezine 
de dağıtılıyor. Kahramanmaraş’ta 
birkaç gün hizmet sunan mobil fırın 
Malatya’ya yönlendirildi.

HASENE MOBİL KLİNİK DE 
KAHRAMANMARAŞ’TA

Depremin hemen ardından gerekli 
resmî işlemlerin tamamlanmasının 
ardından IGMG ve Hasene Balkanlar 
Bölgesi Mobil Kliniği Bosna’dan yola 
çıktı ve Kahramanmaraş’a ulaştı. 

Onikişubat Belediye binası önünde 
bulunan mobil klinikte 14’ü hekim 
toplam 25 sağlık görevlisi hizmet 
veriyor. Mobil klinikte hizmet ve-
ren Dr. Hasan Basri Ergün, “Sizin 
yardımlarınızla birlikte mobil kli-
niğimiz âdeta hastane fonksiyonu 
görüyor.” dedi. 

Almanya’dan mobil klinikte görev 
yapmak üzere giden Dr. Caner Cu-
ruk, “Burada her türlü hastamıza 
tedavi uygulanabiliyor.

Dahiliye, cerrahi, çocuk bölümümüz 
kurulmuştur. Ayrıca üç ayrı mobil 
araç ile çevredeki köylere de hizmet 
sunuyoruz.” dedi.

AVRUPA’DAN DOKTORLAR DA 
HİZMET YAPIYOR

Hasene Mobil Kliniği’nde görev ya-
pan uzman doktorlarla münavebe-
li olarak hizmet veriyor. Almanya, 
Belçika, Avusturya gibi ülkelerden 
giden ve alanlarında uzman olan 
doktorlar, organizasyonun ihtiyacı-
na görevlendiriliyor.

Doktorların birinci grubu Perşem-
be günü Almanya’dan hareket etti. 
Heyette 2 doktor ve 2 hemşire yer 
alırken Cuma günü de Türkiye’den 4 
uzman doktor mobil klinikte hizme-
te başladı. Düsseldorf , Ruhr A, Köln, 
Hessen, Münih ve Avusturya Arlberg 
bölgelerinden uzman doktorlarla 
hemşireler göreve gitti. Hafta içinde 
ise Belçika, Frankfurt, Köln ve Rhe-
in-Saar Neckar Bölgesinden 5 doktor 
ile birlikte hemşire, ebe ve çocuk do-
ğum uzmanları göreve gidecek.

3 ARAÇLA KÖYLERDE 
MOBİL HİZMET VERİLECEK

Hasene Mobil Kliniği ayrıca, küçük 
araçlarla köylerde hizmet vermeye 

başlayacak. Şu anda 3 ayrı araç köy 
ve diğer kırsal alanlarda hizmet ver-
mek için harekete geçmiş bulunuyor.

400 KİLOLUK İLAÇ 
GÖTÜRÜLDÜ

Düsseldorf’tan Dahiliye ve Göğüs 
Hastalıkları uzmanı Doktor Musta-
fa Karataş’ın gayretleriyle bölgedeki 
hastane, klinik ve muayenehane-
lerden adrenalin, aspirin, ağrı ke-
sici, ateş düşürücü, yara merhemi, 
tansiyon düşürücü ve kalp ilaçları 
temin edildi. İlaçlar, Dr. Mustafa 
Karataş ve beraberindeki heyetle 
mobil kliniğe ulaştırıldı.

BAĞIŞLAR 5 MİLYON 
EURO’YU GEÇTİ

Deprem felaketi sonrası ilk andan iti-
baren deprem bölgesine yardım gö-
türen Hasene’nin Almanya’daki mer-
kezinde büyük yoğunluk yaşanıyor. 
Günde yüzlerce telefon alındığı be-
lirtilirken, vatandaşlara nakdi yardım 
tavsiyesinde bulunuluyor. Mevcut 
durumda nakdi yardımların 5 milyon 
Euro’yu geçtiği bilgisi paylaşıldı.

“NAKDİ YARDIM YAPMAYA 
DAVET EDİYORUZ”

Konuyla ilgili Camia Haber’e açık-
lamalarda bulunan Hasene Kam-
panyalar Sorumlusu Erol Aldemir, 
büyük bir yoğunluğun söz konusu 
olduğunu belirtirken, “Bu büyük fe-
laket sonrası ilk günden beri devam 
eden kampanyamıza yoğun ilgi var. 
Vatandaşları en hızlı ve en etkin yar-
dım şekli olarak nakdi yardım yap-
maya davet ediyoruz.” diye kaydetti.

“HER GÜN YÜZLERCE 
TELEFON ALIYORUZ”

Yine Hasene derneği çalışanlarından 
Zehra Coşgun, “Her gün yüzlerce te-
lefon alıyoruz. Tır şoförlerinden, iş 
adamlarından, büyük fabrikalardan 
yardım telefonları geliyor. Büyük bir 
şirket yardım için özel olarak bebek 
maması üretebileceğini söyledi.” diye 
kaydetti. An itibariyle tüm vatandaş-
ların yoğun ilgi gösterdiğini sözleri-
ne ekleyen Coşgun, tüm yardımse-
ver vatandaşları, www.hasene.org/
bagis sayfası üzerinden yardımda 
bulunmaya davet etti.
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IGMG ve Hasene AB’ye Çağrıda Bulundu:

“Depremzedeler İçin 
Engelleri Kaldırın”
IGMG ve Hasene Avrupa Birliği ülkelerine, deprem mağdurlarının Avrupa’daki akrabalarının yanında kalabilmesinin 
yolunu açma çağrısında bulundu ve bürokratik engellerin kaldırılmasını istedi.

IGMG Genel Başkanı Kemal Er-
gün ve Hasene Uluslararası Yar-
dım Derneği Başkanı Bekir Altaş 

deprem bölgesinden Avrupa Birliği 
ve üye devletlere seslendi. Ergün ve 
Altaş, AB ülkelerinin bürokratik en-
gelleri kaldırarak, deprem mağdur-
larının Avrupa’daki akrabalarının 
yanında kalabilmesinin yolunu aç-
malarını istedi.

Deprem bölgesinden açıklama yapan 
IGMG Genel Başkanı Kemal Ergün 
ve Hasene Başkanı Bekir Altaş “Dep-
rem bölgesindeki durum çok kötü. 
Bağış konusunda herkes dört bir 
yandan seferber oldu, ancak hâlâ acil 
bir şekilde yardım ihtiyacı devam 
ediyor. Depremzedelerin Avrupa’da-
ki akrabalarının yanına gelebilmeleri 
için Avrupa Birliği’ne ve üye devlet-
lere bürokratik engelleri kaldırma 
çağrısında bulunuyoruz.” dedi.

“KELİMELERLE İFADE 
ETMEK ÇOK ZOR”

Deprem bölgesindeki durumu keli-
melerle ifade etmenin zor olduğuna 
dikkat çeken IGMG Genel Başkanı 
Kemal Ergün, insanların yaşadıkları 
acının tarifinin mümkün olmadığını 
da ifade etti. Ergün şöyle dedi: “İn-
sanlara gıda ve giyecek yardımları-
nın ulaştırılması hayati önem taşıyor 
ancak bu uzun vadede yeterli değil. 
İlk günden beri yüz binlerce insan bu 
dayanılmaz kış şartlarında barınak-
sız kalmış durumda ve hem psikolo-
jik hem de manevi rehberliğe ihtiyaç 
duyuyorlar. Fiziksel olarak bölgede 
bulunurken aynı zamanda burada 
insanların acılarını da paylaşıyoruz. 
Dünya üzerindeki bütün insanlara 
buradaki kardeşlerimize dua etme-
leri, onlarla dayanışma göstermeleri 
çağrısında bulunuyorum.”

İŞLEMLERİ 
KOLAYLAŞTIRMA ÇAĞRISI

Bekir Altaş, Avrupa Birliği’ne ve 
üye ülkelere depremzedelerin Avru-
pa’daki yakınlarının yanına hızlıca 
ve bürokratik engellere takılmadan 
gidebilmeleri için işlemleri kolay-
laştırma çağrısında bulundu. Gece 
vakti depreme yakalanan insanların 
birçoğunun kimliklerinin de yanla-
rında olmadığını belirten Altaş, ül-
keye giriş sonrası vize oluşturulması 
veya akrabaların kimlik onayı gibi 
pragmatik çözümlere başvurulması 
gerektiğini ifade etti.

“GİRİŞLERİN 
HIZLANDIRILMASI 
HÂLİHAZIRDA ELZEMDİR”

Bekir Altaş açıklamasında şunları 
söyledi: “AB ülkelerinde milyonlar-

ca Türkiye kökenli insan yaşıyor. Bu 
insanlar depremden etkilenen akra-
baları için endişe ediyor ve en azın-
dan çetin kış günleri bitene kadar 
bu insanları kendi evlerinde ağır-
lamak istiyorlar. Depremzedelere 
edilen yardımlar ve gönderilen yar-
dım ekipleri çok büyük önem taşı-
yor. Enkazların altından kurtarılma 
şansına sahip olan, aralarında yaş-

lıların, kadınların ve çocukların da 
bulunduğu insanlar barınaksız kal-
mış durumda ve bu sefer de donma 
tehlikesiyle karşı karşıyalar. Ülkeye 
girişin önündeki engellerin gevşe-
tilmesi ve girişlerin hızlandırılması 
hâlihazırda elzemdir. AB bu takdir 
edilesi uygulamanın mümkün oldu-
ğunu Ukraynalı insanları üye ülke-
lere kabul ederken kanıtlamıştır.”

IGMG ve Hasene

Suriye’deki 
Depremzedelerin 
Yanında

Hasene-IGMG 
Ekiplerinin Arama 
Kurtarma Mücadelesi

IGMG ve Hasene uluslararası yardım derneği 
acil yardım heyeti iç savaş nedeniyle kurtarma 
ve yardım çalışmalarının zorlaştığı Suriye’ye 
yardımlarını ulaştırıyor.

Hasene Uluslararası İnsani Yardım Derneği ve İslam 
Toplumu Millî Görüş (IGMG) Teşkilatları gönüllüleri, 
arama kurtarma uzmanlarıyla sahadaydı. Ekipler enkaz 
altındakilere ulaşmak için zamanla yarıştılar. Bu yarış kimi 
zaman sevinçle, kimi zaman ise gözyaşlarıyla sonuçlandı.

Hasene uluslararası insanî yardım 
derneği ve İslam Toplumum Millî 
Görüş deprem acil yardım heyeti 

Suriye’yedeki depremzedelere de yardım-
larını ulaştırdı. Heyet, ilk etapta Suriye’deki 
deprem bölgesine kışlık mont, ayakkabı ve 
gıda maddeleri götürdü. 

6 TIR DAHA YARDIM 
HAZIRLANIYOR 

Kömür, konserve, kumanya, yorgan, hij-
yen paketi, mama, çadır, bebek bezi, yatak, 

iç çamaşırı, atkı, bere, çorap, eldiven, bot, 
mont, çocuk giyim, ocak, kadınlara hijyen 
paket gibi yardımların yer aldığı 6 tır daha 
Suriye’ye yardımları iletmek üzere hazır-
lanıyor. Suriye kökenli olan IGMG Kanada 
Bölge Başkanı Asım Hoca da yardım dağıtı-
mında eşlik edecek. Suriye’ye gönüllüler de 
yardım dağıtmak üzere gidecekler. 

SURİYE’DE BİNLERCE KİŞİ 
HAYATINI KAYBETTİ

İç savaş nedeniyle kurtarma ve yardım ça-
lışmalarının zorlaştığı Suriye’de depremden 
bir hafta sonra hayatını kaybedenlerin sayı-
sı 3 bin 500 olarak açıklanırken, görgü ta-
nıkları sayının çok daha fazla olduğunu ifa-
de ediyorlar. Birleşmiş Milletler Mülteciler 
Yüksek Komiserliği (BMMYK), depremler 
nedeniyle Suriye'de 5,3 milyon kadar insa-
nın evsiz kalmış olabileceğini duyurdu. 

Öte yandan Fransa Dışişleri Bakanlığı, Su-
riye’deki deprem mağdurları için 12 milyon 
Euro destekte bulunulacağını açıkladı.

Hasene-IGMG Arama Kurtarma Eki-
bi, deprem bölgesinde birçok farklı 
kurumla ortaklaşa olarak arama 

kurtarma çalışmalarını sürdürdü. Kurtarma 
ekibi depremden 118 saat sonra, Kahraman-
maraş’ta 55 yaşındaki Fatma Denizdurdu-
ran’ı canlı olarak kurtardı. 55 yaşındaki Fat-
ma Denizdurduran’ın kurtarıldıktan sonra 
acil sağlık kontrolünü Hasene-IGMG Sağlık 
Ekibine Almanya’nın Hamburg kentinden 
katılan Dr. Ömer Faruk Taşkın yaptı.

Kendisine sorulan tüm sorulara cevap ve-
ren Fatma Denizdurduran’ın şuurunun açık 
olduğunun tespit edilmesinden sonra ge-
rekli tedavilerin yapılması için ambulansla 
Kahramanmaraş Şehir Hastanesi’ne sevk 
edildi. Fatma Denizdurduran’a oğlu Burak 
refakat etti.

ENKAZ ALTINDAN ACI HABER

Arama kurtarma ekiplerinin enkaz altın-
dakilere ulaşmak için yoğun çalışmaları ise 
her zaman olumlu sonuç vermedi. Fatma 
Denizdurduran’ı sağ olarak enkazdan kur-
taran Hasene-IGMG Kurtarma ve Sağlık 
Ekibi 2 günde ayrıca enkaz altında vefat 
eden 4 kişiyi daha çıkardı.

Fatma Denizdurduran’ın enkazından kur-
tulduğu Hayrullah mahallesindeki Esencam 
apartmanındaki çalışmalar devam etti. Ceza 
ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğü Arama ve 
Kurtarma Ekibi (CEKUT) ile birlikte çalış-
malarını yürüten Hasene-IGMG Arama ve 
Kurtarma Ekibinden Özcan Kuri’nin verdiği 
bilgiye göre, depremden 5 gün sonra kur-
tarılan Fatma Denizdurduran eşinin de ya-
şadığını bildirmiş, bunun üzerine hummalı 
bir çalışma başlatılmıştı.

Ahmet Yüksel’e ulaşma ümidi ile çalışan 
ekipler, yaşam tüneli açma çalışmaları sı-
rasında bir başka cansız bedeni daha çıkar-
mak durumunda kaldı. Uzun çalışmalardan 
sonra Sinop Türkeli doğumlu Ahmet Yük-
sel’in cansız bedenine ulaşıldı.
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Nihayet: Almanya 
Depremzedelere 
Vize Kolaylığı 
Sağlama Kararı Aldı
Almanya, Türkiye ve Suriye’deki depremzedelere vize 
kolaylığı sağlamak için görev gücü oluşturdu. İçişleri 
Bakanı Nancy Faeser’in vize kolaylığı açıklamasını 
Dışişleri Bakanı Annalena Baerbock da doğruladı.

Almanya nihayet, Türkiye ve Suri-
ye’deki depremzedelerin Alman-
ya’daki akrabalarının yanına gele-

bilmelerini kolaylaştırma kararı aldı. Kararı 
Dışişleri Bakanı Annalena Baerbock da doğ-
ruladı ve depremzedelere vize kolaylığı 
sağlamak için Dışişleri ve İçişleri Bakanlığı 
tarafından ortak bir görev gücü oluşturul-
duğunu açıkladı.

Vize kolaylığına ilişkin ilk açıklamayı Fede-
ral İçişleri Bakanı Nancy Faeser yapmıştı. 

Faeser, medyaya yaptığı açıklamada, Al-
manya’da yaşayan Türkler ve Suriyelilerin 
Kahramanmaraş merkezli depremlerden 
etkilenen yakın akrabalarını 3 aylık süreyle 
Almanya’ya getirebilmeleri için vize kolaylı-
ğı sağlanmasını planladığını bildirmişti.

Baerbock, Twitter hesabından yaptığı açık-
lamada, Almanya’daki Türk ve Suriyeli ai-
lelerin depremden etkilenen yakınlarını, 
“barınma veya tıbbi tedavi ihtiyaçları” için 
bürokratik olmayan yollarla geçici olarak 
yanlarına almalarına yardım etmek istedik-
lerini belirtti.

VİZE İŞLEMİ BÜROKRATİK 
OLMAYAN HÂLE GETİRİLECEK

Baerbock, “Almanya Dışişleri Bakanlığı ve 
İçişleri Bakanlığı ile çalışmalarına hemen 
başlayan bir görev gücü oluşturduk. Amaç, 
depremden etkilenenler için vize prosedür-
lerini mümkün olduğunca bürokratik olma-
yan hâle getirmek. Bunun için Türkiye’deki 
misyonlarımızda kadromuzu artırdık ve 
kapasiteleri yeniden tahsis ettik.” ifadelerini 
kullandı. Daha önce Berlin Eyaleti Başbakanı 
Franziska Giffey, eyalet hükûmetinin, kentte 
yakınları olan depremzedelerin Berlin’e ge-
lebilmeleri için ülkeye giriş şartlarını ve vize 
alma koşullarını kolaylaştırma konusunda 
mutabık kaldığını ifade etmiş, bazı siyaset-
çiler de depremlerden etkilenenlerin Alman-
ya’ya, yakınlarının yanına geçici bir süreliği-
ne gelebilmelerinin sağlanmasını istemişti.

ÇELİŞKİLİ AÇIKLAMALAR

Almanya Dışişleri Bakanlığı, önce deprem-
zedeler için vize kolaylığı sağlanacağını bil-
dirmiş daha sonra da, herhangi bir değişik-
lik olmadığını açıklamıştı.

Charlie Hebdo Dergisi 
Yine Nefretini Kustu
Hazreti Muhammed’e yönelik hakaret içerikli 
karikatürler yayımlayan Charlie Hebdo dergisi bu 
sefer de Türkiye’deki deprem sebebiyle nefretini 
kustu. Dergi Türkiye’deki depremi “Tank göndermeye 
ihtiyaç kalmadı.” diye karikatürize etti.

Müslümanlara karşı hakaret-
leriyle şöhret bulan Fransız 
dergisi Charlie Hebdo bu kez 

de binlerce kişinin hayatını kaybettiği 
Türkiye’deki depremleri nefret diliyle 
karikatürize etti. 

Derginin Twitter hesabında, “Türki-
ye’de deprem” başlığıyla yapılan pay-
laşımda, yıkılan binalar ile devrilen bir 

aracın bulunduğu çizimin üstüne “Tank 
göndermeye ihtiyaç kalmadı.” yazıldı. 

Fransız Charlie Hebdo dergisinin, Kah-
ramanmaraş merkezli depremlere iliş-
kin sosyal medyada nefret suçu teşkil 
eden paylaşımda bulunması büyük tep-
ki çekti. Tepkiler arasında “Zaten pislik-
tiniz, sizden ne beklenirdi ki?” gibi ifa-
deler yer aldı.
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“Belçika’da Müslümanlar Temel Hak ve 
Özgürlüklerinden Sistematik 
Olarak Mahrum Bırakılıyor”
Belçika İslam Temsil Kurulu Başkanı Mehmet Üstün, Adalet Bakanı Vincent van Quickenborne tarafından resmî 
tanınırlılığının iptal edilmesiyle Belçika’daki Müslümanların en üst düzeyde ayrımcılığa uğradığını söyledi.

Belçika İslam Temsil Kurulu 
Başkanı Mehmet Üstün, ku-
rulun resmî tanınırlığının 

iptal edilmesi sonrasında, ülkedeki 
Müslümanların sistematik olarak te-
mel hak ve özgürlüklerden mahrum 
bırakılmış olduğunu açıkladı. Meh-
met Üstün, Belçika’da söz konusu 
olanın aslında kurulun tanınırlığının 
değil, İslam’ın bir din olarak tanınıp 
tanınmaması olduğunu söyledi.

“MÜSLÜMANLAR 
SİSTEMATİK OLARAK 
TEMEL HAKLARDAN 
MAHRUM BIRAKILIYOR”

Kurulun 1999’dan beri Belçika’da 
Müslüman toplumun resmî temsil-
cisi olarak tanındığını, birçok adalet 
bakanıyla yapıcı ve saygılı bir şekilde 
çalıştıklarını ancak şimdiki Adalet 
Bakanı Vincent van Quickenbor-
ne’un göreve gelişiyle olumlu gidi-
şatın bozulduğunu anlatan Mehmet 
Üstün, kurulun tanınırlığının iptal 
edilmesi ile “Belçika’daki Müslüman-

lar sistematik olarak temel hak ve 
özgürlüklerinden mahrum bırakılı-
yor.” dedi. Adalet Bakanlığının İslam 
Temsil Kurulu’na art arda talepler 
dayattığını belirten Üstün, 30 Ocak 
2023 tarihi itibarıyla bakanlık tara-
fından istenilen tüm talepleri kabul 
ettiğini de bildirdi.

“MÜSLÜMANLAR 
TOPLUMDA AYRIMCILIĞA 
UĞRUYOR”

Mehmet Üstün yaptığı açıklama-
da da Müslümanların net bir kanıt 
olmadan suçlanabildiğini, 2020’de 
istihbarat birimlerinin, raporlarını 
basına sızdırıp manipüle ederek ha-
berler çıkartıp Kurulun bir başkan 
yardımcısının ajanlıkla suçlanarak 
istifaya zorladığını söyledi.

Üstün, televizyon programlarında 
ya da sosyal medyada Müslüman si-
yasetçilerin aşırıcılıkla suçlanması, 
karalama kampanyalarıyla istifaya 
zorlanması, başörtülü olduğu için 

Müslümanların başvurdukları okul-
lara kabul edilmemesi, iş başvuru-
larında ayrımcılığa maruz kalması 
gibi çok sayıda örnek olduğunu ve 
bunlara karşı açılmış birçok davanın 
bulunduğunu anlattı.

“BARDAĞI TAŞIRAN SON 
DAMLA”

“Liberal bir adalet bakanını, resmî 
olarak ülkede tanınmış bir dinin 
örgütlenmesine bu kadar derinden 
dahil olmaya iten neydi?” sorusunu 
yönelten Üstün, şunları kaydetti: 
“2020 yılının başından itibaren Ada-
let Bakanlığının Kurulun üzerindeki 

baskıları ve ayrımcı uygulamaları 
sürüyor. Bakan’ın kendisinin çıkar-
dığı kararnameyle ödemeyi taahhüt 
ettiği finansmanı sağlamaması ne-
deniyle Kurulumuz ekonomik sıkın-
tıya düştü. 2022 yılında hiçbir öde-
nek alamadık.”

Üstün, son olarak, Belçika’daki diğer 
dinlerin temsilcileri ile “hoşgörü ve 
birlikte yaşam” temelinde kurulmuş 
ve her sene toplanan Dinî Hizmetler 
Federal Diyalog Konseyine kendisi-
nin davet edilmediğini, böylece İslam 
dinini temsilen kimsenin toplantıda 
yer almadığını ve bunun “bardağı ta-
şıran son damla” olduğunu ifade etti.

SÜREÇ

Belçika İslam Temsil Kurulu, 
1996’dan bu yana camilerin tanın-
ması için başvuruda bulunma, İs-
lami din eğitimini organize etme, 
imam atama, yetiştirme ve halka 
açık mezarlıklarda Müslümanlar için 
yer tesis etme gibi sorumluluklarıyla 

Belçika devleti ile Müslüman cemaati 
arasında resmî bir temas noktası gö-
revini üstleniyor. Kurulun yapısı ve 
faaliyetleri, Adalet Bakanı tarafından 
göreve geldiği 2020 yılından itibaren 
mercek altına alındı.

Kurula amatör olduğu, yeterince 
şeffaf olmadığı, başka ülkelerin te-
sirinde olduğu yönünde suçlama-
lar yönelten Bakan, Kurulun daha 
kapsayıcı, çoğulcu, temsilci ve şeffaf 
olması taleplerinde bulundu. Kurul 
akabinde yapısal değişikliklere gitse 
de van Quickenborne bunları yeter-
li bulmadı. İstifaya zorlanan başkan 
yardımcısı tarafından açılan dava 
üzerine, Kurulun içişlerine karıştığı 
nedeniyle haksız bulunan van Qu-
ickenborne, bunun üzerine resmi 
tanınırlığı tesis eden kararnameyi 
Eylül 2022’de kaldırmıştı. Bakan, 
Ekim 2022’de ise Kurulu bir yıllığı-
na tanıdığını ifade eden bir kararna-
me çıkarmıştı. Belçika İslam Temsil 
Kurulu bunun üzerine halen devam 
eden hukuki süreci başlatmıştı.

Bosna’da Duvar Yazısı: 
“Müslüman Kadın ve 
Çocukları Keseceğiz”

Fransa Ayrımcılıklarla 
Mücadele Planını 
Açıkladı

Bosna Hersek’te Müslümanları hedef alan duvar 
yazılarında “Müslüman kadın ve çocukları 
keseceğiz” ifadeleri kullanıldı.

Fransız hükûmeti, ırkçılık, antisemitizm ve tüm 
ayrımcılık çeşitleriyle mücadele planını açıklarken, 
planda İslam düşmanlığı ve Müslümanlara karşı 
yapılan ayrımcılıkla mücadeleye özellikle vurgu 
yapılmaması dikkat çekti.

Bosna Hersek’te Mostar yakınlarında-
ki Capljina’da, Müslüman Boşnakları 
hedef alan, tehdit içerikli duvar ya-

zılarının üstü tepkilerin ardından boyandı.

Hırvat nüfusun yoğunlukta olduğu Capl-
jina’daki Franje Tudjman Köprüsü’ne ya-
zılan ve Müslüman Boşnakları hedef alan 
“Balija’yı (Müslüman Boşnaklara hakaret 
için kullanılan bir ifade) öldürün” ve “Müs-
lüman kadın ve çocukları keseceğiz” şeklin-
deki tehdit içerikli yazılar, ülkede tepkilere 
sebep oldu.

Capljina Şehir İdaresi Sözcüsü Danijela No-
golica, “Duvar yazıları, Boşnak nüfusu aşa-
ğılamak ve Capljina sakinleri arasında nef-
ret, hoşgörüsüzlük ve bölünmeyi yaymayı 

amaçlayan sorumsuz kişiler tarafından 
yazılmıştır. Faillerin bulunmasını ve farklı 
kurumların tepki göstermesini umuyoruz.” 
diye konuştu. Nogolica, Capljina sakinlerini 
kendilerine ve diğer vatandaşlara karşı so-
rumlu olmaya davet ederek, şehir yönetimi-
nin söz konusu eylemi kınadığını ve duvar 
yazılarının üstünün boyandığını ifade etti.

Capljina’nın insanların huzur içerisinde ya-
şadığı bir yer olduğuna işaret eden Nogoli-
ca, şehrin din ve ırk farklılıkları gözetmek-
sizin herkesin barış içinde yaşadığı bir yer 
olduğunu söyledi. Hersek-Neretva Kantonu 
Emniyet Müdürlüğünce yapılan açıklamada 
da söz konusu yazının faillerinin bulunma-
sı ve cezalandırılması amacıyla soruşturma 
başlatıldığı bilgisi paylaşıldı.

Fransız basınındaki habere göre, Fran-
sa Başbakanı Elisabeth Borne, Fransa 
hükûmetinin ırkçılık, anti-semitizm 

ve her türlü ayrımcılıkla mücadele progra-
mını açıkladı.

Kabinesindeki farklı isimlerle Paris’teki 
Arap Dünyası Enstitüsü’nde ırkçılık, antise-
mitizm ve tüm ayrımcılıklarla mücadeleye 

ilişkin 2023-2026 planıyla ilgili açıklama-
larda bulunan Elisabeth Borne, ayrımcılıkla 
mücadelede eğitimin önemine dikkati çekti.

Plan kapsamında, ayrımcılıkların ölçülme-
si, bunlara ilişkin daha iyi eğitim verilmesi, 
ayrımcılık yapanların daha ağır cezalandı-
rılması ve mağdurlarına daha iyi eşlik edi-
lebilmesi hedefleniyor. Programda Müslü-
manlara karşı yapılan ayrımcılığın açık bir 
şekilide yer almaması ise dikkat çekiyor.

AYRIMCILIĞA KARŞI 80 TEDBİR

Eğitim, iş, adalet gibi farklı sektörleri kap-
sayan 80 tedbir içeren plan kapsamında, 
istihdam konusunda ayrımcılığı ölçmek için 
kullanılan “testing” deneylerinin yaygınlaş-
tırılması hedefleniyor. “Testing” deneyleri 
kapsamında, eşdeğer iki CV sadece adayla-
rın kökeni veya yaşadığı mahalleye ilişkin 
bilgiler değiştirilerek gönderiliyor.

Plan kapsamında, her öğrencinin eğitim 
hayatında, ırkçılık, antisemitizm veya anti-
ziganizm (çingene karşıtlığı) ile bağlantılı 
tarihî bir geziye katılması planlanıyor.
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Alman Anayasa Mahkemesi’nden 
Başörtüsü Yasağına Ret

Aşağı Avusturya’da Seçimin 
Galibi “Aşırı Sağ” Oldu

Anayasa Mahkemesi, Federal İş Mahkemesinin başörtüsü yasağına ilişkin kararına karşı Berlin eyaletinin yaptığı 
temyiz müracaatını kabul etmeyerek başörtüsü takmanın genel olarak yasaklanmaması gerektiğine karar verdi.

Avusturya’daki ağırı sağcı parti FPÖ, Aşağı Avusturya eyalet seçimlerinde oylarını ciddi bir şekilde yükselterek 
seçimlerin galibi oldu.

Alman Anayasa Mahkemesi, 
Berlin eyaletinin başörtüsü 
konusundaki temyiz talebini 

kabul etmedi. Anayasa Mahkemesi, 
Federal İş Mahkemesinin başörtüsü 
yasağına ilişkin kararına karşı Berlin 
eyaletinin yaptığı temyiz müracaa-
tını kabul etmeyerek başörtüsü tak-
manın genel olarak yasaklanmaması 
gerektiğine karar verdi.

BURHAN KESİCİ: “VERİLEN 
KARAR SEVİNDİRİCİ”

Almanya İslam Konseyi Başkanı 
Burhan Kesici, yaptığı açıklamada, 
kararın sevindirici olduğunu söyledi. 
Kesici, uzun zamandır Tarafsızlık Ya-
sası’nın anayasaya aykırı olduğunu 
ifade ettiklerini belirterek, “Başör-
tülü öğretmenlerin çalışamamasının 
insan haklarına aykırı olduğunu söy-
lüyorduk. Verilen karar sevindirici. 
İnşallah şimdi eyaletin yasayı düzen-
leyerek başörtülü öğretmenlere izin 
vermesini umut ediyoruz.” dedi.

TARAFSIZLIK YASASI’NI 
GEREKÇE GÖSTEREREK 
REDDETMİŞTİ

Berlin İş Mahkemesi 2018’de, bir öğ-
retmenin başörtüsüyle ders verebil-
mek için Berlin eyaletine karşı açtığı 
davayı, eyaletin çıkardığı Tarafsızlık 
Yasası’nı gerekçe göstererek reddet-
mişti. Öğretmenin buna itiraz etmesi 
üzerine bir üst mahkeme olan Eya-
let İş Mahkemesi, yerel iş mahke-
mesinin kararını haksız bulmuş ve 
mağdur öğretmene 5 bin 159 avro 
tazminat ödenmesine karar vermiş-
ti. Mahkeme, Tarafsızlık Yasası’nın 
öğretmeni dinî inancından dolayı 
dezavantajlı duruma düşürdüğüne 
hükmetmişti.

DAVA TEMYİZE 
GÖTÜRÜLMÜŞTÜ

Berlin Eyalet Yönetimi, bunun üze-
rine davayı Federal İş Mahkeme-
si’ne temyize götürmüştü. Erfurt 

kentindeki Federal İş Mahkeme-
si’nde görülen temyiz davasında, 
başörtüsü taktığı gerekçesiyle okul-
da çalışmasına izin verilmeyen 
öğretmenin dinî inancı nedeniyle 
ayrımcılığa uğradığı belirtilerek, 
Eyalet İş Mahkemesi‘nin kararı 
onamıştı. Mahkeme, Berlin eyale-
tinde 2005’te yürürlüğe giren Ta-
rafsızlık Yasası’nda yer alan genel 
başörtüsü yasağının da anayasaya 
aykırı olduğuna hükmetmişti.

Federal İş Mahkemesi’nin kararın-
da, Anayasa Mahkemesi’nin 2015’te 
verdiği karara atıfta da bulunulmuş-
tu. Almanya Anayasa Mahkemesi, 
2015’te iki kadın öğretmenin ders-
lerinde başörtülü olabileceğine onay 
vermiş, bu kararda da “soyut bir 
tehlikeden” dolayı din özgürlüğünün 
kısıtlanamayacağına ancak okul hu-
zurunun bozulmasında “yeterli so-
mut tehlike” görülmesi durumunda 
başörtüsü yasağının getirilebileceği-
ne hükmetmişti.

Avusturya’nın en büyük 
eyaleti olan Aşağı Avus-
turya’da, 29 Ocak 2023 

tarihinde eyalet seçimleri yapıldı. 
Özgürlük Partisi (FPÖ) yapılan se-
çimde oyların dörtte birinden fazla-
sını kazandı. Buna göre ÖVP birinci 
parti çıksa da seçimin kazananı aşı-
rı sağcı FPÖ oldu. En çok oyu yüzde 
39,94 ile eyalet iktidarını oluşturan 
Halk Partisi (ÖVP) aldı. 2018 yılın-
da yapılan seçimlerde yüzde 49,63 
oy alarak eyalet ikidarını oluşturan 
Halk Partisi bu sonuçlarla yakla-
şık yüzde 10 oy kaybetmiş oldu. Bu 
sonuçlara göre Aşağı Avusturya’da 
Halk Partisi eyalet parlamentosunda 
daha önce sahip olduğu mutlak ço-
ğunluğu kaybetti.

FPÖ, AŞAĞI AVUSTURYA’DA 
KAZANAN OLDU

Özgürlük Partisi (FPÖ) büyük bir 
artış göstererek oy kaybeden Sosyal 
Demokrat Parti’nin (SPÖ) elinden 
ikinci sırayı aldı. Aşırı sağcı olarak 
bilinen Özgürlük Partisi 2018’de yüz-
de 14,76 olan oyunu yüzde 24,19’a çı-
karmayı başardı. 

Yeşiller Partisi yüzde 7,58’e ulaşır-
ken, NEOS oyların yüzde 6,67’sini 
aldı. Bu sonuçlara göre eyalet par-
lamentosundaki 56 sandalyenin da-
ğılımı şöyle oluştu: ÖVP 23, FPÖ 14, 
SPÖ 12, Yeşiller 4 ve NEOS 3. ÖVP, 
1945’ten beri Aşağı Avusturya’da ilk 
kez bu denli bir oy kaybı yaşadı.

“BERLİN TARAFSIZLIK YASASI’NI 
ACİLEN DEĞİŞTİRMELİDİR”

İslam Toplumu Millî Görüş 
(IGMG) Kadınlar Teşkilatı 
Başkanı Aynur Handan Yazıcı 

Almanya Federal Anayasa Mah-
kemesi’nin Berlin Eyaleti’nin ba-
şörtüsü konusundaki itirazını da-
yanaksız bulduğu için reddetmesi 
ile ilgili bir açıklama yaptı. “Berlin 
Eyaleti’nin başörtülü öğretmen-
lere yönelik uyguladığı başörtüsü 
yasağının haksızlığı artık tescil-
lenmiştir. Tarafsızlık Yasası bir an 
önce değiştirilmelidir.” diyen Ya-
zıcı, Berlin Eyaleti’nin başörtülü 
öğretmenlere yönelik uyguladığı 
başörtüsü yasağının haksızlığının 
artık tescillendiğini belirtti.

“KARAR BİZLERİ 
MEMNUT ETMİŞTİR”

Tarafsızlık Yasası’nın bir an önce 
değiştirilmesi gerektiğinin altını 
çizen Yazıcı, sözlerini şöyle sür-
dürdü: “Federal Anayasa Mahke-
mesi’nin kararı bizleri memnun 
etmiş ve oldukça rahatlatmıştır. 
Bu yasaktan etkilenen çok sayı-
da Müslüman kadın artık rahat 
bir nefes alabilecek, umuyoruz ki 
daha fazla hukuki güvenceye sa-
hip olabilecektir. Bu karar, Berlin 
Eğitim Senatosu için bu konuda-

ki bir diğer yenilgi anlamına gel-
mektedir. Senato bu hukuki süreci 
gereksiz yere yıllarca uzatmış, bu 
süreçte de çok sayıda Müslüman 
kadının ayrımcılığa maruz kalma-
sına sebep olmuştur.”

“BAŞÖRTÜLÜ 
ÖĞRETMENLERE İMKÂN 
SAĞLANMALIDIR”

Eyaletin, Kasım 2021’de, Ana-
yasa Mahkemesi’nin aksi yön-
de karar vermesi durumunda, 
sözde Tarafsızlık Yasası’nda de-
ğişikliğe gideceği sözünü verdi-
ğini de belirten Yazıcı, “Bu sözü 
artık yerine getirmenin zamanı 
gelmiştir. Bundan sonra başör-
tülü öğretmenlerin de okullar-
da hizmet verebilmesine bir an 
önce imkân sağlanmalıdır. Berlin 
Eyaleti bu süreçteki tutumuy-
la sadece başörtüsü yasağından 
mağdur olan Müslümanlara de-
ğil, Almanya’daki bütün Müslü-
manlara karşı büyük bir haksızlık 
yapmıştır. Eyaletin katı ve dikka-
falı tutumunun hâlihazırda bazı 
ülkelerde uygulanan başörtüsü 
mecburiyetinden geri kalır yanı 
yoktur, sadece madalyonun diğer 
yüzüdür.” diye ekledi.

İslam Toplumu Millî Görüş Kadınlar Teşkilatı Başkanı Aynur 
Handan Yazıcı, Almanya Federal Anayasa Mahkemesi’nin 
Berlin Eyaleti’nin başörtüsü konusundaki itirazını 
reddetmesiyle ilgili açıklama yaptı. Başkan Yazıcı, “Tarafsızlık 
Yasası bir an önce değiştirilmelidir.” diye kaydetti.
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“İfade Özgürlüğü Sadece 
Müslümanlara Karşı Var”
Siyaset bilimci ve Fransız Ulusal Bilimsel Araştırma Merkezi (CNRS) Araştırma Direktörü Dr. François 
Burgat, Avrupa’da ifade özgürlüğü anlamında bir çifte standart bulunduğunu söyledi ve Müslümanlara karşı 
ifade özgürlüğünün her zaman var olduğuna dikkat çekti.

Fransız siyaset bilimci Dr. 
François Burgat, Avrupa’da 
Müslümanlara karşı işlenen 

nefret suçlarını değerlendirdi. De-
ğerlendirmesinde Avrupa’da aşırı 
sağ kanadın gittikçe arttığını ve yö-
netici seçkinlerin giderek daha faz-
la taviz verdiğini söyleyen Fransız 
Ulusal Bilimsel Araştırma Merkezi 
(CNRS) Araştırma Direktörü Dr. 
François Burgat, Kur’an’a saldırarak 
Müslümanların incitilmek istendiği-
ni ifade etti.

Dr. François Burgat, İsveç’te Kur’ân-ı 
Kerîm yakılmasını ve Avrupa idealle-
rinin çöküşü için şu değerlendirme-
de bulundu:

Avrupa’da nefret suçlarına 
neden izin veriliyor?

Avrupa’da veya Batı’da genel olarak 
hegemonya durumunda olduğumuz 
bir dönemden uzaklaşıyoruz. Yeryü-
zünde başka kavimlerin de olduğu 
ve en azından evrensellik söylemine 
katkı sağlama hakları olduğu gerçe-
ğini kabul etmeliyiz. Biz bunu redde-
diyoruz. Bu bağlamda ben Avrupa’ya 
“yaralı dev” diyorum. Bu dev artık 
bir dev olmadığını hissediyor.

Nefret suçları “ifade 
özgürlüğü”yle nasıl 
bağdaştırılıyor?

Sosyal medyada “şiddetimiz sem-
bolik” diyorlar. Tüm dinler, siyasi 
şiddeti meşrulaştırmak için araçsal-
laştırıldı. Hıristiyanlık, tüm dünyada 
Fransız emperyalizmini veya Batı 
emperyalizmini meşrulaştırmak için 
araçsallaştırıldı. Yahudi dini şu anda 
Filistinlilere yönelik sınırsız şiddeti 
meşrulaştırmak için araçsallaştırılı-

yor. Ama şunu da belirteyim ki, günü-
müzde Afganistan ve İran’da olduğu 
gibi en azından bir grup Müslüman 
yönetici, kadınların temel haklarını 
inkâr ediyor ve din adı altında sınırsız 
şiddet uyguluyor. Sözde İslam Devle-
tinin militanları, siyasi mücadelede 
yer almayan dinî azınlıklara karşı sı-
nırsız şiddet uyguluyor.

Bu sözde “Şiddetimiz sembolik.” ba-
hanesinin sınırı nedir? Gerçek sınır 
çifte standarttır. İfade özgürlüğü 
kendisini tek bir tarafla sınırlamaz. 
Bahsi geçen ifade özgürlüğüyse hep 
aynı yönde. Her zaman Müslüman-
lara karşı.

“KUR’AN’A SALDIRMAK 
MÜSLÜMANLARA 
SALDIRIDIR”

Batı’nın seçilmiş duyarlılıkları 
mı var?

Kur’an’a saldırarak Müslümanları in-
citmek istiyorlar. Böyle bir yaklaşımın 
ya da bahanenin sınırı ise 
uygulanan çifte stan-
darttadır. Eşcinselliği, 
LGBT’yi veya Yahu-
dileri kınayan bir 
gösteriyi asla ya-
pamazlardı. İsviç-
re’de ve Fransa’da 
kamusal alanda 
Tevrat yakılmaya-
cağını ifade 
ettiler.

Bu durumun asıl yumuşak karnını 
ve bu yaklaşımın karanlık tarafını 
ifşa eden de budur. Bu seküler bir 
yaklaşım değil. Bu dinden kurtul-
mak isteyen birinin yaklaşımı değil. 
Korkarım ki bu durum, dünya üze-
rinde özellikle belirli bir toplumsal 
gruba karşı bir saldırı niteliğinde. 
Eğer bu “ifade özgürlüğü”nün onda 
biri hatta yüzde biri Tevrat’a karşı 
veya bir Yahudi’ye karşı yapılsaydı, 
anında suçlu ilan edilirlerdi. Anında 
ana akım medyada yasaklanırdınız.

“FARKLI SESLERİ 
KABUL ETMEKTE 
ZORLANIYORLAR”

Avrupa ideallerinin sonuna mı 
geliyoruz?

“Maalesef evet” yanıtını vermek 
durumunda hissediyorum. Batı 
evrenselciliği, Batı kültürel hege-
monyasıyla özdeşleştirildiği surette 
işlevsel olmuştur. Herkes İngilizce 
konuştuğunda ve herkes aynı kül-
türde birleştiğinde evrensel değer-

lerden bahsetmek kolaydır. Fa-
kat asıl kültürel anlamda güç 

dengeleri bozulduğunda 
Avrupa’da durum ne ola-
cak? Farklı sesleri kabul 
etmekte zorlanıyorlar. 
Bu sesler her ne kadar 
evrenselliğin gereklerine 
saygılı sesler de olsa ka-

tılımlarına izin 
verilmiyor. 

Bu nedenle oldukça kötümserim. 
Fransa dışından olaylara müdahil 
olduğumda çoğunlukla “Belki du-
rumunuzun zor olduğunu düşünü-
yorsunuz ama inanın ki, bir Fransız 
vatandaşı veya Amerikan vatandaşı 
olarak benim durumum sizinkinden 
daha karanlık. Eğer Suriyeli, İranlı 
veya Yemenliyseniz hâlaâ bazı zor-
luklarla karşılaşıyorsunuz. Fakat si-
zin toplumunuz doğru yöne doğru 
ilerliyor.” diyorum. Fakat korkarım 
ki biz Batılılar son dönemde nere-
deyse geriye doğru gidiyoruz. Top-
lumlarımızın çeşitliliğini temsil etme 
becerimiz geriye doğru gidiyor. Beni 
karamsarlığa iten de bu.

MACRON AŞIRI SAĞA 
KARŞI GELDİ AMA AŞIRI 
SAĞLA İŞBİRLİĞİ ARTTI

Yönetici seçkinlerin ve 
medyanın bu saldırılara tepkisi 
ne oldu?

Aşırı sağ kanadın oranı gittikçe ar-
tıyor ve yönetici seçkinler giderek 
daha fazla taviz veriyor. Fransa’da 
durum gayet açık. Cumhurbaşkanı 
(Emmanuel) Macron Fransa’yı aşırı 
sağdan koruyacağını vurgulayarak 
seçilmişti. Fakat Parlamento seçim-
lerini kaybettikten sonra artık aşırı 
sağla gittikçe daha fazla işbirliği yap-
maya başladı. İsveç’te yaşananlar ne-
redeyse aynı şekilde Fransa’da Chalie 
Hebdo hikâyesinde yaşandı.

Avrupalılar sekülerleştikleri 
için Müslüman hassasiyetleri 
anlamıyor mu?

Bir dereceye kadar evet diyebilirim. 
Aslında biz Hristiyan değiliz, Hristi-
yanlıktan çıkartılmışız diyebilirim. 

Fransa’da durum bu şekilde. Bun-
dan 50-60 yıl önce dinî sembollere 
saldırmak tamamen imkânsız olur-
du. Şu anda bu yapılabilen bir şeye 
dönüştü. Tüm Avrupa’da kamusal 
alanda gittikçe daha fazla Müslüman 
görmeye başladık. 

Korumak istedikleri bizimkinden 
farklı bir dinleri ve kültürleri var. 
Özellikle zorlu ekonomik koşullarda 
bir düşman bulmanın kolay olduğu-
nu düşünüyorum. Avrupa’nın ortak 
paydası budur.

AŞIRI SAĞ 25 YILDIR 
YAYILMAYA DEVAM EDİYOR

İsveç Başbakanı’nın 
bütün olanlardan sonra 
saldırıyı kınamasını nasıl 
değerlendiriyorsunuz?

Çok şüpheci bir şekilde, bunun bir 
güçler dengesi olduğunu söyleye-
bilirim. Çünkü NATO çatışmasında 
Türkiye’nin tavrına göre bir bedel 
ödeyecekler. Bazen insanlar ödeye-
cekleri bedeli ölçmek için tepkileri 
duymaya ihtiyaç duyar. Şu anda bu 
bedeli ölçüyorlar ve bu hususta öl-
çüp tartacaklar. 

Aynı husus Fransa için de geçerli. 
Onlar da toplumun şu anda az veya 
çok egemenlik kurduğumuz bu ke-
siminin sembolik sistemini aşağıla-
maya iznimiz var mı konusunu tar-
tışacaklar. Yahudiler veya İsraillilere 
karşıysa asla böyle “ifade özgürlüğü” 
gösterileri yapamazsınız. Batı’da de-
vam eden bir tartışma var fakat so-
nuçları ne olur bilemem. Aşırı sağ 
son 25 yıldır yayılmaya devam edi-
yor. O nedenle en kötü ihtimalleri de 
göz ardı etmiyorum.

Hollanda’nın Gilze Göçmen Merkezi’nde 
İnsan Kaçakçılığı Had Safhada
Hollanda’nın Gilze Sığınmacılar Merkezi’nde kalan göçmenlerin günlük 2-3 Euro’ya tarım, inşaat ve 
temizlik alanında çalıştırıldığı ortaya çıktı. Algemeen Dagblad gazetesi “Modern Kölelik” başlığı attı.

H ollanda’nın Gilze kasabası yakınlarındaki sı-
ğınmacı merkezinde insan kaçakçılığı yapıldığı 
ortaya çıktı. Hollanda’nın Algemeen Dagblad 

gazetesi “Modern Kölelik: Sığınmacı Merkezinde insan 
kaçakçıları aktif bir şekilde çalışıyor ve sığınmacıları 
üstü örtülü kamyonetlere dolduruyor” başlıklı haberin-
de, insan tacirlerinin göçmenleri çok ucuz olarak çalış-
tırdıklarını duyurdu. 

Gilze Sığınmacılar Merkezi’nde (Asielzoekerscentrum, 
AZC) kalan sığınmacıların inşaat ve temizlik işlerinde 
ancak çoğunlukla tarım alanında çalıştırıldığı ve ken-
dilerine günde sadece 2-3 Euro ödeme yapıldığı bildi-
rilen haberde ayrıca, bazı küçük yaştaki sığınmacıların 

da dahil olduğu bir grubun da fuhuş işinde çalıştırıldığı 
bilgisine yer verildi.

HOLLANDA İNSAN KAÇAKÇILIĞI 
KOORDİNASYON MERKEZİ 

(Coördinatiecentrum tegen Mensenhandel – CoMens-
ha) Müdürü Ina Hut, kendilerine yapılan ihbarların ve 
bilinenlerin buz dağının sadece ucu olduğunu açıkladı. 

Gazeteye konuşan Hut, insan kaçakçılığı boyutunun 
endişe verici olduğunu, zira sadece Gilze’de değil, Hol-
landa ile birlikte Belçika’daki sığınmacı merkezlerinde 
insan kaçakçılığının yayın olduğunu söyledi.
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Avrupa Konseyi, Danimarka’yı 
Paludan’a Alan Açmakla Eleştirdi
Irkçılığa ve Hoşgörüsüzlüğe Karşı Avrupa Komisyonunun (ECRI), Danimarka‘da ifade özgürlüğü uygulamasında 
nefret söylemi sorunu dikkate alınmadığını, böylece Kur'ân-ı Kerîm yakan Paludan gibi Müslümanlara karşı 
nefret yayanlara alan açıldığını belirtti.

Merkezi Strazburg’da bu-
lunan Avrupa Konseyi 
bünyesindeki bağımsız 

insan hakları gözlem birimi Irkçılı-
ğa ve Hoşgörüsüzlüğe Karşı Avrupa 
Komisyonu (ECRI) hazırladığı bir 
raporda, Danimarka’da nefret suçu 
işleyenlerin “ifade özgürlüğü” adı 
altında polis korumasından istifade 
ettiği tespitine yer verildi.

Aşırı sağcı Sıkı Yön Partisi lideri Ras-
mus Paludan’ın, İsveç’in ardından 
polis korumasında Kur’ân-ı Kerîm 
yaktığı Danimarka’daki nefret suçla-
rı bir kez daha gündeme geldi.

Danimarka’daki durum Avrupalı ku-
ruluşların belgelerine de yansırken, 
ECRI’nin 2022 Danimarka raporun-
da, polisin ülkedeki nefret suçlarına 
“ifade özgürlüğü” adı altında sağla-
dığı korumaya işaret edildi.

“MÜSLÜMANLAR TEHDİT 
OLARAK ALGILANIYOR”

Son yıllarda nefret suçlarıyla mü-
cadele alanında Danimarka’da bazı 
ilerlemeler görülse de ülkede hala 
bazı alanlarda sorunlar olduğuna 
dikkat çekilen raporda, “Danimar-
ka’daki Müslümanlar, siyasetçiler ve 
farklı siyasi partiler dahil birçok ke-
sim tarafından ülkenin kültürüne ve 
değerlerine tehdit olarak nitelendiri-
liyor.” değerlendirmesine yer verildi.

Raporda, “Bu raporun hazırlandı-
ğı dönemdeki en somut nefret suçu 
örneği olarak, Müslümanların etnik 
temizliğini, Müslüman ve siyahile-
rin tehdit edilmesini, aşağılanmasını 
ve hor görülmesini savunduğu söy-
lenen Stram Kurs isimli aşırı sağcı 
parti liderinin (Paludan’ın), ifade 
özgürlüğü adı altında polis koruma-

sından istifade etmesinden bahsedil-
mesi gerekir.” ifadesi kullanıldı.

Paludan’ın partisinin halktan ciddi 
finans desteği alma yetkisi olduğuna 
işaret edilen raporda, ECRI’nin kamu 
kurumlarına yaptığı uyarı da yer aldı. 

Raporda, “nefret suçunu kullanan ya 
da üyelerinin bunu yapmasına engel 
olmayan tüm siyasi parti ve kuruluş-
lardan her türlü desteği çekin.” çağ-
rısında bulunuldu.

Okul çağındaki azınlığa mensup 
çocukların nefret söylemi ile kar-
şı karşıya kalabileceği uyarısına 
yer verilen raporda, bu nedenle 
Danimarka’nın ifade özgürlüğüne 
“odaklanmasının” çocuklara karşı 
nefret suçlarının önlenmesi için ye-
terli adımları atmada engel oluştu-
rabileceği riskine dikkat çekildi.

İsveç Kur’ân-ı Kerîm 
Yakılmasına Bu Sefer 
İzin Vermedi

Norveç’te 
Kur’an’a Yönelik 
Saldırı İzni İptal

İsveç polisi, Danimarkalı aşırı sağcı Rasmus Paludan'ın 
provokasyonundan sonra Türkiye'nin Stockholm Büyükelçiliği 
önünde Kur’ân-ı Kerîm yakılmasına bu kez izin vermedi.

Norveç’te, Kur'an-ı Kerim'e yönelik saldırı içeren 
eyleme verilen iznin “güvenlik gerekçesi” ile 
iptal edildiği bildirildi.

İsveç Türk büyükelçiliği önünde Kur’ân-ı Kerîm 
yakılmasına bu sefer izin vermedi. Stockholm 
emniyetinin basın sözcüsü Ola Österling, bir ki-

şinin Türkiye’nin Stockhom Büyükelçiliği önünde 
Kur’an yakmak için istediği izne olumsuz yanıt ve-
rildiğini bildirdi.

Österling, “Karar vermeden önce İsveç İstihbarat 
Kurumu SEPO ile bu konuda bir diyaloğumuz oldu. 
Neticesinde söz konusu kişiye eylem izni verilmemesi 
yönünde karar aldık.” ifadelerini kullandı. İzni iste-
yen kişinin kimliğine ilişkin bilgi verilmedi.

İSVEÇ’TE KUR’AN YAKILMIŞTI

İsveç’in başkenti Stockholm’de 21 Ocak’ta Danimar-
kalı aşırı sağcı Sıkı Yön Partisi lideri Rasmus Palu-
dan, Türkiye’nin Stockholm Büyükelçiliği önünde 
Kur’ân-ı Kerîm yakmış, kalabalık polis korumasında 

gerçekleştirilen eylem sırasında Paludan’ın yanına 
kimsenin yaklaşmasına izin verilmemişti.

İsveç hükümetinin Kur’ân-ı Kerîm yakılması için Pa-
ludan’a izin vermesine, Türkiye başta olmak üzere 
çok sayıda İslam ülkesinden tepki gösterilmişti. Pa-
ludan, 27 Ocak’ta Danimarka’da cami karşısında ve 
Türkiye’nin Kopenhag Büyükelçiliği önünde Kur’ân-ı 
Kerîm yakmıştı.

Hollanda’da ırkçı Batı’nın İslamlaşmasına Karşı 
Vatansever Avrupalılar (PEGIDA) hareketi lideri 
Edwin Wagensveld, Lahey kentinde Kur’ân-ı Kerîm 
yırtmıştı. Türkiye ve birçok ülkede, İsveç, Hollanda 
ve Danimarka’da Kur’ân-ı Kerîm’e yapılan saldırılar 
protesto edilmişti.

KUR’AN‘A SALDIRILAR SÜRÜYOR

Öte yandan 1 Şubat tarihli haberlere göre İsveç‘in 
Karlskrona kentine bağlı Ronneby ilçesinin farklı 
bölgelerinde, üzerine ve içerisine hakaret yazılmış 
3 Kur'ân-ı Kerîm bulundu. İsveç devlet televizyonu 
SVT’nin haberinde, üzerine ölüm tehdidi yazılan 
Kur’ân-ı Kerîm’in otobüs durağında, diğerlerinin de 
kamuya açık yerlerde bulunduğu belirtildi. SVT’ye 
açıklamada bulunan Ronneby İslam Derneği üyesi 
Gudlaug Hilmarsdottir, olaya son derece üzüldükle-
rini ve Kur’ân-ı Kerîm’in hayattaki rehberleri oldu-
ğunu söyledi.

NEFRET SUÇU

Ronneby’de 2020’de Müslümanların mescit olarak 
kullandıkları binanın önüne yakılmış Kur’an sayfa-
ları ve domuz pastırması bırakılmıştı. Polisin olayla 
ilgili “nefret suçu” soruşturması başlatıldığını duyur-
masına rağmen failler yakalanamamıştı.

Norveç’te, Kur’ân-ı Kerîm’e 
yönelik saldırı içeren eyleme 
verilen iznin iptal edildiği 

bildirildi. Oslo Polis Bölgesi, yaptığı 
basın açıklamasında aşırı sağ ve İs-
lam düşmanı Sian grubunun 3 Şu-
bat Cuma günü için planladığı Türk 
Büyükelçiliği önünde Kur’an yakma 
eylemini yasakladıklarını belirtti.

“GÜVENLİK YETERİ ÖLÇÜDE 
SAĞLANAMAYACAK”

Oslo Polis Bölgesi’nden Polis Müfet-
tişi Martin Strand, görevli polislerin 
eylemde güvenliği sağlayıp sağla-
yamayacağını değerlendirdiklerini, 
güvenliğinin yeteri ölçüde sağlana-
mayacağı kanısına vardıklarının al-
tını çizdi. Strand, polisin değerlen-
dirmesinin arka planında istihbarat 
bilgilerinin yer aldığını sözlerine 

ekledi.Kur’an yakma eylemenini ya-
sal ifade özgürlüğü kapsamında de-
ğerlendirdiklerini söyleyen Strand, 
eylemin güvenlik nedeniyle ger-
çekleştirilemediğini belirtti. Buna 
göre Sian’a kutlamanın emniyet ve 
güvenlik gerekçesiyle gerçekleştiri-
lemeyeceğine dair geri bildirimde 
bulunduklarını kaydetti.

GRUP LİDERİ 2019 YILINDA 
MAHKÛM EDİLMİŞTİ

Aşırı sağ ve İslam düşmanı Sian 
grubu, ülkenin çeşitli yerlerinde 
düzenli olarak Kur’an yakma ey-
lemlerini sık sık düzenliyor. Ayrıca 
yabancı ve İslam karşıtlığı içeren 
sert açıklamalar yapıyor. Son olarak 
Sian grubunun lideri Lars Thorsen, 
2019 yılında yine nefret söylemin-
den mahkum edilmişti.
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“Her nefis ölümü 
tadacaktır.” (Enbiyâ suresi, 21:35)

DÜNYA

Depremzedeler İçin Afrika’dan 
Manevi, ABD’den Maddi Destek
Afrikalı Müslümanlar 12 Şubat’ta cuma namazı sonrasında Türkiye ve Suriye’deki depremde hayatını 
kaybedenler için gıyabî cenaze namazı kıldı ve dua etti. ABD’deki Müslüman kuruluşlar da Türkiye ve 
Suriye’deki depremzedeler için yaklaşık 100 milyon dolar yardım topladı.

Afrika’daki camilerde “asrın felaketi” 
olarak nitelenen Kahramanmaraş 
merkezli, 10 ili etkileyen 7,7 ve 7,6 bü-

yüklüğündeki depremlerde hayatını kaybeden-
ler için dua edildi.

SOMALİ VE KAMERUN

Somali’nin başkenti Mogadişu ve Kamerun’da 
cuma namazı sonrası Türkiye ve Suriye’deki 
depremzedeler için dua edilip Kur’ân-ı Kerîm 
okundu. Kamerun Yaounde Merkez Camisi 
İmamı Malam Agouda, 10 ili ve çevre ülkeleri 
de etkileyen depremlerin büyüklüğüne dikkati 
çekerek, “Böylesi zor bir günde Müslüman kar-
deşlerimizi yalnız bırakamayız.” ifadesini kul-
landı. Agouda, depremde hayatını kaybedenle-
re Allah’tan rahmet, yaralılara da şifalar diledi.

GÜNEY AFRİKA

Güney Afrika Cumhuriyeti’nin Johannesburg 
ve Cape Town kentlerinde de cuma namazı 
öncesi depremzedeler için dua edilip Kur’ân-ı 

Kerîm okundu. Johannesburg kentindeki Hou-
ghton Camisi İmamı Qari Yusuf, “Türkiye’deki 
ve Suriye’deki kardeşlerimiz için dua ediyoruz. 
Elimizden gelen yardımları kardeşlerimize 
gönderiyoruz.” dedi.

NİJERYA

Nijerya’nın Lagos ve başkent Abuja’daki cami-
lerde cuma hutbesi sırasında Türkiye’deki dep-
rem konu edildi. Abuja’daki camide Türkiye’ye 
yardım çağrısında bulunulan hutbenin ardın-
dan cuma namazı kılındı. Ardından depremde 
yaşamını yitirenler, yaralananlar ve etkilenen-
ler için dua edildi.

SUDAN

Sudan’daki cuma hutbelerinde de Türkiye ve 
Suriye’deki depremlere dikkat çekilerek, İslam 
âleminin bu tür felaketler karşısında kenetlen-
mesi ve birlik olması çağrısı yapıldı.Hutbelerde 
depremlerde hayatını kaybedenler için dua edil-
di, yaralılar için de acil şifa temennisinde bulu-

nuldu. Sudan’ın başkenti ve çeşitli eyaletlerindeki 
Kur’an kurslarında da depremde hayatını kaybe-
denler ve yaralılar için yüzlerce hatim okundu, 
dua edildi.

CİBUTİ

Cibuti Din İşleri Bakanlığının talimatıyla ül-
kedeki tüm camilerde Türkiye ve Suriye’deki 
depremzedeler için dua okutuldu ve bazı ca-
milerde gıyabi cenaze namazları kılındı. Ci-
buti Sultan 2. Abdülhamid Han Camisi’nde 
ikindi namazından sonra mevlit okundu.

ABD’DEKİ MÜSLÜMANLARDAN 
100 MİLYON DOLAR YARDIM

Amerika Birleşik Devletleri’ndeki Müslüman 
örgütlerin çatı kuruluşu ABD Müslüman Ör-
gütleri Konseyi (USCMO), Türkiye ve Suri-
ye’deki depremzedeler için yaklaşık 100 milyon 
dolarlık nakdi ve ayni yardım topladıklarını 
duyurdu. ABD’deki Müslüman örgütlerin çatı 

kuruluşu USCMO, yaptığı yazılı açıklamada, 
“Amerikalı Müslümanlar, sadece birkaç gün 
içinde, zor durumdaki kardeşlerini destekle-
mek için yaklaşık 100 milyon dolarlık nakdi ve 
ayni yardım topladı.” ifadelerine yer verildi.

Açıklamada sözlerine yer verilen USCMO Ge-
nel Sekreteri Usama Cemal, “İhtiyaç anında 
yıldırım hızında yardıma koşmak, Amerikan 
Müslüman topluluğumuzun alamet-i farikası 
hâline geldi.” değerlendirmesinde bulundu.

Amerikan İslami insani yardım kuruluşlarının, 
deprem bölgesine 24 saatten daha kısa bir süre 
içinde, kurtarma ekipleri ve yardım malzeme-
lerini gönderdiğini belirten Cemal, “Amerikalı 
Müslümanlara acil yardım çağrımız iletildik-
ten sonraki ilk gün içinde toplumumuzun her 
kesiminden nakdi ve ayni yardımlar yağmaya 
başladı. Topluluğumuzun bağışladığı yardım 
malzemelerinin taşınmasında cömert hizmet-
lerinden dolayı Türk Hava Yolları’na da teşek-
kür ederiz.” ifadelerini kullandı.
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9 Milyar İnsanı Besleyebilecek 
Durumda Olan Afrika’da
287 Milyon İnsan Aç
Afrika kıtası zenginlik içinde yoksullukla mücadele ediyor, Kıta, 2050’ye kadar 9 milyar kişiyi besleyecek 
potansiyele sahip. Ancak Afrika’da 278 milyon Afrikalı’nın karnı doyurulamıyor.

9milyar insanı besleme po-
tansiyeline sahip olan Afrika 
kıtasının zenginlik içinde yok-

sullukla mücadele ettiği ve kıtada 
278 milyon kişinin açlık ve yoksulluk 
çektiği açıklandı.

Afrika’nın gıda potansiyeli ve yoksul-
luğuna dair bilgiler, Senegal’in baş-
kenti Dakar’da düzenlenen Feed Af-
rica Summit (Afrika’yı Besle Zirvesi) 
isimli zirvede açıklandı. Zirvede or-
taya konulan bilgiler, kıtanın zengin 
kaynakları ve iş gücüne rağmen gıda 
konusunda dışa bağımlılığını bir kez 
daha gözler önüne serdi.

Afrika Kalkınma Bankası (AfDB) 
tarafından organize edilen zirvede, 
kıtanın kalkınma ortakları Afrika’da 
gıda egemenliğinin sağlanabilme-
si için gelecek 5 yıl için toplam 30 
milyar dolar finansman sözü ver-
mişti. Bu kaynakla Afrika’daki tarım 
projelerinin desteklenmesi ve gıda 
ithalatının azaltılması hedeflense de 
rakamlar kıtanın gıda ithalatının her 
geçen yıl arttığını ortaya koyuyor.

AfDB verilerine göre, Afrika 2015’te 
35 milyar dolarlık gıda ithalatı ya-
parken bu rakam 7 yıl içinde 2 katına 
çıkarak 70 milyar dolara ulaştı.

Tüketim alışkanlıklarının değişme-
si ve gıdaya olan talebin artmasıyla 

2025’te gıda ithalatının 110 milyar 
doları aşması bekleniyor. Afrika en 
çok tahıl, sıvıyağ, şeker, et ve süt 
ürünleri gibi temel gıda maddelerin-
de dışa bağımlıyken kakao, kahve, çay 
ve baharat gibi ürünleri ihraç ediyor.

Oysa uzmanlar, Afrika’nın, dışarı-
dan satın aldığı temel gıda madde-
lerinin neredeyse tamamını ürete-
bileceğini ve bu tarımsal üretimin 
önemli bir istihdam oluşturabile-
ceğine işaret ediyor. Afrika’nın gıda 
talebini kendi kendine karşılaması 
için tarım sektörüne yatırım önem 
arz ederken, ithal ürünlerin yerel 
alternatifleriyle de ithalat rakam-
larının düşebileceği belirtiliyor. 
Örneğin 2021’de 55 milyon ton tahıl 
ithalatı yapan Afrika, bunun yerine 
fonio, amarant, teff gibi yerel hububat 
ürünleri kullanabilir.

AFRİKA 9 MİLYAR İNSANI 
DOYURABİLİR

AfDB’nin 2022 rakamlarına göre 
dünyada açlık çeken 828 milyon ki-
şinin 278 milyonu Afrika’da yaşıyor. 
Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım 
Örgütü, Afrika’da açlık çekenlerin 
sayısının 2030’da 310 milyona ula-
şabileceği konusunda uyarıyor. Af-
rika, dünyada el değmemiş tarım 
arazilerinin yüzde 65’ine ev sahipliği 
yapıyor. Kıta 2050’ye kadar 9 milyar 

insanı beslemeye yetecek ekilebilir 
araziye sahip olmasına karşın 100 
milyon tondan fazla gıda ithal edi-
yor. 2022 Afrika Tarım Durum Ra-
poru ise iklim değişikliğinin etkileri 
ve küresel krizlere dayanıklılık için 
Afrika’daki tarım sektörünün her yıl 
257 milyar dolara ihtiyaç duyduğunu 
ortaya koyuyor.

SÖMÜRGE DÖNEMİNDEN 
KALMA “TEK ÜRÜN” 
ALIŞKANLIĞI

Afrika’da ekilebilir araziler ve ve-
rimli topraklara karşın yaşanan gıda 
sorununun temel nedenlerinden bi-
risini, sömürge döneminden kalma 
alışkanlıkla devamlı aynı ve tek ürün 
üzerinden tarım yapılması oluşturu-
yor. Sömürgeci devletlerin, bağım-
sızlık öncesi Afrikalı çiftçilere kendi 
ihtiyaçları doğrultusunda tek ürün 
dayatması ve bu alışkanlığın bugün 
hâlâ sürdürülüyor olması kıtanın ta-
rım alanında kalkınmasının önüne 
geçiyor. Bunun yanı sıra hızla artan 
nüfus, alt yapı ve tarım alanında ya-
tırım eksikliği de Afrika’daki gıda so-
rununu derinleştiriyor.

TERÖR AFRİKA’DA GIDA 
GÜVENSİZLİĞİNİ ARTIRIYOR

Kıtada 30’dan fazla silahlı terörist 
grubun varlığı da tarım ve hayvan-

cılığı olumsuz etkiliyor. Özellikle Sa-
hel bölgesi ve Çad Gölü havzasında 
milyonlarca kişinin terör ve güvenlik 
riski nedeniyle açlık ve gıda güven-
sizliği yaşadığı biliniyor.

BM rakamları, dünyanın en uzun 
süreli ve karmaşık çatışma bölgele-
rinden Çad Gölü havzasında yer alan 
Kamerun, Çad, Nijer ve Nijerya’da 
5,6 milyon kişinin ciddi gıda güven-
sizliğiyle karşı karşıya olduğunu or-
taya koyuyor. 

BM, Sahel’de terör örgütleri nede-
niyle artan gıda güvensizliği konu-
sunda önlem alınmazsa 18 milyon 
kişinin açlık riski altında olduğu ko-
nusunda uyarıyor.

İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ

Dünya nüfusunun yaklaşık yüzde 
15’ini barındıran Afrika, küresel ısın-
maya neden olan sera gazı emisyonla-
rının sadece yüzde 3’ünden sorumlu 
olsa da iklim değişikliğinin etkilerine 
en sert şekilde maruz kalıyor. 

Hint Okyanusundaki ada ülkesi Ma-
dagaskar 2021’de iklim değişikliğine 
neden olan faktörlerde hiç pay sahibi 
olmasa da “sadece iklim değişikliği-
nin yol açtığı kıtlıkla mücadele eden 
ilk ülke” olmuştu. Son 40 yılın en 
ağır kuraklığının yaşayan ülkede ku-

raklığın her geçen yıl artması, 1 mil-
yon 140 bin kişiyi hiç gıda bulamaz 
hâle getirmişti.

Dünya Bankası verileri, Afrika’yı 
“iklim değişikliğinden en çok etkile-
nen kıta” olarak nitelerken, kuraklık, 
düzensiz yağışlar ve aşırı sıcakların 
tarım sektörünü derinden etkilemesi 
nedeniyle 86 milyon kişinin göç et-
mek zorunda kalacağını göstermişti.

KOVİD-19 VE RUSYA 
UKRAYNA SAVAŞI

Öte yandan Kovid-19 salgınının ne-
den olduğu gıda krizi de Afrika’da 
200 milyondan fazla kişiyi etkiledi.

Salgının ardından patlak veren Rus-
ya-Ukrayna savaşı da Afrika ülkele-
rindeki tarım faaliyetlerini sekteye 
uğratarak buğday fiyatlarında yüzde 
45 artışa yol açtı.

Buğday ihtiyacının yüzde 40’ını Rus-
ya ve Ukrayna’dan karşılayan Afrika 
kıtasında savaş nedeniyle 30 milyon 
ton gıda açığı oluştu. 

Afrika ülkeleri ihtiyaç duydukları 
gübrenin büyük bir kısmını da Rus-
ya ve Ukrayna’dan ithal ederken sa-
vaş nedeniyle gübre fiyatları 3 katına 
çıktı, piyasada 2 milyon tonluk gübre 
açığı baş gösterdi.
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İslam İşbirliği Teşkilatı:
“Kur’ân-ı Kerîm’i Yakanlara Karşı 
Cezai Tedbirler Uygulansın”
İslam İşbirliği Teşkilatı Genel Sekreteri Hüseyin İbrahim Taha, Kur'ân-ı Kerîm yakmak gibi provokasyonların 
aşırı sağcılar tarafından tekrar tekrar gerçekleştirildiğine dikkat çekti ve ilgili hükûmetlerin katı cezai 
önlemler almasını istedi. 

İslam İşbirliği Teşkilatı (İİT) Genel Sekreteri Hüse-
yin İbrahim Taha, Avrupa’daki hükûmetlere çağrıda 
bulunarak, Avrupa ülkeleriyle birlikte özellikle İsveç, 

Hollanda ve Danimarka’da Kur’ân-ı Kerîm’i yakarak ha-
karet edenlere karşı “sert cezai tedbirler” alınmasını is-
tedi. İİT’den yapılan yazılı açıklamada, İsveç, Hollanda ve 
Danimarka’da Kur’ân-ı Kerîm’in yakılması konusunda 
teşkilatın ortak tutumunu ifade etmek amacıyla yürütme 
kurulunun olağanüstü toplandığı kaydedildi. Açıklama-
da, toplantı sırasında İslamofobinin alçakça ihlallerinin 
faillerine karşı örgütün alabileceği tedbirlerin ele alındığı 
ifade edildi.

Teşkilatın açıklamasına göre, toplantıda konuşan İİT Ge-
nel Sekreteri Hüseyin İbrahim Taha, Avrupa’da aşırı sağ-
cı aktivistlerin yürüttüğü provokatif eylemlerden duydu-
ğu memnuniyetsizliği yineledi.

Taha, “Özellikle bu tür provokasyonlar kendi ülkelerinde 
aşırı sağcılar tarafından tekrar tekrar gerçekleştirildiğin-
den, ilgili hükûmetler katı cezai önlemler almalıdır.” dedi. 
Gelecekte bu tür provokasyonların tekrarlanmaması için 
ilgili tüm tarafları sert önlemler almaya çağıran Taha, 
Kur’ân-ı Kerîm’i kasten yakma ve Hz. Muhammed’e ha-

karet etme eylemlerinin sadece İslamofobi olayları ola-
rak görülmemesi gerektiğini vurguladı. Genel Sekreter 
Taha, bu eylemlerin, sayıları yaklaşık 1,6 milyar olan tüm 
Müslümanlara doğrudan bir hakaret olduğunu kaydetti.

İSVEÇ VE DANİMARKA’DA KUR’ÂN-I 
KERÎM’İN YAKILMASI

İsveç’in başkenti Stockholm’de 21 Ocak’ta Danimarkalı 
aşırı sağcı Sıkı Yön Partisi lideri Rasmus Paludan, Tür-
kiye’nin Stockholm Büyükelçiliği önünde Kur’ân-ı Kerîm 
yakmış, kalabalık polis korumasında gerçekleştirilen ey-
lem sırasında Paludan’ın yanına kimsenin yaklaşmasına 
izin verilmemişti. Paludan, 27 Ocak’ta da Danimarka’da 
cami karşısında ve Türkiye’nin Kopenhag Büyükelçiliği 
önünde Kur’ân-ı Kerîm yakmıştı.

Hollanda’da da ırkçı Batı’nın İslamlaşmasına Karşı Va-
tansever Avrupalılar (PEGIDA) hareketi lideri Edwin 
Wagensveld, Lahey kentinde tek başına yaptığı eylemde 
Kur’ân-ı Kerîm yırtmıştı. 

Türkiye ve birçok ülkede İsveç, Hollanda ve Danimar-
ka’da Kur’ân-ı Kerîm’e yapılan saldırılar protesto edildi.

Dünya Sağlık Örgütü, 
Türkiye İçin En Üst 
Seviye Acil Durum 
İlan Etti

Kanada, Çin’den Kaçan
10 Bin Uygur’u 
Ülkeye Kabul Edecek

Dünya Sağlık Örgütü, Türkiye ve Suriye’yi etkileyen 
deprem dolayısıyla Türkiye ve Suriye için en üst 
seviye acil durum ilan etti.

Kanada Parlamentosu, Çin’den kaçan ancak geri 
dönmeleri için baskı yapılan 10 bin Uygur mültecinin 
ülkeye kabulüne ilişkin önergeyi oy birliğiyle kabul etti.

Dünya Sağlık Örgütü (DSÖ/WHO) 
Türkiye ve Suriye’de meydana ge-
len deprem dolayısıyla 3. Seviye 

acil durum ilan etti. Üçüncü seviye acil du-
rumu, kurumun elindeki tüm imkanların 
seferber edilmesi anlamına geliyor.

Dünya Sağlık Örgütü Avrupa Bölgesi Di-
rektörü Dr. Hans Kluge, yaptığı açıklama-
da deprem bölgesindeki durumun tüm im-
kânların seferber edilmesini gerektirdiğini 
söyledi ve Gaziantep’te çalışmalara başla-

yan DSÖ ekibi ile diğer kurtarma ekipleri-
ni tebrik etti. Hayat kurtarmak için dikkate 
değer bir müdahale operasyonu başlatan 
Türk yetkililerini takdir ettiklerini de bil-
diren Dünya Sağlık Örgütü Avrupa Bölgesi 
Direktörü Dr. Hans Kluge, yardım ve kur-
tarmak için harekete geçen ülkelere de te-
şekkür etti. Kluge yaptığı açıklamada “Mu-
azzam bir dayanışma gösteren üye ülkelere 
teşekkür ederim. Uluslararası toplumdan 
verdikleri bu desteği artırmaya devam et-
melerini istiyorum.” ifadesini kullandı.

Kanada Parlamentosu, Çin’den kaç-
mak zorunda kalan 10 bin kadar 
Doğu Türkistanlı Uygur’un mülteci 

olarak Kanada’ya kabul edilmesini içeren 
bir teklifi kabul etti. Oy birliğiyle kabul edi-
len teklife Başbakan Justin Trudeau ve ba-
kanlar da olumlu oy verdi.

Parlamentoda kabul edilen önergeyi sunan 
Kanadalı milletvekili Sameer Zuberi, dü-
zenlediği basın toplantısında, on binlerce 
kişinin bölgeden kaçtığını belirterek en az 
1600 kişinin Çin’in emriyle diğer ülkelerde 
gözaltına alındığı veya zorla ülkelerine geri 
gönderildiğini iddia etti.

Zuberi, Başbakan Justin Trudeau ve kabi-
nesinin önergeyi desteklemek için oy kul-
landığını, bağlayıcı olmamasına rağmen 
hükûmetin “bunu (önerge) gerçekleştirme 
niyetinin” olduğunu söyledi.

Zuberi, “(Önerge) Uygur halkına yönelik in-
san hakları ihlallerini kabul etmediğimizin 
açık işaretidir.” dedi.

Önerge, 2024’ten başlanarak 2 yılda 10 bin 
Uygur’un Kanada’ya yerleştirilmesini kapsı-
yor. Birleşmiş Milletler (BM) İnsan Hakları 
Yüksek Komiserliği, geçen sene Çin’in Sin-
can Uygur Özerk Bölgesi’ndeki insan hakla-
rı ihlallerine ilişkin bir rapor yayımlamıştı.

Raporda, Çin’in Sincan’daki baskıcı ve ay-
rımcı uygulamalarının etkisinin sınırları 
aştığı, tutuklamalar ve eğitim kamplarında 
zorla çalıştırmalardan ötürü birçok kişinin 
ailesinden ayrı düştüğü veya baskı ortamın-
dan ötürü ülkelerini terk etmek zorunda 
kaldığı vurgulanmıştı. Pekin yönetimi ise 
kampların terörle mücadele ve azınlıklara 
mesleki eğitim sağlama açısından önemli 
olduğunu savunuyor.
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Almanya’da Süpermarketlerden ve 
Telekomünikasyon Şirketlerinden
Depremzedelere Yardım
Alman süpermarketler zinciri Aldi, Lidl, REWE ve Kaufland depremzedelere bağış yaptı. Telekomünikasyon 
şirketlerinden Vodafone 1 milyon 200 bin Euro yardımda bulunurken, Deutsche Telekom 15 Şubat’a kadar 
Türkiye aramalarının ücretsiz olacağını açıkladı.

Asrın felaketinde deprem 
bölgesine dünyanın her bir 
yanından yardımlar gelme-

ye devam ediyor. Bazı Alman süper-
marketler zincirleri ve telekomü-
nikasyon şirketleri de yardımlarını 
depremzedelere ulaştıranlar arasın-
da yerini aldı. 

Almanya’nın önde gelen perakende 
satış marketleri grubu REWE Group 
Türkiye ve Suriye’yi etkileyen dep-
rem için 500 bin Euro bağışta bu-
lundu. Almanya Kızıl Haç’ına yapılan 
bağışın Türkiye ve Suriye’deki dep-
rem mağdurlarının ihtiyaçları için 
kullanılacağı açıklandı.

“AMACIMIZ ACİL 
YARDIMLARI 
DESTEKLEMEK”

REWE tarafından yapılan açıkla-
mada, bağışın, Türkiye ve Suriye’ye 
yapılan acil yardımları desteklemek 
amacı ile yapıldığı bildirilirken, gru-
bun başkanı Lionel Souqe’un REWE 
çatısı altında çalışan pek çok insanın 
deprem bölgesindeki mağdurlarla 
doğrudan aile bağları bulunduğunu 
söylediği bilgisine yer verildi.

“EVLERİNİ KAYBEDEN 
AİLELERİN ACILARINI 
PAYLAŞIYORUZ”

“Deprem bölgelerinden gelen haber 
ve görüntülerden derin endişe duyu-
yoruz. Bu nedenle sahadaki ilk acil 

yardım çalışmalarına katkıda bulu-
nuyoruz.” denilen REWE açıklama-
sında vefat eden yakınlarının yasını 
tutan ve evlerini kaybeden ailelerin 
acılarının paylaşıldığı da bildirildi.

Almanya’daki iki süper market zinci-
ri Aldi Süd, Lidl ve Kaufland deprem 
mağduruları için toplam 1.5 milyon 
Euro bağışta bulundu.

Aldi Süd süpermarket zinciri 500 bin 
Euro bağışta bulunurken, Lidl ve Ka-
ufland süpermarketlerinin bağlı bu-
lunduğu Schwarz Grubu da 1 milyon 
Euro bağış yaptı.

Schwarz Group’tan yapılan bildirim-
de, grup şirketlerinin deprem mağ-
durlarıyla aile bağı olan birçok kişiyi 
istihdam ettiğine de vurgu yapılarak, 
mağdurlarla ve yakınları ile dayanış-
ma içinde oldukları ifade edildi.

Aldi Süd tarafından yapılan açık-
lamada ise, Türkiye ve Suriye’deki 
deprem mağdurlarına ulaştırılmak 
üzere Almanya Kızıl Haç’ına 500 
bin Euro yardım yapıldığı, bölgedeki 
gelişmelerin endişe ile takip edildiği 
ifade edildi.

VODAFONE 1 MİLYON 200 
BİN EURO GÖNDERDİ

Almanya’daki telekomünikasyon 
şirketlerinden Vodafone Türkiye ve 
depremzedeler için 1 milyon 200 bin 
Euro’luk yardım yaparken, Türkiye 

ve Suriye’ye 15 Şubat’a kadar yapıla-
cak olan telefon görüşmelerinden de 
ücret almayacak.

Vodafone’dan yapılan bilgilendirme-
de ayrıca Türkiye ve Suriye‘ye gön-
derilecek olan SMS mesajlarından 
ücret alınmayacağı açıklandı.

SMS BAĞIŞ KAMPANYASI

Vodafone telekomünikasyon şirketi 
depremzedeler için bir SMS yardım 
kampanyası da başlattı. Her bir SMS 
gönderimi ile 10 Euro’luk yardım ya-
pılmış olacak.

Aktion Deutschland Hilft yardım 
kuruluşu ile ortaklaşa düzenlenen 
SMS yardım kampanyası 44844 ve 
ERDBEBENHILFE yazılarak gerçek-
leşiyor.

MOBİL BAZ İSTASYONU

Öteyandan, Vodafone, Türkiye ve 
Suriye’de çöken telekomünikasyon 
altyapısı için de yardımda bulunacak 
yardımlar çeşitli yerlerde mobil baz 
istasyonları kurulması şeklinde ger-
çekleşecek.

DEUTSCHE TELEKOM 15 
ŞUBAT’A KADAR ÜCRET 
ALMAYACAK

Alman telekomünikasyon şirketi 
Deutsche Telekom, Kahramanma-
raş merkezli depremler nedeniyle 

Almanya’dan Türkiye ve Suriye’ye 
yapılan aramaları 15 Şubat’a kadar 
ücretlendirmeyeceğini duyurdu. 

Deutsche Telekom’dan yapılan açık-
lamada, yıkıcı depremlerden et-
kilenen Türkiye ve Suriye halkına 
taziyede bulunuldu. Açıklamada, 
Almanya’dan Türkiye ve Suriye’ye 6 
Şubat-15 Şubat tarihlerinde yapılan 
arama ve gönderilen SMS’lerden üc-
ret alınmayacağı bildirildi.

“ALMANYA YARDIM 
EDİYOR”

Türkiye ve Suriye’deki müşterileri 
için veri dolaşımlarının da 15 Şubat’a 
kadar ücretsiz olacağı belirtilen açık-
lamada, Deutsche Telekom’un dep-
remzedeler için “Aktion Deutschland 

Hilft”e (Almanya Yardım Ediyor) bir 
milyon Euro bağışta bulunacağı kay-
dedildi.

Deutsche Telekom Üst Yöneticisi 
(CEO) Timotheus Höttges, konuya 
ilişkin değerlendirmesinde, Türkiye 
ve Suriye’den gelen görüntülerin ken-
dilerini derinden üzdüğünü ifade etti.

“HARİKA BİR DAYANIŞMA 
VAR”

Höttges, “Depremden etkilenen pek 
çok kişinin çaresizliğine sadece şef-
katle değil, somut yardımla yakla-
şıyoruz.” ifadesini kullandı. Birçok 
şirket çalışanının, Türkiye veya Suri-
ye’de akrabaları olduğunu kaydeden 
Höttges, dayanışmanın harika oldu-
ğunu belirtti.

Fransa’da Deprem Bölgesi İçin 
Yardım Seferberliği
Fransa’nın Annemasse kentinde CIMG, DİTİB ve diğer cemiyetler deprem bölgesi için yardım kampanyası 
başlattı. Yardımlar 1 hafta boyunca Annemasse Martin Luther King Salonu’nda toplandı. » MUSTAFA PALA

Türkiye ve Suriye’de, son 
yüzyılın en büyük deprem 
felaketlerinden biri olarak 

gösterilen 7,7 ve 7,6 büyüklüğün-
deki depremlerin açtığı yaraları 
sarmak için Fransa’daki sivil sop-
lum kuruluşları seferber oldu.

İslam Toplumu Millî Görüş (CIGM) 
Annemasse Cemiyeti de depremze-
deler yararına hayır çarşısı düzen-
ledi. Toplanan yardımlar Hasene 
yardım derneği aracılığıyla ulaş-
tırılacak. Öte yandan Annamasse 
şehrinde CIGM Cemiyet Başkanı 

Alparslan Ekinci, Diyanet İşleri 
Türk İslam Birliği (DİTİB) Dernek 
Başkanı veli Sezer ve Çorumlular 
Fatih Camisi Mehmet Çoban ön-
cülüğünde bir yardım kampanyası 
başlatıldı. Kampanyaya Kosovalılar 
derneği de destek veriyor.

Annemasse ve çevresinde başlayan 
yardım kampanyası 1 hafta sürdü. 
Yardım toplama merkezi olarak, 
Belediye Başkanı Christian Dupes-
sey ile yapılan görüşmeler sonra-
sında Annemasse Martin Luther 
King Salonu tespit edildi.
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Almanya Yeni Göç Yasasına Rağmen

Yurtdışından Vasıflı 
İşçi Bulamıyor
Almanya Federal Çalışma Ajansı Başkanı ve eski Çalışma Bakanı Andrea Nahles, Almanya’daki 
konsolosluklarda vize için aylardır beklenilmesi ve yurt dışı eğitim denkliklerinin zor tanınması sebebiyle 
Almanya’ya vasıflı işçi gelmediğini söyledi.

Almanya Federal Çalışma Ajansı Baş-
kanı Andera Nahles, ülkenin ihtiyaç 
duyduğu vasıflı işgücü göçü için ha-

zırlanan kanunun dışarıdan işgücünü çekmeye 
yeterli olmadığını söyledi.

Bir dönem Federal Çalışma Bakanı ve Sos-
yal Demokrat Parti (SPD) Genel Sekreteri de 
olan Andera Nahles, Frankfurter Allgemeinen 
Sonntagszeitung gazetesine yaptığı açıklama-
da, Almanya’ya çalışmaya gelmek isteyenlerin 
konsolosluklarda aylarca bekletildiğini, bu du-
rumda istenilen işgücünün Almanya’ya gele-
meyeceğini ifade etti.

“ALMANYA’YA VİZE ALMAK ÇOK 
ZOR”

Açıklamasında “Hazırlanan yasa, göç imkânı-
nı kolaylaştırmak bakımından doğru bir adım. 
Ama yalnızca yasanın çıkmış olmasıyla ihtiyaç 
duyulan işçi sayısına ulaşabileceğine inanmı-
yorum.” diyen Federal Çalışma Ajansı Başkanı 

Andrea Nahles Almanya’nın dış temsilcilikleri 
ile konsolosluklarında vize almanın çık zor ol-
duğuna dikkat çekti.

Federal Çalışma Ajansı Başkanı Nahles “Çet-
refilli dilimizle zaten İngilizce konuşulan dün-
yaya kıyasla dezavantajlı durumdayken, kon-
solosluklarda vize için beklenilmesi bir başka 
dezavantaj.” şeklinde de Alman konsoloslukla-
rındaki vize bekleme sürelerini eleştirdi.

“DENKLİKLER ZOR KABUL 
EDİLİYOR”

Nahles Almanya’ya iş gücünü çekebilmek için 
oluşturulan “fırsat kartı”nın (Chancenkarte), 
Almanya’da çalışmak isteyenlerden, ülkeye 
gelmeden önce daimi bir iş sözleşmesi şartının 
kaldırılması şeklinde verilmesini istedi. Çalış-
ma Ajansı Başkanı Nahles ayrıca, öngörülen 
maaş eşiğinin düşürülerek ve Almanya dışın-
daki eğitim ve iş tecrübesi denkliklerinin de 
daha kolayca tanınması gerektiğini söyledi.

Türkiye Yurt 
Dışından Emekli 
Olanları Uyardı

Almanya’da İkinci Isınma Yardımı:

Çocuklu Aileye 
640 Euro!

Türkiye Sosyal Güvenlik Kurumu, yurt dışından 
ödeme yaparak Türkiye’de emekli olanların sağlık 
hizmetlerinden yararlanabilmeleri için 183 gün 
Türkiye’de ikamet şartı bulunduğunu açıkladı.

Almanya’da dar gelirliler için ikinci ısınma 
yardımı kesinleşti. İki kişilik ailelere 540, çocuklu 
ailelere ise 640 Euro yardım yapılacağı açıklandı.

Türkiye Sosyal Güvenlik Kurumu 
(SGK) yurt dışından borçlanarak Tür-
kiye’den emekli olanları uyardı. SGK, 

yurt dışından emekli olanların Türkiye’de 
sürekli sağlık hizmetlerinden faydalanabil-
meleri için Türkiye’de ikamet şartı bulundu-
ğunu açıkladı. Türkiye’de ikamet şartının bir 
yılda 183 günden daha fazla Türkiye’de ya-
şamakla yerine getirildiğini bildiren Türkiye 
Sosyal Sosyal Güvenlik Kurumu, emeklilerin 
bu durumlarını belgeledikleri takdirde tüm 
sağlık hizmetlerine erişebilmelerinin aktif 
hâle getirileceğini bildirdi.

Almanya, Arnavutluk, Avusturya, Belçika, 
Bosna Hersek, Çek Cumhuriyeti, Fran-
sa, Hollanda, Hırvatistan, İtalya, Karadağ, 
KKTC, Lüksemburg, Makedonya, Roman-
ya, Tunus, Macaristan ve Sırbistan’da ge-
çen hizmet sürelerinin birleştirilmesi ya da 
borçlanılması ile emekli aylığı alan emekli-
ler, Türkiye’de yaşadıklarına dair bir forum 
doldurarak imzalayacaklar. SGK bu kişilerin 
183 günden fazla Türkiye’de kaldıklarını 
tespit ettikten sonra tüm sağlık hizmetleri-
ne erişimi aktif hâle getirecek.

Öte yandan, yurt dışındaki bir emeklilik 
sigortasından emekli olanların da sağlık 
hizmetlerinden yararlanabilmesi için, bağ-
lı bulundukları hastalık sigortası/kasası 
ile görüşerek Türkiye’de kaldıkları sürece 
hangi sağlık hizmetlerinden faydalanabi-
leceklerini öğrenmeleri, 183 günden fazla 
Türkiye’de kalınacak ise ona göre bir forum 
doldurularak Türkiye Sosyal Kurumu’na 
iletmeleri gerekiyor. Aksi takdirde sadece 
acil sağlık hizmetlerinden faydalanılabiliyor.

Almanya’da hükûmet, dar gelirli ai-
leler için ikinci ısınma yardımını 
karara bağladı. Buna göre tek kişi-

lik bir haneye 415, iki kişilik bir haneye 540, 
üç kişilik bir haneye ise 640 Euro yardım 
yapılacağı açıklandı. Üniversite öğrencileri 
ile meslek eğitimi gören gençler için ise söz 
konusu yardım 345 Euro olarak belirlendi.

KİMLERE YAPILACAK?

İkinci yardım, ilkinde olduğu gibi yine tüm 
vatandaşlara yapılmayacak. Buna göre sa-
dece 1 Eylül ile 31 Aralık 2022 tarihleri ara-
sında en az bir defa kira yardımı veya devlet 
tarafından farklı bir yardım alan vatandaş-
lar ısınma yardımı hakkına sahip olacak.

NE ZAMAN YAPILACAK?

Yardımın ne zaman yapılacağı ile ilgili 
hükûmetten yapılan açıklamada, “Yardım-
ların eyaletler tarafından bu yıl içerisinde 
ödenmesi hedefleniyor.” ifadeleri yer aldı. 
Yardım için herhangi bir başvuruda bulu-
nulmasının gerekmediğinin de altı çizildi.

ALMANYA’DA ISINMA YARDIMI

Almanya’da daha önce yapılan ısınma yar-
dımında yalnız yaşayan kişilere 270, iki kişi 
yaşayanlara ise 350 Euro yardım yapılmıştı. 
Üç veya daha fazla kişinin yaşadığı hane-
lerde ise üçüncü kişiden sonra kişi başı 70 
Euro yardım yapılmıştı.
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Bırakın Siyaset 
Ayaklarını; Dönün 
Gerçek Siyasete

İlhan Bilgü
ibilgu@camiahaber.com

BAKIŞ AÇISI

Her şeyden önce, Kahramanmaraş 
merkezli elim depremde hayatını 
kaybedenlere Allah’tan rahmet, ya-
ralılara şifa ve yakınlarını kaybeden-
lere sabırlar niyaz ediyorum.

Bu girişten sonra sözü siyasete ge-
tirmek istiyorum. Siyaset, sevdiğim 
kadar nefret ettiğim bir meslektir. 

Siyaset kavramını, siyaset yapmak-
tan daha çok severim. Nefretim, 
siyaset ayakçılarının siyasetine kar-
şıdır. Bırakın siyaset ayaklarını, dö-
nün gerçek siyasete dememin sebe-
bi de budur. 

Siyaset bir sanattır. Onun için de 
siyaset deyince aklıma hep büyük 
üstad Fârâbî’nin El-Medinetu’l Fâdı-
la’sı gelir. Şimdikiler bu kelimeyi “Er-
demli Şehir” diye tercüme etseler de 
bu Medinetu’l Fâdıla çok daha derin 
manalar içerir.

Fârâbî, bir siyasetçinin daha baş-
ka özelliklerini de sayar da bugün 
herhâlde günümüz siyasetçilerinin 
en fazla ihtiyaç duydukları özellik 
“Dünyevî endişelerde gözü olmama, 
adaletli olma ve kötülük yapmaktan 
çekinme, işinde arzulu olma” özel-
liğidir diye düşünüyorum. Üstelik 
“Doğruluğu sevmesi ve yalancılıktan 
uzak durması” gibi özellikler bugü-
nün siyasetçisinin aklına hakikaten 
geliyor mu diye merak ediyorum.

Burada, bir genellemeden, şu par-
tinin siyasetçileri iyi, şu partinin si-
yasetçileri kötü gibi bir yaklaşımdan 
bahsetmiyorum. 

Benim desteklediğim bir partide de 
nefret ettiğim siyaset insanları var, 
karşı çıktığım partide de desteklemek 
istediğim siyasetçiler var. Benim eleş-
tirim nokta nokta bir genellemeden 
ziyade genel bir siyaset anlayışına. 

Siyaset bir sanattır demiştim. Evet 
siyaset bir sanattır ve siyaset sanatı 
asla, söz söyleme, laf ebeliği yapma, 
şirinlik gösterme sanatı değildir. Hal-
kın ihtiyaçlarını karşılayabilecek ma-
hareti sanatın hassasiyetlerine uygun 
bir biçimde icra edebilmektir. Siyaset 
göz boyama sanatı hiç değildir. 

Şu son deprem hepimize, siyaset 
ayaklarının, siyaset oyunlarının en 
acı tecrübesini yaşattı. Binlerce can 
kaybımızla deprem önümüzde ay-
rıca milyonlarca mağdur bırakırken 
kimi siyasetçilerin bundan bol bol oy 
devşirme çabasına şahit olduk.

İşte belki de bu yüzden üstad Fârâbî 
Medinetu’l Fâdıla’nın karşısına bir 
de “Medinetu’l Câhiliyye koyar. Nasıl 
ki İslam öncesindeki cahiliyye top-
lumunun özelliği “bilmemek” değil, 
yanlışta ısrar ise, Fârâbî bu cahiliyye 
şehirlerinin sayısının çok çok oldu-
ğunu söyler. 

Demek ki, kurtuluşun yolu fâdıla siya-
setidir, câhiliyye siyaseti değil. Onun 
için gerçek siyasete dönün dedik!

TOPLUM

Belçika’da Yeni Kampanya: 
“Cep Telefonunuza 
Değil Yola Odaklanın!”

Belçika’da Flaman Trafik Ku-
rumu (VSV), direksiyon ba-
şında telefon kullanımına 

karşı yeni bir kampanya başlattı. 
VSV tarafından yapılan bir ankette 
10 Flaman sürücüden 3’ünün cep 
telefonunu bir yere sabitlemeden 
arabada neredeyse her yolculukta 
kullandığını ve üç sürücüden biri-
nin ise cihaz ön panelde sabit bir 
tutucudayken telefonuyla meşgul 
olduğunu gösteriyor.

Bilindiği üzere telefonların kucakta 
veya yolcu koltuğundayken kullan-
mak yasak. VSV’nin bildirdiğine 
göre, 3 Mart 2022’den bu yana cep 
telefonları yalnızca cihaza uygun bir 
tutucudaysa kullanılabilir, ancak bu 
da güvenli değil. Flaman Ulaştırma 
Bakanı Lydia Peeters, “Sonuç itiba-
riyle ekrana baktığınız birkaç saniye 
boyunca körü körüne araba kulla-
nıyorsunuz ve aniden beklenmedik 
bir şey olduğunda tepki veremez-
siniz. Bu görsel dikkat dağınıklığı, 

sizin ve diğer yol kullanıcılarının 
hayatını tehdit edebilir.” dedi.

ARAÇ KULLANIRKEN 
10 SÜRÜCÜDEN 3’Ü CEP 
TELEFONUNDA

“Cep telefonunuza değil, yola odak-
lanın” adlı yeni kampanya ile VSV, 
sürücülerin trafiğe odaklanmaları-
na yardımcı olmak istiyor. VSV söz-
cüsü Werner De Dobbeleer, “Güven-
li bir sürüş, iyi bir hazırlıkla başlar.” 
diyor. “Rotanızı önceden belirleyin 
veya sürmeye başlamadan önce en 
sevdiğiniz müziği hazırlayın. O za-
man yolda sadece daha güvenli de-
ğil, aynı zamanda çok daha rahat 
olursunuz.” Kampanyanın slogan-
larından biri ise “Araba kullanmak, 
bir süre müsait olmamak için en iyi 
mazerettir.” olarak belirlendi.

Flaman polisi geçtiğimiz yılın ilk 
yarısında 33 bin 567 cep telefonuy-
la araba kullanma suçu tespit etti. 

Araç kullanırken izinsiz mobil cihazı 
kullanımı yasalarda üçüncü dere-
ce ihlal olarak geçiyor ve cezası 174 
Euro artı idari masrafları kapsıyor. 
Kuralları ihlal eden polis mahke-
mesine çağrıldığında yargıç 240 ila 
4 bin Euro arasında para cezası ve-
rebiliyor ve araç kullanma yasağı da 
uygulanabiliyor. Acemi sürücüler, 

tekrar araç kullanmalarına izin ve-
rilmeden önce en az teori veya pra-
tik sınavına tabii tutuluyor. Tekrarı 
hâlinde daha da ağır cezalar uygu-
lanabiliyor. Kampanya çerçevesinde 
belirlenen sloganlar, Flaman Bölge-
si’nin her noktasındaki reklam pa-
noları, yol kenarları ve benzin istas-
yonlarında gösterilecek.

Belçika’da trafikte cep telefonu kullanımına karşı yeni bir kampanya başlatıldı. “Cep 
telefonunuza değil, yola odaklanın” adlı yeni kampanya ile farkındalık oluşturularak 
sürücülerin trafiğe odaklanmaları hedefleniyor. » ESRA ÇELIK

Belçika’da Müslüman kadınlar, 740 kişinin 
yaşamını sürdürdüğü mülteci kampını ziyaret 
etti ve kendi elleriyle ördüğü kıyafetleri 
mültecilere hediye etti. Flaman Bakan, 
ziyaretleri sonrası Müslüman kadınlara 
teşekkür mektubu iletti.

Avrupa Parlamentosu (AP) milletvekilleri, 
Schengen vizesi başvurularının dijital 
ortamda yapılabilmesine yönelik raporu 
kabul etti. Teklif yasalaştığında başvurular 
tek platform üzerinden yapılabilecek, vizeler 
pasaportlara basılmayacak.

Belçika İslam Federasyonu 
Bölge Kadınlar Teşkilatı’nın 
(KT) ülkede başlattığı “Mu-

habbet Örüyoruz” etkinliği adı al-
tında Heusden Kadınlar Teşkilatı 
yakınlarında bulunan ve yakla-
şık 740 kişinin yaşadığı Houtha-
len-Helchteren’deki mülteci kampı 
ziyaret edildi. Ziyarette Müslüman 
kadınlar, kendi elleriyle ördüğü 
giysileri mültecilere hediye etti. Ço-
cuklar büyük mutluluk yaşadı.

BAKAN: “KARŞILIKSIZ 
YARDIM İLE DÜNYAYI 
GÜZELLEŞTİRİYORSUNUZ”

Yapılan çalışma sonrası Flaman 
Ekonomi, Yenilik, Çalışma, Sos-
yal Ekonomi ve Tarım Bakanı Jo 
Brouns, Sultan Ahmet Camii’nin 
KT ekibine teşekkürlerini sundu. 
Bakan, “Sayın Sultan Ahmet Ca-
mii hanımefendileri. Bu yaptığınız 
yardımınız için teşekkür ediyorum. 
Başka insanlara karşılıksız yardım 
ederek dünyayı güzelleştirmiş olu-
yorsunuz. Bu yardımın başkalarına 

örnek olması dileği ile şükranlarımı 
sunarım.” ifadelerini kullandı.

“GELENEK HÂLİNE 
GETİRMEK İSTİYORUZ”

Kadınlar Teşkilatı bu ziyaretleri 
gelenek hâline getirip önümüzdeki 
haftalarda yine kendi elleriyle ör-
dükleri giysileri huzur evlerindeki 
ihtiyaç sahiplerine vermeyi plan-
lıyor. Heusden-Zolder BİF Sultan 
Ahmet Camii’nin yaptığı yardımlar 
sadece Müslümanlar tarafından 
değil, farklı dinlere mensup olan 
kişiler tarafından da destekleniyor.

Avrupa Parlamentosu’nda 
(AP), Schengen vizesi baş-
vurularının dijital ortam-

da yapılabilmesine yönelik rapor 
kabul gördü. AP’nin Sivil Özgürlük-
ler Komitesi’ne sunulan ve 5’e karşı 
34 milletvekilinin kabul oyu verdiği 
rapor, vize başvurularının dijital 
olarak yapılarak vize süreçlerinin 
hızlandırılmasını ve güvenliğin ar-
tırılmasını hedefliyor.

ORTAK MÜZAKERELERLE 
SONUCA VARILMASI 
GEREKİYOR

Vize başvurularının dijitalleşmesi 
için gerekli yasal süreç içinde, Av-
rupa Birliği (AB) ülkelerinin tem-
silcilerinden oluşan AB Konseyi, AB 
Komisyonu ve AP’nin ortak mü-
zakerelerle sonuca varması gere-
kiyor. AB kurumlarının anlaşması 

hâlinde vizeler artık pasaportlara 
basılmayacak, bunun yerine dijital 
sisteme işlenecek.

GÜVENLİĞİN ARTIRILMASI 
ÖNGÖRÜLÜYOR

Vize başvuru maliyetlerinin ve iş-
lemlerinin azaltılması, başvuru-
ların tek platform üzerinden alın-
ması, sistemin AB sınır yönetimi 
ve veri tabanı sistemleriyle entegre 
hâle getirilmesi, dijital vizeler sa-
yesinde sahteciliğin önlenmesi ve 
güvenliğin artırılması öngörülüyor. 

Ayrıca dijital vize başvuru siste-
minde çoklu dil seçeneğinin bu-
lunması, bu sayede aynı IP ad-
resinden yapılan başvuruların 
topluca reddedilmesinin önlenme-
si de parlamentodan geçen rapor-
da yer alıyor.

Belçika’da Müslüman 
Kadınlar Kendi Elleriyle 
Ördüğü Giysileri 
Mültecilere Ulaştırdı

Schengen Vizesinde 
Online Dönemi
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Berlin’de Müslümanların Defni İçin

2 Bin Mezarlık Sözü
İslami usullere uygun defin işleminin yapıldığı mezarlıkların dolduğunun ortaya çıkmasının ardından 
Berlin Eyaleti Çevre, Tüketici ve İklimi Koruma Bakanlığı Müslümanların defnedilmesi için bu yıl 2 binden 
fazla mezar yerinin açılacağı sözünü verdi.

Almanya’nın başkenti Berlin’de İslami usullere 
uygun defin işleminin yapıldığı mezarlıkların 
dolduğunun ortaya çıkmasının ardından Berlin 

Eyaleti Çevre, Tüketici ve İklimi Koruma Bakanlığı Müs-
lümanların defnedilmesi için bu yıl 2 binden fazla mezar 
yerinin açılacağı sözünü verdi. Bakanlığın Basın Sözcüsü 
Jan Thomsen, yaptığı açıklamada, Bakanlık için Müslü-
manların dinî usullülere göre defnedilmelerine imkân 
sağlamanın önemli olduğunu belirtti.

“YENİ ALANLARIN AÇILMASI GEREK”

Son yıllarda İslami usullere uygun defin taleplerinin art-
masından dolayı yeni alanların açılmasının gerekli oldu-
ğunu söyleyen Thomsen, bu yıl için bunu başaracaklarını 
aktararak, Spandau ilçesinde Gatow semtindeki mezar-
lıkta İslami usullere göre defin yapılması için yeni yerle-
rin açılacağı bilgisini paylaştı.

“MAYISTAN SONRA TAMAMLANMASI 
BEKLENİYOR”

Söz konusu mezarlıktan sorumlu olan Spandau ilçesinin 
bununla ilgili gerekli planlamayı başlattığını, Bakanlığın 
da Federal Çevre Koruma Yasası kapsamında bunun için 
özel izin vereceğini ifade eden Thomsen, “Gatow’daki ge-
nişlemenin muhtemelen mayıstan sonra tamamlanması 
bekleniyor.” dedi. Gatow’daki mezarlığın dışında martta 

Neukölln ilçesinde genişleme potansiyeli olan bir Pro-
testan mezarlığında da yeni alanlar açılacağını aktaran 
Thomsen, Pankow ilçesinde de küçük mezarlık alanının 
kullanıma sunulacağını belirtti.

“ACİL DURUM ŞİMDİLİK ÖNLENEBİLECEK”

Mitte, Steglitz-Zehlendorf ve Tempelhof-Schöneberg il-
çelerinde de eyalete ait mezarlıkların ve Mitte’deki başka 
bir kilise mezarlığının genişletilmesinin planlandığını 
kaydetti. “Özetlersek mevcut planlara, ön anlaşmalara ve 
mevcut duruma göre bu yıl içinde özel mezarlık alan-
larında 2 binden fazla yeni Müslüman mezar yeri oluş-
turulacak.” diyen Thomsen, bu konuda ortaya çıkan acil 
durumun şimdilik önlenebileceğine dikkati çekti.

BAŞKA MEZARLIKLAR DA İNCELENİYOR

Thomsen, Çevre, Tüketici ve İklim Koruma Bakanlığının 
başka mezarlıkların da İslami usullere göre defin yap-
mayı mümkün kılması için çaba sarf ettiğini belirterek, 
bunun için ilçe belediyelerden eyalete ait mezarlıklarda 
Müslüman cenazeleri için potansiyel alanları inceleme-
lerini ve belirlemelerini istediğini dile getirdi. Bu ko-
nuda Protestan mezarlıklarını işletenlerle de istişareler 
yapıldığını söyleyen Thomsen, Müslüman cenazeler için 
mezar alanları oluşturma kararını yalnızca mezarlıkları 
işletenlerin verebildiğini kaydetti.

AB 18 Ay Sonra 
Müslüman Karşıtı Nefret 
Ve Ayrımcılıkla Mücadele 
Koordinatörü Atadı

Fransa’da Evsiz 
Sayısında Rekor: 
330 Bine Yükseldi

Avrupa Birliği (AB), 18 aydır boş olan Müslüman 
karşıtı nefret ve ayrımcılıkla mücadele 
koordinatörlüğüne Marion Lalisse‘yi atadı.

Fransa’da artan ev kiraları nedeniyle barınma sorunu 
yaşayan kişi sayısının 4 milyonu geçtiği, evsizlerinin 
sayısının ise 330 bine yükseldiği bildirildi.

Avrupa Birliği (AB), 18 aydır boş 
olan Müslüman karşıtı nefret ve 
ayrımcılıkla mücadele koordina-

törlüğüne Marion Lalisse’nin atanmasına 
karar verdi. Lalisse, Twitter hesabından 
yaptığı açıklamada, göreve atanmasından 
gurur duyduğunu belirterek, “Ortak çaba ve 
kararlılığımızı gerektiren önemli bir konu.” 
ifadesini kullandı.

AB Komisyonundan atamaya ilişkin yapı-
lan yazılı açıklamada da Lalisse’nin AB’ye 
üye ülkeler, Avrupa kurumları, sivil top-
lum ve akademi ile birlikte çalışacağı, 
koordinatörün AB’de bu alanda çalışan 
kuruluşlar için ana irtibat noktası olacağı 

aktarıldı. Açıklamada ifadelerine yer veri-
len AB Komisyonunun eşitlikten sorumlu 
üyesi Helena Dalli de eğitim, istihdam ve 
sosyal politika dahil hayatın her alanında 
Müslüman karşıtlığıyla mücadele edilme-
si, bu alandaki tüm vakalar hakkında veri 
toplanması gerektiğini kaydetti.

Daha önce AB’nin Yemen, Fas, Gana, Mo-
ritanya, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’n-
deki diplomatik misyonlarında görev alan 
Fransız Koordinatör Lalisse, Arapça biliyor. 

AB, Avrupa’da Müslüman karşıtlığının art-
tığı bir dönemde bu pozisyonu boş bıraktığı 
için eleştiriliyordu.

Fransa merkezli yardım kuruluşu 
Abbe Pierre Vakfı, ülkede 2022’de 
barınma sorunlarına ilişkin yıllık 

raporunu yayımladı. Rapor, ülkede geçen 
yıl itibariyle 4,15 milyon kişinin barınma 
sorunuyla boğuştuğunu ya da insanlık dışı 
şartlarda yaşadığını ortaya koydu. Bu kate-
goridekilerin önemli bir kısmını, konforsuz 
şartlarda kalanların yanı sıra mutfak, tu-
valet, kalorifer dairesi gibi sağlıksız koşul-
larda yaşayanlar oluşturdu. Rapora göre, 
Fransa’da evsizlerin sayısı 330 bine çıktı ve 
bu oran 10 yılda yüzde 130 artış gösterdi. 
Bunlardan 200 bini acil konaklama yerle-
rinde, 110 bini geçici sığınma merkezlerinde 
tutulurken, 27 bini sokak, metro, çadır veya 
arabalarda uyumak zorunda kalıyor.

SOKAKLARDA KADIN VE 
ÇOCUKLARIN ARTIŞI ENDİŞE 
VERİCİ

Evsiz hamile ve bebekli kadınların sayısında 
artış olurken, sokaklarda yaşayan çocukla-
rın oranı da endişe verici boyutlara ulaştı. 
Sadece 5 Aralık 2022 gecesi başkent Paris’te 
122 çocuğun ebeveynleri acil servisleri ara-
yarak çocuklarına bakamayacak durum-
da olduklarını aktardı. Bu oran aynı gün 
ülke genelinde 5 bini buldu. Bunlardan bin 
346’sının konaklama sorunu çözümsüz kal-

dı. Fransa’da kira ve faturasını ödeyememe 
gibi kırılgan durumda olanların sayısı ise 12 
milyonu geçti. Bunlar arasında önemli bir 
oran barındıkları yerlerde ısınma sorunu 
yaşarken, önemli bir kısmı çok küçük evler-
de yaşamak zorunda kaldı.

MACRON YÖNETİMİNE ELEŞTİRİ

Barınma sorununun en önemli nedenlerin-
den biri de artan ev kiraları olurken, ülke-
de, 2022’de son 30 yıldır enerji başta olmak 
üzere bütün kalemlerde görülmemiş bir fi-
yat artışı damgasını vurdu. Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron ikinci dönemdir ülkeyi 
yönetmesine karşın ülkedeki barınma soru-
nunu hükûmetin yol haritasında öncelikli 
sıraya koymamakla eleştiriliyor. Vakfın ge-
çen yılki raporunda da Fransa’da evsizlerin 
ve kötü barınma şartlarına maruz kalanla-
rın sayısının arttığı, Macron dönemindeki 
politikaların yetersiz kaldığı belirtilmişti.
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Depremzede 
Yakınımı Almanya’ya 
Getirebilir Miyim?

Yusuf Kutlucan
hukuk@camiahaber.com

HUKUK KÖŞESİ

Türkiye ve Suriye’de yaşanan elim 
deprem felaketinden sonra Türk ve 
Suriye uyruklu vatandaşların Al-
manya’daki akrabalarının yanına 
gelmesi söz konusu oldu. Vize konu-
sunda Alman hükûmetinin kolaylık 
sağlayacağı yönündeki açıklamasına 
rağmen geçerli vize prosedüründe 
herhangi bir değişikliğin olmaması 
tepkilere yol açmıştı. 

Alman Dışişleri Bakanlığı deprem-
zedeler için vize prosedürünü kolay-
laştırmak için İçişleri Bakanlığı ile 
yakın bir şekilde çalışıyor. Alman-
ya’daki 1’inci veya 2’nci dereceden 
akrabalarının yanında 90 güne ka-
dar kalmak isteyen Türk vatandaş-
larına mümkün olduğunca hızlı ve 
bürokratik olmayan bir prosedürle 
vize verilmesi yönündeki çalışmalar 
yürütülüyor. Aktüel durumda ise 
sadece hızlandırılmış ve daha fazla 
personel çalıştırarak prosedürlerin 
hızlı ilerlemesi sağlanmakta.

Ayriyeten 13 Şubat tarihinden itiba-
ren Türkiye genelinde herhangi bir 
vize başvuru merkezinden vize ta-
lebinde bulunulabilinir. Bunun için 
eski ikamet ettiği yeri ve depremden 
etkilendiğini kanıtlaması gerekir. 
Gaziantep için onaylanmış olan ran-
devular herhangi bir dilekçeye gerek 
kalmadan ülke genelinde olan bir 
vize merkezinde gerçekleştirilebilir. 
Suriye vatandaşları ise komşu ülke-
lerin konsolosluklarına yönelebilir 
ve oradan vize talep edebilirler.

Vize İçin Gerekli Olan 
Evraklar

Almanya’ya davet eden bir aile İka-
met Yasası’nın 66-68’inci maddesine 
göre uygun olarak bir taahhüt beyanı 
sunmalıdır. Bu demek oluyor ki, da-
vetliler herhangi bir tıbbi tedavi mas-
rafı da dahil olmak üzere gelecek olan 
kişinin burada kaldığı müddetçe or-
taya çıkan tüm masraflarını ödemeyi 
taahhüt eder. Davet eden kişinin ikâ-
met ettiği yerdeki Alman göçmenlik 
makamları (Alm.: Ausländerbehör-
de) böyle bir taahhüt beyanını almak-
tan sorumludur. İlgili formlar ordan 
temin edip oraya teslim edilmelidir. 
Gelecek kişi çok varlıklı ise ve düzenli 
olarak cirosu yüksek ise bu taahhüt 
beyanına gerek yok. 

18 yaş altında olan kişiler için noter 
tasdikli ebeveynlerden izin beyanı 
veya velayet hakkı olan ebeveynden 
izin beyanı ve velayet delili gerek-
mektedir. Pasaport, geçmiş 3 sene 
içerisinde alınmış olunan Schen-
gen vizelerinin kopyası, 1 adet ve-
sikalık fotoğraf, hastalık sigortası, 
bilet rezervasyonu ve nüfus kayıt 
örneği de gereklidir.

Ayriyeten mesleki duruma göre bel-
geler istenebilir. Resmî sitede ise ge-
rekli evrakların listesi mevcuttur. 

Detaylı bilgi için;
https://tuerkei.diplo.de internet 
sitesinden bilgi alınabilir.

Avrupa’da Binlerce Kişi 
Depremzedeler İçin Saygı 
Duruşu ve Dua İçin Buluştu
Türkiye ve Suriye’deki depremzedeler için Avrupa’daki IGMG camileri olmak üzere 
Kur’an okundu ve dua yapıldı. Bazı şehirlerde ise belediye başkanlarının katılımı ile 
anma programları düzenlendi. » ŞEVKI ŞAHIN | SEYFULLAH KORKMAZ | ABDULHAMIT IRMAK | 

MUHAMMED EMIN AKYOL

İslam Toplumu Millî Görüş başta olmak üzere 
Avrupa’daki Müslümanlar Türkiye ve Suri-
ye’de meydana gelen depremde vefat edenler 

için Kur’ân-ı Kerîm okuyarak dua etti. Vefat eden-
lere Allah’tan rahmet dileyen Müslümanlar, geride 
kalan acılı ailelere de sabır niyazında bulundu.

ŞEHİR MEYDANLARINDA ANMA

Avrupa’da depremzedeler için şehir meydanla-
rında da saygı duruşu ve dua yapıldı. Saygı du-
ruşu ve dua programları, Almanya’nın Bremen, 
Dortmund, Osnabrück ile Hanau ve Pforzheim 
kentlerinin yanı sıra Hollanda’nın Eindhoven 
kentinde şehir meydanlarında belediye başkan-
larının katılımı ile gerçekleşti.

Bremen’de yapılan saygı duruşuna Eyalet Baş-
bakanı ve Belediye Başkanı Dr. Andreas Bovens-
chulte ile Bremen Eyalet Meclis Başkanı Frank 
Imhoff katılırken, IGMG Osnabrück subesi tara-
fından ve Osnabrück belediyesinin desteğiyle ya-
pılan Osnabrück’teki saygı duruşu ve dua prog-
ramına Belediye Başkanı Katharina Pötter katıldı.

Eindhoven’deki programa da Belediye Başkanı Je-
roen Dijsselbloem iştirak etti. Başkan Jeroen Dijs-
selbloem Belediye olarak depremzedelere 244 
Bin Euro yardım yapıldığını da bildirdi. IGMG 
Eindhoven Mevlana Camii inisiyatifi ile yapılan 
anma programı HDV Eindhoven Fatih Cami’nin 
desteği ile yapıldı.

Hanau Marktplatz’da yapılan dua programına 
da Belediye Başkanı Claus Kaminsky de katıldı. 
Muslimischer Arbeitskreis Hanau (MAH) tara-
fından organize edilen dua programına, İslam 
Toplumu Millî Görüş ve DİTİB başta olmak diğer 
camilerle birlikte çok sayıda sivil toplum kurulu-
şu destek verdi.

ELÇİLİK ÖNÜNDE ANMA VE DUA

Danimarka Müslümanlar birliği (DMU)’nun 
organizesiyle Danimarka’nın başkenti Kopen-
hag’da T. C. Kopenhag Büyük Elçiliği önündeki 
meydanda dua edilirken, Dortmund’da da IGMG 
Dortmund Anadolu Camii inisiyatifiyle Frie-
densplatz’da dua edildi.

Kopenhag’daki duaya T. C. Büyükelçisi Rıza Hakan 
Tekin, Dortmund’daki duaya da T. C. Essen Baş-
konsolosu Taylan Özgür Aydın, Din Ataşesi Vekili 
Yusuf İncegeliş ve Eğitim Ataşesi Vekili Sabri Yolcu 
da iştirak etti. Dua programında Dortmund Bele-
diye Meclis Üyesi Emre Güleç de yer aldı.

“ŞİMDi DUA VAKTİ”

İslam Toplumu Milli Görüş (IGMG) “Şimdi Dua 
Vakti” çağrısıyla sabah namazı sonrasında Avru-
pa’daki camilerde depremzedeler için dua prog-
ramları düzenledi. Köln Kalk Camii’ndeki sabah 
namazı sonrasında yapılan duaya IGMG Genel 
Başkanı Kemal Ergün de katıldı. 

Kemal Ergün deprem bölgesindeki izlenimlerini 
da anlatarak “Elimizden geleni yapacak, yardım-
larımızı sürdüreceğiz.” dedi.

Bremen bölgesindeki camilerde de Türkiye ve 
Suriye’de meydana gelen depremde hayatını kay-
bedenler için dua edildi. Fatih Camii’nde ayrıca 
hatim indirildi.

Berlin Neukölln ilçesinde bulunan Gazi Osman 
Paşa Camisi’nde de Kur’ân-ı Kerîm okundu, du-
alar edildi. IGMG Berlin Bölgesi Başkanı Hasan 
İstanbul da depremzedeler için Berlin’de yardım 
kampanyasının devam ettiğine dikkati çekerek, 
depremden sonra yardımlara katkı sağlayan tüm 
gönüllere, polis teşkilatına ve kurtarma ekipleri-
ne de dua ettiklerini kaydetti.

Darul-bekâya irtihal eden merhum ve merhumelere Allah’tan rahmet ve mağfiret,
sevenlerine ve yakınlarına sabr-ı cemil niyaz ederiz. Ruhlarına El-Fâtiha.

İsim İsimVefat tarihi Vefat tarihiBölge ve şubesi Bölge ve şubesi

Gönül Özbayram
Cemal Gümüş
Shahnaz Bibi Malik
Hadro Skoko
Karabey Kurtoğlu
İsmail Keskin
İhsan Ay
Yaşar Kıracı
Hatice Sarıdaş

28.01.2023
28.01.2023
30.01.2023
31.01.2023
29.01.2023
28.01.2023
01.02.2023
01.02.2023
01.02.2023

02.02.2023
02.02.2023
03.02.2023
03.02.2023
04.02.2023
05.02.2023
05.02.2023
05.02.2023
04.02.2023

Württemberg / Bruchsal-Sütcü İmam Camii
Berlin / Kreuzberg-Mevlana Camii
Berlin / Spandau-Yeni Camii
Luxemburg / Luxenburg
R.-N.-Saar / Lu-Mehmet Akif Camii
Ruhr-A / Castrop-Rauxel-Merkez Camii
Ruhr-A / Recklinghausen-Eyüpsultan Camii
Hamburg / Eidelstedt-Schnelsen Camii
Hessen / Hanau-İslam Cemiyeti

Düsseldorf / Ob-Selimiye Camii
Köln / Brühl-Cami.I
Württemberg / Philippsburg-Akşemseddin Camii
Württemberg / Sindelfingen-Hicri 1400 Camii
Bremen / Hb-Fatih Cami-I
Freiburg-Donau / Lauchringen-Merkez Camii
Bremen / Delmenhorst-Mevlana Camii
Ruhr-A / Bochum-Fatih Camii
Ruhr- A / Hamm Herringen-Fatih Camii

Recep Cavlak
Fatma Kara
Ayşe Demirkol
Hacı Yusuf Bozkurt
Mohammad Alsayed
Ayşe Faslak
Leyla Ürkmez
Halil Durmuş
Zekiye Çördük

HOSPIZ- UND
PALLIATIVBEGLEITUNG

HOSPİS VE PALYATİF DESTEK
VE REHBERLİK HİZMETLERİ

RESMÎ İŞLEMLER
BEHÖRDENGÄNGE

BELGE
URKUNDE

ARZT, KRANKENHAUS,
RATHAUS, KONSULAT

DOKTOR, HASTANE, 
BELEDİYE, KONSOLOSLUK

DİNÎ VECİBELER
RELIGIÖSE VORSCHRIFTEN

RITUELLE WASCHUNG,
WICKLUNG DER LEICHE,
ENTSARGUNG, BETEN

YIKAMA, KEFENLEME, 
TABUTLAMA, NAMAZ

TESLİM
ÜBERGABE

BEERDIGUNGS 
ORT

DEFİN 
ADRESİ

ISLAMISCHE
BESTATTUNGSKURSE

CENAZE YIKAMA
VE KEFENLEME KURSLARI

NAKİL
ÜBERFÜHRUNG

TRANSFER
MIT BEGLEITUNG

REFAKATÇİ
İLE TRANSFER

FRIEDHOFSBESUCHE 
UND GRABPFELGE

MEZARLIK
ZİYARETLERİ VE
TEMİZLİĞİ 

TRAUERHOTLINE

MANEVİ DESTEK
HATTI

EN HÜZÜNLÜ GÜNÜNÜZDE YANINIZDAYIZ
IN SCHWEREN STUNDEN SIND WIR BEI IHNEN

UKBA Cenaze Yardımlașma Derneği 
UKBA Bestattungshilfeverein e. V. | Bestattungskostenunterstützungsgemeinschaft (BKUG) 
Colonia-Allee 3 | D-51067 Köln | T + 49 221 942240-430 | F + 49 221 942240-429 
Amtsgericht Köln VR 17561 | cenaze@ukba.eu | www.ukba.eu |          ukbaeu 

Avustralya

Berlin

Dortmund

Bremen

Avustralyalı Müslümanlar: 
“Uzakta olsak da Dualarımızla 

Yanınızdayız”
Avustralya İslam Toplumu Millî Görüş Böl-
ge Başkanlığı Türkiye ve Suriye depremin-
de hayatını kaybedenler için bir dua progra-
mı yaptı. Türkiye ve Suriye’deki depremde 
hayatını kaybedenler için Avustralyalı Müs-
lümanlar  “Uzakta olsak ta dualarımızla si-
zinleyiz.” mesajı verdi.
Depremzedeler için yardım da toplanan 
Avustralya’da İslam Toplumu Millî Görüş 
(ICMG) Bölge Başkanı Ramazan Ötkün, 
deprem dolayısıyla derin üzüntülerini dile 
getirdikten sonra “Dualarımız Türkiye’yle, 
Suriye’yle.  Avustralya’da yaşayan Müslü-
manlar olarak ne kadar uzakta olsak da du-
alarımızla sizlere çok yakınız.” dedi.
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Helal Kesim 
Sağlıklı Besin
Herkes Yesin

Selam Food GmbH | Heinrich-Lübke-Str. 1 | 50374 Erftstadt | T. +49 2235 986 40 | / selamfood

Gençler Depremde Hayatını Kaybedenler İçin

Gıyabi Cenaze Namazı Kıldı
IGMG Gençlik Teşkilatı tarafından organize edilen cemaatle sabah namazı programlarında “asrın felaketi” 
olarak adlandırılan Kahramanmaraş merkezli depremlerde hayatını kaybedenler için gıyabi cenaze 
namazı kıldı, depremzedeler için dua edildi.

IGMG Gençlik Teşkilatı 12 Şubat’ta dep-
remzedeler için dua edilen ve gıyabi cena-
ze namazı kılınan cemaatle sabah namazı 

programları düzenledi. Programa Güney Hol-
landa, Lyon ve Linz Bölgelerinde iki bine ya-
kın genç katıldı.

İslam Toplumu Millî Görüş (IGMG) Güney 
Hollanda Gençlik Teşkilatı’nın yaptığı organize 
ile, sabah namazında 1000 gençle depremde 
hayatını kaybedenler için gıyabi cenaze nama-
zı kılındı. Gençler cenaze namazı için ülkenin 
farklı kentlerinden Schiedam’a geldi.

IGMG Güney Hollanda’ya bağlı Schiedam Yıl-
dız İslam Merkezi Camisi’nde yapılan prog-
ramda, depremlerde hayatını kaybedenler için 
gıyabi cenaze namazı kılındı, yaralılar için dua 
edildi ve Kur’ân-ı Kerîm okundu. Namaz önce-
si ve sonrası gençlere zem zem suyu, hurma, 
simit ve su dağıtıldı.

IGMG Güney Hollanda Gençlik Başkanı Ömer 
Kıraç, etkinlikte yaptığı konuşmada, gençlerin 
her hafta oturdukları kentlerdeki camilerde 
pazar günü sabah namazında buluştuğunu ifa-
de ederek yılda bir kere soğuk hava şartlarına 
rağmen ülkenin farklı kentlerinden yüzlerce 
genç ile sabah namazında bir araya geldikle-
rini söyledi.

Kıraç, “Yaklaşık bir hafta önce hepimiz uyandı-
ğımızda elim deprem vakasını gördük ve şahit 
olduk. Rabbim başta Türkiye’mize ve Suriye’de 
depremlerde vefat eden kardeşlerimize gani 
gani rahmet eylesin. Oradaki yaralı ve hasta 
kardeşlerimize de Rabbim şifalar versin. Rab-
bim o kardeşlerimizin yakınlarına da sabrıce-
mil ihsan eylesin. Rabbim bir daha hiç kimseye 
bu acıyı yaşatmasın.” dedi.

12 Şubat’ta IGMG’ye bağlı tüm camilerde de 
aileler sabah namazında bir araya gelerek na-
mazdan sonra depremlerde hayatını kaybe-
denler için dua etti. 

“BÜYÜK ÜZÜNTÜYLE 
YAŞANANLARI TAKİP EDİYORUZ”

IGMG Gençlik Teşkilatı İrşad ve Eğitim Başka-
nı Tarık Eroğlu, deprem felaketiyle ilgili Camia 
Haber’e yaptığı açıklamada, “Büyük üzüntüyle 
yaşananları takip ediyoruz. 

Elimizden geldiği kadar maddi ve manevi an-
lamda destek olmaya gayret ediyoruz. Bu ve-
sileyle yakın akrabalarını kaybeden kardeşleri-
mize başsağlığı diliyoruz.” diye kaydetti.

Eroğlu “Kış aylarında bölgelerde düzenledi-
ğimiz toplu sabah namazı programlarımıza 
deprem nedeniyle gıyabi cenaze namazları ve 
depremzedeler için duayı da ekledik. Bunun 
yanı sıra her bölgemiz kendi benzer çalışma-
lar yaptı kimi şubelerde toplandı, kimi sohbet 
programlarında konu edindi.” dedi.

DEPREMZEDELER İÇİN 
GENÇLERDEN HATİMLER 

Gençlik Teşkilatı ayrıca tüm bölge başkanla-
rının birbirini hatim okumaya davet ettiği bir 
hatim kampanyası da başlattı. IGMG Kadın-
lar Gençlik Teşkilatı ise, “Türkiye ve Suriye’de 

depremde vefat eden kardeşlerimize Allah’tan 
rahmet, yaralılara acil şifalar diliyoruz. Şimdi 
dayanışma vakti! Manevi destek zincirimize 
sen de katıl.” çağrısıyla manevi destek çalış-
ması başlattı. Genç kızlara hatim, Fatiha, Yasin 
gibi sureler ve esma’ul hüsha tesbihatı yapma-
ları çağrısında bulunuldu.



  2117 Şubat 2023AİLE

Prof. Dr. Muhammet Şevki Aydın
egitim@camiahaber.com

Pusula

Menfaate İlgi
Dindarlığı tercih sebebi olarak fay-
dasının altını çizmemin nedenleri 
var. Her şeyden önce Kur’an’ın üs-
lubunda, böyle bir ilişkilendirme 
biçimine yer verilmektedir. Bir şey 
emrediliyorsa veya yasaklanıyorsa 
hemen onun hikmetine, sağlayaca-
ğı faydaya veya zarara işaret edilir. 
Söz gelimi, “Namaz kıl” emrinden 
hemen sonra şu açıklama gelmek-
tedir: “Çünkü namaz, insanı ha-
yasızlıktan ve kötülükten alıkor.” 
(Ankebut suresi, 29:45) Aklı örten 
içki, kumar gibi şeyler pislik olarak 
nitelendirildikten sonra şöyle buyu-
ruluyor: “Onlardan kaçının, uzak 
durun ki iflah olasınız (kurtuluşa 
eresiniz).” (Maide suresi, 5:90)

Görüyoruz ki, Kur’an’daki emir ve 
yasakların hikmeti açıklanırken on-
ların insan için fayda veya zararına 
dikkatler çekilmektedir. Zaten her 
şeyi en iyi bilen ve yaratıklarına son 
derece merhametli olan Allah, kulla-
rı için en iyi ve doğru (faydalı) olanı 
emreder, onlara zararlı olanları ise 
yasaklar. Bu gerçeğin kavranması, 
insanların o emir ve yasaklara gönül-
den uymalarını sağlar. Çünkü insan, 
yaratılışı itibariyle kendi menfaatine 
düşkündür, onlarla ilgilenir; zararı-
na olacağını düşündüklerinden ise 
uzak durmaya çalışır, onlarla ilgilen-
mek istemez. Faydalı olduğunu dü-
şünerek dindarlığı seçmek, Allah’ın 
hoşnutluğunu kazanmak için dindar 
olmaya aykırı değildir.

Öte yandan biz dindarların, din-
darlık uygulamalarına yaklaşımı-
mızdaki isteksizlik, zorakilik, zevk 
ve şevksizlik, can atamamak ve 
benzeri hâllerimiz, dindarlığın bize 
faydasını kavramamış olmamızdan 
da kaynaklanıyor, diyebiliriz. Din-
darlık, zoraki kabullenilecek bir şey 
değildir; tamamen bireyin özgür 
iradesiyle ve içtenlikle tercih edece-
ği bir şeydir (Bakara suresi,2: 256.; 
Kehf suresi, 18:29).

Aklını kullanarak içtenlikle benim-
sediği sahih bir dindarlığı oluşturan 
özne birey, bizatihi dindarlığı som 
kendi menfaati olarak algılar ve can 
atarak uygulamaya koyar, bundan 
derin zevk ve şevk duyar, dindarâne 
hayatı gönül huzuruyla sürdürür. 
Dindarlığın gereklerini, sırtında bir 
yük, defedip kurtulması gereken bir 
sıkıntı olarak algılamaz, onları yap-
mamak için mazeretler üretmeye 
kalkışmaz. Dindarca yaşamaktan 
gocunmaz; dindarmış gibi yapma-
ya, görünmeye kalkışmaz. Genç oğ-
lunun meşru olmayan yaşantıların-
dan söz edilince “O daha genç!.....” 
diyen yaşlı dindar baba, aslında 
şunu demiş oluyor: “Dindar olmak, 
cendereye girmektir. Bırakın oğlum, 
dindarlık cenderesine sıkışmadan 
gençliğini yaşasın, hayatın tadına 
varsın!” Ona göre dindarlık, kişinin 
menfaatini tercih etmesi anlamına 
gelmiyor, dolayısıyla dindarlık ha-
yat vermez, hayatı karartır. Kendisi 
için dindarlığın mahza fayda oldu-
ğunu kavradığı zaman, dindarlığa 
böyle bakamayabilir.

“Çocuğum Neden Okula 
Gitmek İstemiyor?”
Okula gitmede isteksizlik veya sonraki zamanlarda korkuya dönüşme durumu 
çocuklarda görülebiliyor. Uzmanlar “Ben okula gitmek istemiyorum” şeklindeki 
söylemlere dikkat edilmesi gerektiği, bunun sebebinin çocuğun öğrenme güçlüğü 
çekmesi ya da okulda sorunlar yaşaması olabileceği bildirildi.

Cumhuriyet Üniversitesi (CÜ) 
Eğitim Fakültesi Eğitim Bi-
limleri Bölüm Başkanı Doç. 

Dr. Tuncay Dilci, özellikle ilkokula 
yeni başlayan çocukların ilk haf-
talarında velilerin daha dikkatli 
davranmaları gerektiğini söyledi.
İlk haftalarda öğretmenler de dahil 
olmak üzere ailelerin çocukları kor-
kutmaması, zorlamaması, kaygıya 
sevk etmemesi gerektiğini belirten 
Dilci, okulun baskı aracı olarak su-
nulmaması gerektiğini aktardı.

Dilci, çocuğun akademik başarısı-
nın önüne set çekmemek ve çocuğu 
daha öz güvenli yetiştirebilmek için 
okulun oyunlaştırılmış bir ortam 
olarak sunulması gerektiğini de dile 
getirerek, bu durumun özellikle 1. 
ve 2. sınıf öğrencileri için geçerli 
olabileceğini anlattı.

SOMUT İŞLEMLER DÖNEMİ

İlkokula başlayacak çocuğun “somut 
işlemler dönemi”nde olduğuna işa-
ret eden Dilci, şunları kaydetti: “Ço-
cuk bu dönemde bilinç altını olduğu 
gibi çizdiği resme, yazı karakterine, 
ders çalışma stiline yansıtır. Hatta 
okula karşı tutum ve davranışlarını 
bu yollarla gözlemleyebiliriz. En ba-
riz örnek ise çocuk, ‘ben okula git-
mek istemiyorum’ diyebilir. Bunun 
altında yatan nedeni araştırmak 
lazım. Okula gitmek istememesinde 
öğrenme güçlüğü çekmesi, arka-
daşlarıyla uyum sorunu yaşama-
sı, arkadaşlarından baskı görmesi, 
akran istismarına maruz kalması, 
öğretmenin davranışları ya da aile-
lerin söyledikleri etken olabilir. Bu 
nedenle aileler çocukların söylemle-
rine dikkat etmeli.”

Dilci, kız ve erkek çocukların dav-
ranışlarının 8 yaşından itibaren 
ayrışmaya başladığını, kızların ilk 
başlarda okulda daha uysal ve içe 
dönük davranışlar sergileyip sonra-
dan açıldığını, erkeklerin ise okulda 
tepkilerini, kaprislerini ya da hoşgö-
rüsüzlüklerini daha rahat dışa vur-
duğunu dile getirdi.

Ailelerin kız çocuklarıyla erkek ço-
cuklarını aynı kefeye koymadan 
yaklaşım göstermesini tavsiye eden 
Dilci, “Kızlar hassastır, içe dönük 
düşünürler, olumsuzlukları dile ge-
tiremezler, kabullenip söylemeyebi-
lirler.” dedi.

“ÇOCUĞUNUZUN GÜNÜNÜ 
NASIL ANLATTIĞINA 
DİKKAT EDİN” 

Çocuklar okuldan geldikten sonra 
ailelerin onlarla iletişim kurması 
gerektiğine değinen Dilci, şöyle de-
vam etti: “Çocuk eve geldikten he-
men sonra onu sorguya çeker gibi 
gününün nasıl geçtiği sorulmama-
lı. Yemek sırasında, normal sohbet 
esnasında konuşulmalı. 

Baskı ve kaygı oluşturacak sorgula-
madan kaçınılmalı. Gününün nasıl 
geçirdiği, hangi derslerde sıkıntı ya-
şadığı sorulabilir. Aile bireyi kendi-

sinin yapacağı bir şey olup olmadı-
ğını sormalı. Çocuğun gününü nasıl 
anlattığına da aile dikkat etmeli. 

Çocuk çok suskunsa aile içerisinde 
güvenli ve yeterli bir paylaşımın ol-
madığı anlaşılabilir. Çocuk aşırı şe-
kilde kendini dışa vuruyorsa aileden 
aşırı toleranslı bir yaklaşım görü-
yordur. Yaptığı başarısızlıkları giz-
lemek adına onları kamufle etmek 
adına aşırı ses yükseltebilir.”

Doç. Dr. Tuncay Dilci, ders çalışma 
konusunda velilerin çok keskin ifa-
deler kullanmaması gerektiğine de 
işaret ederek, anne ve babaların ço-
cuğun derslerine yardımcı olabile-
ceğini ancak çocuğun sorumluluğu-
nu alıp rol değişimine gitmemeleri 
gerektiğini sözlerine ekledi.

OKUL REDDİ FİZİKSEL, 
DUYGUSAL VE 
DAVRANIŞSAL OLABİLİR

Üsküdar Üniversitesi NPİSTAN-
BUL Hastanesi Uzman Klinik Psi-
kolog Eda Ergür de konuya ilişkin 
benzer açıklamalar yaparak, okul 
çağına gelmiş çocuklarda görü-
len okul reddinin, okula gitmek 
istememe ve gitmemek için karşı 
koyma davranışı olduğunu belirtti. 
Çocuğun bunu fiziksel, duygusal ve 

davranışsal bir şekilde ifade ettiği-
ni aktaran Ergür, çocuğun evden 
ayrılmak, uyandığı andan itibaren 
okula gitmek istemediğinin anla-
şıldığını, yataktan kalkmakta ve 
uyanmakta güçlük yaşadığını, bu 
zorlukların okul hayatının başında 
olabileceği gibi eğitim hayatının 
herhangi bir döneminde de görüle-
bileceğini kaydetti.

“ÇOCUĞUM OKULA 
HAZIR MI?”

Eda Ergür, çocuğun yeterliliklerinin 
akademik yaşantısına uygun olma-
masının da okul reddine yol açabi-
leceğine dikkati çekerek, “Çocuğun 
zihinsel, sosyal, duygusal ve fiziksel 
gelişiminin okula hazır olmaması, 
altta yatan sebeplerden biri olabilir.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Ergür, okula gitmek istemeyen ço-
cuk ile konuşmanın ve duygularını 
anlatmasını sağlamanın önemine 
işaret ederek, şunları kaydetti:

“Böylece çocuk hem anlaşıldığını 
hisseder hem de sorunun çözümü 
için ona yol göstermemize yardım-
cı olur. Küçük çocuklar anlatmakta 
zorlanabilir. Bu gibi durumlarda 
oyuncaklar ile oynayarak ya da re-
sim çizmesini sağlayarak iç dünyası-
na ulaşabilmek mümkündür. 

Sorunun kaynağını tespit ettik-
ten sonra sorun eğer aile içinden 
kaynaklanıyorsa aile içi iletişimin 
güçlenmesi, okuldan kaynaklanı-
yor ise okul ile iş birliği sağlana-
rak okuldaki sorunların çözümüne 
ilişkin düzenlemeler yapılması uy-
gun olacaktır.” (AA)

Küçük çocuklar sorunlarını 
anlatmakta zorlanabilir. Bu gibi 
durumlarda oyuncaklar ile oynayarak 
ya da resim çizmesini sağlayarak iç 
dünyasına ulaşabilmek mümkündür.
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Sevmek Yaşatmaktır
Deli gibi sevmek ruhumuzda var bizim. Akıllı gibi sevemeyiz zaten. İşimizi deli gibi severiz. Eşimizi deli 
gibi severiz. Arabamızı deli gibi severiz. Paramızı deli gibi severiz. Arkadaşlarımızı deli gibi severiz. Ya deli 
gibi severiz ya hiç sevmeyiz. Ortamız yoktur bizim. » YUSUF YEŞILKAYA

Deli gibi sevmek, kötü bir şey mi? Akıllı 
gibi sevilemez mi? Akıllı gibi nasıl sevi-
lir bilmiyorum ama deli gibi sevenlerin 

nasıl sevdiğine şahitlik ediyoruz bazen. Mesela 
işini deli gibi sevenlerin, âdeta işi ile evli gibi 
hayatının anlamını işinin oluşturduğunu, işin-
den başka bir şey düşünmediğini görüyoruz. 

Öyle ki, sevdiği kızla tanışma yemeğinde içten 
yanmalı motorların çalışma sistemini anlata 
anlata bitiremeyen makine mühendisi göre-
bilirsiniz. Rüyasında borsada yükselip düşen, 
hisse senetlerini takip eden finansçıya ne der-
siniz? Yeni aldığı arabasını sokağa park etti-
ğinde, gecede üç defa kalkıp arabasına bakan-
ları gördünüz mü? 

Bir insana çarptığında arabasına bir şey olmuş 
mu diye önce arabasını inceleyecek kadar, in-
sanlıktan çıkanları gördünüz mü? Çocuklarına 
göstermediği ilgi ve şefkati arabasına göste-
ren hatta arabası ile konuşanlara ne dersiniz? 
“Hadi canım! Bu kadarı da fazla ama!” diyece-
ğiniz kadar ruhunu arabası ile bütünleştirmiş, 
aracın kontak anahtarını yastığının altına koy-
madan uyuyamayanları duydunuz mu?

SEVGİDE ÖLÇÜ

Kimin, neyi, nasıl ve hangi ölçüde seveceği, el-
bette kendisini ilgilendirir. İnsanların kalbine 
ipotek koyma gibi bir lüksümüz yok. Ama bu 
sevgi hem sevene hem sevilene zarar verme-
mesi gerekir. Hep sevgiden söz ediyoruz ama 
bir de bu sevginin zıddı var. 

Çünkü her şey, zıddı ile kaimdir. Sevginin zıd-
dı da nefret olduğuna göre sevgide olduğu gibi 
nefretin ölçülü olması gerekmez mi?

İTİDALLİ OLMAK

Ölçülü olmak demişken… Nedir ölçülü ol-
mak? Ölçülü olmak, diğer bir ifadeyle itidalli 
olmak, insan hayatındaki dengedir aslında. 
İtidal, adalet kelimesi ile aynı kökten gelir. 

Genel tanım olarak, “iki aşırı tutum ve davra-
nış arasındaki orta hâl” olarak tanımlanırken 
“orta hâlde bulunma, ölçülü ve ılımlı olma, 
soğukkanlılık, denge, düzgünlük, doğruluk” 
şeklinde açıklanmaktadır. Ahlaki ve psikolojik 
olarak ise “mizaç, karakter ve ahlâkta aşırı-
lıklardan uzaklık, ılımlılık, denge” şeklinde 
tanımlanmaktadır.1

İnsanların, ahiret yurdunu unutup tamamen 
dünyevileşmesi; parayı, pulu, makamı, serve-
ti ve dünya konforunu yaşamın amacı hâline 
getirmesi, sadece dünyalık bir yaşam sürmek; 
önerilen bir yaşam biçimi değildir. Parayı, dün-
ya malını araç olmaktan çıkarıp amaç hâline 
dönüştürmek; Müslüman’a yakışan bir tutum 
değildir. Lakin din ve ibadet adına bütünüyle 
dünyadan kopacak şekilde aşırılığa kaçmak da 
Müslüman’a yakışan bir tavır değildir. 

İFRAT VE TEFRİT

İtidal, ölçülü olmak, dengeli yaşamak; normal 
olarak kabul edilmiş ve eksik yahut fazlalık 
“aşırılık” olarak belirlenmiştir. Şayet bu aşırılık 
fazlalık yönündeyse “ifrat”; eksiklik yönündeyse 
“tefrit” olarak tanımlanmıştır. 

Dün deli gibi sevdiğimiz birisine bugün delicesi-
ne düşman olmak, doğal değil yani. Bu hususta 
Allah Resulü (s.a.v.): “Dostunu severken ölçülü 
sev, zira günün birinde düşmanın olabilir. Düş-

manına da ölçülü bir şekilde buğzet, çünkü gü-
nün birinde dostun olabilir.”2 buyurmuşlardır.

İnsanların sahip oldukları dünyevi zenginlik 
miktarı eşit olmadığı gibi harcama alışkan-
lıkları da eşit değildir. Bazı insanlar harcama 
yaparken ceplerinde akrep varmış gibi elini ce-
bine atmaktan geri dururlar. Yani olağanüstü 
cimri davranırlar.

Bazı insanlar da o kadar bonkör davranırlar ki, 
ellerinde avuçlarında ne varsa saçıp savurur-
lar. Değil yarın, bir saat sonrasını bile hesap 
etmezler. 

Bu savurganlığın sonucu olarak, geçinmek için 
başkasının yardımına ihtiyaç duyarlar. Rab-
bimiz bu konuda: “Rahman’ın o has kulları 
ki harcadıkları zaman ne israf ne de cimrilik 
ederler; harcamaları bu ikisinin arasında den-
geli olur.”3 buyuruyor. 

ADALET TOPLUMSAL DENGE 
SAĞLAR

İtidal kelimesinin adalet ile aynı kökten gel-
diğini ifade etmiştik. Adalet, eşitlikten farklı 
olarak toplumsal bir denge sağlar. Şöyle ki, bir 
insan için aşırılık olarak görülen bir davranış, 
başka bir insan için normal olabilir. 

Örneğin zenginin cömertliği, askerin kahra-
manlığı, annenin şefkati kendi doğal seyri için-
de normaldir. Yani bir kadının, soğukta üşüyen 
çocuğu için kendi üzerindeki kabanı çıkartıp 
çocuğunun üzerine örtmesi, abartılı bir davra-
nış değil; annelik şefkatinin bir göstergesidir. 

Annelik şefkatinin, bebeğini yaşatması gibi; 
sevgilerimizin de bizi yaşatması lazım. Seveni 
de sevileni de koruması lazım. 

Deli gibi severken, delice işler yapıp; hayatları 
ziyan etmemek lazım. Kendimiz ile barışık ola-
cak kadar kendimizi sevmek önerilen bir tavır 
iken; narşist düzeyinde bir kibirle kendimizi 
sevmek, gözümüzü ve gönlümüzü kör eder. 

Ölçülü düzeyde infak etmek, rızkımızı nifak-
tan korurken; savurganlık yapmak yahut cimri 
davranmak varlığımıza zarar verir. Allah dos-
tunu, Allah’a dost olduğu için sevmek bir iba-
det iken, insanüstü gibi sevmek, imanımıza za-
rar verebilir. Oysa sevmek, zarar vermek, yok 
etmek için değildir. Sevmek, yaşatmak içindir.

1- TDV İslam Ansiklopedisi, İtidal Maddesi.
2- Tirmizî, Birr, 60; İbn-i Ebî Şeybe, Musannef, VII, 259/35876. 
3- Furkân suresi, 25:67
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Allah dostunu, Allah’a dost olduğu için sevmek bir 
ibadet iken, insanüstü gibi sevmek, imanımıza zarar 
verebilir. Oysa sevmek, zarar vermek, yok etmek için 

değildir. Sevmek, yaşatmak içindir.
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Doğal Afetler Bize 
Ne Söyler?

Deprem, sel, kasırga, kuraklık, kıtlık, 
yangın, heyelan, tusunami, yanardağ 
patlamaları, çekirge istilası, salgın has-
talık gibi afetler kutsal kitaplarda anla-
tılan ve fiili olarak her dönemde yaşa-
nan, afetler, belalar ve musibetlerdir.

Allah’ın bilgisi dışında bir yaprağın 
bile düşmediği,1 O’nun izni olmaksızın 
herhangi bir afetin olmayacağı2 gerçe-
ği dikkate alınırsa afetler nasıl anlam-
landırılmalıdır? Çünkü insanı kendi 
elleriyle yaratması, ruhundan üfleme-
si, “halife” sıfatı vermesi, meleklerin 
ona secde etmesini istemesi ve buna 
direnen iblisi rahmetinden kovması 
Allah’ın insanı ne kadar çok sevdiğinin 
kanıtıdır.3 İnsana merhametle muame-
le edeceğini kendisine ilke edinmesi4 ve 
kullarına zulmetmeyeceğini açık biçim-
de ifade etmesi5 de bu sevginin bir gös-
tergesidir. O zaman iyi-kötü, suçlu-suç-
suz, çocuk-yaşlı, büyük-küçük ayırımı 
olmaksızın herkesi etkileyebilen afetler 
ile bu gerçeklikler nasıl bağdaştırılabi-
lir? Bu sorunun makul bir cevabının ol-
ması gerekir. Bu çok eski bir tartışma-
dır ve konu “kötülük ve Allah’ın adaleti 
(teodise)” problemi ile ilgilidir.

Kur’ân-ı Kerîm afetlerin üç sebebe bağlı 
olarak süreceğinin İlahi bir yasa oldu-
ğunu ifade eder: 1. Deneme,  2. Uyarı ve 
ceza ve 3. Sünnetullah’a yani evrendeki 
doğal yasalara riayetsizlik.

Deneme: Allah’ın bireysel ve toplumsal 
olarak insanların sabrını denemesi ve 
kendisine yakarışta bulunup bulunma-
yacağını görmek istemesi. Bu noktada 
musibete maruz kalanlar sabır göstere-
rek: “Biz Allah için varız ve hiç şüphe 
yok ki yine O’na döneceğiz” diyerek 
teslimiyet gösterirler. Allah’ın lütfu ve 
rahmeti bu şekilde davrananlar içindir 
ve doğru yolda olanlar bu insanlardır.6

İmam Mâtürîdî (ö.333/944) ayetin 
yorumunda insana ihsan edilmiş olan 
nimetlerin kendisine değil Allah’a ait 
olduğunu ve verdiğini alarak kulunu 
denediğini söyler. Bu nimetlerin alın-
dığı afetler kötülük olarak kabul edile-
mez. Zira hayır ve şer kesin şekilde in-
sanlar tarafından bilinemez ve kişinin 
sevmediği bir şey hayır, sevdiği şey de 
kötülük olabilir.7

“Sizi mutlaka bir miktar korku, 
açlık, maldan, candan ve üründen 
zayiat gibi âfetlerle / musibetlerle 
sınayacağız. Onlar, başlarına 
bir afet geldiğinde: ‘Doğrusu biz 
Allah’a aidiz ve kuşkusuz O'na 
döneceğiz’ derler. İşte rablerinin 
nimetleri ve rahmeti böyle 
davrananlar içindir ve işte doğru 
yola ulaşmış olanlar bunlardır.” 
(Bakara suresi, 2:155-157).

1- En’âm suresi, 6:59.
2- Teğabûn suresi, 64:11.
3- Âraf suresi, 7:11; Hicr suresi, 15:28-44; Sâd suresi, 38:71-88.
4- En’âm suresi, 6:12, 54; Âraf suresi, 7:156; Mü’min suresi, 40:7.
5- Fussilet suresi, 41:46.
6- Bakara suresi, 2:155-157.
7- Bakara suresi, 2:216.

Anavatanımız Türkiye’de 
yaşanan deprem o kadar 
büyük bir coğrafyayı etkisi 

altına alıp yıkıma yol açtı ki, “Eğer 
zelzele merkezi Almanya’nın ortala-
rında olsaydı, Almanya’nın en ücra 
köşelerine kadar en az 5.0 şiddetin-
de bir deprem ile sallanırdı.” diyor 
bilim insanları.

Dünya sağlık örgütüne göre 23 mil-
yon kişi depremden direk olarak et-
kilenmiş durumda. Buna göre dün-
ya üzerinde neredeyse 140 ülkenin 
nüfusundan daha fazla insan yaşa-
nan depremden etkilendi. 

BİN YILIN EN BÜYÜK 
DEPREMİ

Postdam Jeolojik Araştırma Mer-
kezi’nden Profesör Charlotte 
Krawcyzk’nın belirttiğine göre, 
dünyanın en büyük deprem böl-
gelerinden biri olan Güneydoğu 
Anadolu Bölgesinde bin yıldır böyle 
büyük bir deprem olmamıştı. Sis-
molog Marco Bohnhoff ise böylesi-
ne büyük bir depremin olmasının, 
uzun zamandır an meselesi oldu-
ğunu söylüyor. 

Bohnhoff’a göre kıta levhalarının 
sürtünme esnasında uzun süre takılı 
kalması, gerilimi devasa bir çapa ge-
tirmiş durumdaydı. 

“SALLANTI 130 ATOM 
BOMBASI ŞİDDETİNDEYDİ”

Jeofizik Mühendisi Profesör Övgün 
Ahmet Ercan, sallantının 130 atom 
bombası büyüklüğünde olduğunu 
tahmin ediyor. 

Bir atom bombasının bile Hiroşima 
gibi 80 bin nüfuslu bir şehri, insan-
lardan sadece gölge gibi izler kala-
cak şekilde yok ettiğini düşünürsek, 
nasıl akıl almaz devasa bir kuvvetin 
yeri salladığını görmüş oluruz. 

Alman Süddeutsche Gazetesi’nin 
haberine göre 200 kilometrelik bir 
alanda gerçekleşen deprem, o kadar 
şiddetliydi ki, Almanya’daki toprak 
dahi 5 mm yükselerek alçaldı. 

TOPRAKTAKİ GERİLİM 
DEVAM EDİYOR

Tüm bunların yanı sıra açığa çıkan 
devasa enerjiye karşın, uzmanlar 
topraktaki gerilimin hâlâ sakinleş-
mediği fikrinde, yani depremler 
devam edebilir. Aynı bölgede 1822 
yılında benzer büyüklükteki bir 
depremin artçılarının 1 yıl kadar 
sürdüğü kayıtlara geçmiş durum-
da. Fakat tüm bilimsel bulgulara 
rağmen Profesör Heidrun Kopp’un 
da altını çizdiği gibi, depremin tam 
olarak ne zaman olacağını önceden 
söylemek mümkün değil.

“KÖR OLSUN AĞLAMAYAN, 
EY VATAN, FELAKETİNE”

Şüphesiz bu korkunç tabiat felaketi 
göçük altında kalanları düşündükçe 
ve gördükçe elimizi kolumuz bağlı 
hissettirebiliyor. Mehmet Akif Er-
soy’un da dediği gibi, “Kör olsun 
ağlamayan, ey vatan, felaketine!” 
dercesine gözyaşlarımızı tutamıyor, 

özellikle binlerce kilometre uzakta 
yaşayan Türkiyeliler olarak ne biri-
nin elinden tutabiliyor ne de ağla-
yacak bir omuz sunabiliyoruz, fakat 
aynı zamanda yerimizde durup hiç-
bir şey yapmadan da duramıyoruz 
ve şükür ki durmuyoruz. 

Üstad Necip Fazıl sözleriyle, “Sen ve 
ben, gözyaşıyla ıslanmış hamurda-
nız; Rengimize baksınlar, kandan 
ve çamurdanız!” dercesine acımızı, 
göz yaşımızı elimizin emeğine, ke-
semizin bereketine harman ederek 
hazırladığımız iyilik hamurunu ak-
lımızın dahi alamayacağı zorluklarla 
karşı karşıya kalan felaketzede kar-
deşlerimize sıcak bir ekmek şefka-
tiyle göndermeye çalışıyoruz. 

EŞİ GÖRÜLMEMİŞ YARDIM 
SEFERBERLİĞİ

Yurtdışında yaşayan Türkler daha 
önce belki de eşi görülmemiş bir 
yardım seferberliği başlatmış du-
rumda. İlk günden toplanan mil-
yonlarca Euro, giden onlarca tır, gö-
nüllü olarak yollara çıkan binlerce 
vatandaş, tüyleri diken diken eden 
bir heyecan ve sevgiyle yaraları sar-
maya çalışıyor. 

Deprem bölgesine yardıma gideme-
yenler iş yerlerinde, şirketlerinde, 
derneklerde aza, çoğa bakmadan yar-
dım toplamaya çalışıyor. Âdeta her 
Türkiyeli ayrı ayrı bir yardım köp-
rüsü oluşturma gayreti içerisinde.

Hasene insani yardım derneğine 
depremzedeler için 5 milyonu aşkın 
bağış yapılmış bulunmakta, bu ra-
kam günden güne yükselmekte.

DÜNYA YARDIM İÇİN 
ÂDETA YARIŞIYOR

Fakat sadece bizler değil, tüm dünya 
depremzedelere yardım için âdeta 
birbiriyle yarışıyor. Azerbaycan’dan 
arabasına yüklediği yorganı götüren 
de oyuncağını bağışlayan minikler 
de, milyonlar bağışlayan şirketler 
de, onlarca ülkeden gelen yardım 
ekipleri de ve daha niceleri, aslında 
Türkiye’nin dünya çapındaki ve in-

sanların kalplerinde ki yerini bariz 
bir şekilde gösteriyor. 

En zor durumlardayken dahi bir-
birlerini düşünüp, içecekleri son 
yudum suyu mümin kardeşlerine 
gönderip, ahirete susuz intikal eden 
sahabeler misali, “benden önce kar-
deşim” diyen yokken, olmadığı hâl-
de verenlerin, verdiklerinin kıymeti 
ise şüphesiz dünya ve ukbada en 
kıymetli olanı.

BİRLİK OLMA GÜNÜ!

Yardım kampanyaları için çabalayan 
bir öğretmen şu sözleri sarf ediyor, 
“Ömrüm boyunca kurtuluş savaşı-
nın nasıl kazanıldığını anlattım. Bu-
gün ise nasıl kazanıldığını gördüm!” 
İşte bugün sınav günü, birlik olma, 
yaralarımızı beraber sarma günü. 
Nasıl ki hayatının en önemli sınavı-
na giren bir öğrenciye “Neden oku-
yorsun? Neden çalışmadın?” gibi 
hiçbir faydası olmayan, hatta zararı 
dokunacak sözler söylenmeyeceği 
gibi, şu an geçmişi sorgulama değil, 
geleceği inşa etme günü. 

Şehit hükmünde Rabbimize kavu-
şanların hasreti ve üzüntüsü yüreği-
mizi dağlasa da, aktif bir sabır ve fa-
aliyete dönüştürülen bir matem ile 
küllerinden doğan zümrüdü anka 
kuşu misali tekrar ayağa kalkma, 
hâlâ hayatta olanların yaralarını 
sarma, yıkılanları eskisinden daha 
sağlam inşa etme ve en nihayetinde 
bir olma günü. Vira bismillah!

Oy Güzel Vatanım,
Oy Anadolu...

Yüreğimiz yangın yeri. Vatanımız Türkiye’nin ve Suriye’nin başına gelen büyük 
deprem felaketi sadece toprağı değil, binlerce kilometre uzakta olan insanların 
yüreklerini de sarstı. » EMINE DOĞRUL

Hayalimiz:

“Memleket isterim

Ne başta dert ne gönülde 
hasret olsun;

Kardeş kavgasına bir 
nihayet olsun.

Memleket isterim

Ne zengin fakir ne sen ben 
farkı olsun;

Kış günü herkesin 
evi barkı olsun.

Memleket isterim

Yaşamak, sevmek gibi 
gönülden olsun;

Olursa bir şikâyet 
ölümden olsun.”

 
Memleket İsterim 
Cahit Sıtkı Tarancı

Evladın, aşığın,  
yiğidin mahzun

Tebessümün mahzun, 
ağıdın mahzun

Oy güzel vatanım, 
oy Anadolu...

 
Anadolu 

Abdurrahim Karakoç
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BIR
AYET

“O’nun ilmi dışında bir yaprak bile düşmez. 
O, yerin karanlıkları içinde tek bir taneyi 
dahî bilir. Yaş ve kuru ne varsa, apaçık bir 
kitaptadır.” (En'âm suresi, 6:59)

“Allah buyurdu ki, âdemoğlu zamana 
söver. Hâlbuki zaman(ı var eden) benim! 
Gece de gündüz de benim elimdedir.” 
(Buhârî, Edeb, 101)

BIR
HADIS

Deprem bölgesine para yardımı 
yapsam, zekât yerine geçer mi?
Sorunun cevabına geçmeden önce 
zekâtın kimlere verileceği ve dağıtıla-
cağı konusunda kısa bir izahı lüzumlu 
görüyoruz. Zekâtların kimlere verileceği 
konusunda Kur’ân-ı Kerîm’de şu ayet-i 
kerîme bize ışık tutmaktadır. Rabbi-
miz (c.c.), şöyle buyuruyor: “Sadakalar 
(zekâtlar) Allah'tan bir farz olarak an-
cak, yoksullara, düşkünlere, (Zekât top-
layan) memurlara, gönülleri (İslam'a) 
ısındırılacak olanlara, (hürriyetlerini sa-
tın almaya çalışan) kölelere, borçlulara, 
Allah yolunda çalışıp cihad edenlere, yol-
cuya mahsustur. Allah pek iyi bilendir, 
hikmet sahibidir.”1

Bu ayet-i kerîme zekâtın kim ve nere-
lere verileceğini tespit ediyor. Bunlar: 
Yoksullar, düşkünler, (Zekât toplayan) 
memurlar, gönülleri (İslam’a) ısındırıla-
cak olanlar, (hürriyetlerini satın almaya 
çalışan) köleler, borçlular, Allah yolunda 
çalışıp cihad edenler ve yolculardır. Bu-
rada zekâtın sarf edileceği yerlerin sekiz 
sınıf olduğu görülmektedir. Ancak bizim 
insanımız genellikle zekâtın ilk iki sınıfa 
verileceğini zanneder.  Halbuki zekâtın 
sarf yerleri sekiz kısımdır ve bazı mez-
heplerde bu sekiz sınıfın tamamına 
zekâttan pay verilmelidir. Fakat genel 
kanaat zekâtların bütün sınıflar arasın-
da pay edilmese de caiz olur şeklindedir.

Yöneltilen soruda “deprem bölgesine 
yardım yaparken zekatımı da versem 
olur mu?” deniyor.  Yukarıda da ifade 
ettiğimiz gibi zekât verilecek yerler ayet-
le sabit olmuştur ve zekât fakir ve muh-
taçlara verilecekse bizzat temlik edilmek 
suretiyle yapılması gerekir. Deprem 
bölgesine yapılan yardımlar ise direkt 
olarak her bir muhtaca verilemeyebilir. 
Çünkü yapılan yardımlar kollektif ve 
anonim olarak harcanmaktadır. Bire-
bir şahıslara temlik edilmemiş olabilir. 
Farz bir ibadet yerine gelmemiş olabilir. 
Ancak deprem felaketine maruz kalan 
insanlara yardım yapılacaksa evvelemir-
de bağış yapılmalıdır. Ben zekâtımı da 
göndereceğim deniyorsa o takdirde bir 
yardım ve zekât kurumuna verilmeli, 
verilirken de bu zekâttır diye kayıt dü-
şülmelidir. Nitekim Hasene yardım ku-
ruluşumuz zekât yardımlarını alırken 
zekât kaydını da düşerek teslim alıyor ve 
Kur’an’a uygun bir şekilde bunları yer-
lerine sarf ediyor. Böyle olursa deprem 
yardımı olarak zekâtlar da verilebilir.    

Depremzedelere zekât 
miktarınca eşya alıp dağıtsam 
zekâtım geçerli olur mu?
Bir önceki sorunun cevabındaki şekliyle 
zekât yardımları yapılacaksa nakit şek-
linde de ayni şekilde (eşya vs.) de zeâat-
lar verilebilir. Yani eşya, giyim kuşam 
malzemeleri ve diğer zati ihtiyaç ma-
teryalleri şeklinde de olabilir. Allah en 
iyisini bilir.

M. Hulusi Ünye 
m.unye@igmg.org

Fıkıh Köşesi

Deprem Bölgesine 
Zekât 

1- Tevbe suresi, 9:60.

Kaderim Böyle İmiş…
Başımıza gelen iyi olanlara sevinir, olumsuz sonuçlanan işlerimizden ise şikâyetçi 
oluruz. Bir işin neden olduğunu veya olmadığını anlayamazlar, hatta anlamak 
istemezler. Buna da alın yazısı derler. 

İman esasları içerisinde en zor 
anlaşılan ve sıkça açıklanması 
istenen kader ve kaza bahsidir. 

Kader ve kaza konusu çocuk, genç 
veya yaşlı hemen herkesin kafasını 
meşgul eden çetrefil bir konu. Aslına 
bakılırsa inanç esasları içerisinde an-
laşılması ve anlatılması en zor olanı.

Kader kelime olarak “ölçü, miktar, 
bir şeyi belirli ölçüye göre yapmak 
ve belirlemek” anlamlarına gelir. 
Dinimizdeki manası ise, “Allah’ın, 
ezelden ebede kadar olacak bütün 
şeylerin zaman ve yerini, özellik ve 
niteliklerini, ezelî ilmiyle bilip sınır-
laması ve takdir etmesi” demektir. 
Kader, Allah’ın ilim ve irade sıfat-
larının bir tezahürüdür. Kaza ise, 
sözlükte “emir, hüküm, bitirme ve 
yaratma” anlamlarına gelir. Dini-
mizde ise, Cenâb-ı Hakk’ın ezelde 
irade ettiği ve takdir buyurduğu 
şeylerin zamanı gelince, her birisi-
ni ezelî ilim, irade ve takdirine uy-
gun biçimde meydana getirmesi ve 
yaratmasıdır. Kaza, Allah’ın tekvîn 
sıfatının tecellisidir.

ALLAH’IN BİLMESİ, 
DİLEMESİ, KUDRETİ

Allah’ın ilim, irade, kudret ve tekvîn 
sıfatlarına hakkıyla inanmak, kader 
ve kazaya inanmak demektir. Buna 
göre kader ve kazaya inanmak de-
mek, hayır ve şer, iyi ve kötü, acı ve 
tatlı, canlı ve cansız, faydalı ve fay-
dasız her ne varsa hepsinin Allah’ın 
bilmesi, dilemesi, kudreti, takdiri ve 
yaratması ile olduğuna, Allah’tan 
başka yaratıcı bulunmadığına inan-
mak demektir.

KADER VE KAZANIN  
4 MERTEBESİ

Kader ve kazaya iman dört merte-
bede cereyan eder. Bunlardan ilki 
ilim mertebesidir. İlim mertebesi 
Allah’ın her şeyi ilmi ile kuşattığı-
na inanmaktır. Allah’ın bilgisi, hem 
geçmişi, hem bu günü hem de gele-

ceği kuşatır. İster bu bilgi kendi fiille-
riyle alakalı olsun, isterse kullarının 
fiilleriyle alakalı olsun fark etmez. 
Allah’ın ilmi, ezelî ve ebedî olarak 
her bir şeyin en ince ayrıntılarına 
kadar kuşatır ve içine alır. Kur’ân-ı 
Kerîm’de şöyle geçmektedir: “Şüp-
hesiz ki ne yerde ne de gökte hiçbir 
şey Allah’a gizli kalmaz.”1

İkinci mertebe ise Allah’ın kıya-
met gününe kadar gelecek her şeyi 
belirleyip takdir etmesidir. Allah 
(c.c.), “levh-i mahfuz” denilen ve 
her bir şeyin kendisinde kaydı bu-
lunan ana kütük defterine bütün 
olacak şeyleri yazmıştır.

Bunun böyle olduğuna yakinen iman 
etmek gerekir. Allah (c.c.) buyuruyor 
ki: “Bilmez misin ki, Allah, yerde ve 
gökte ne varsa bilir? Bu, bir kitap-
ta (levh-i mahfuzda) mevcuttur. Bu 
(eşya ve olayların bilgisine sahip ol-
mak), Allah için çok kolaydır.”2

Kainatta var olan her şeyin Allah’ın 
dilemesi ile olduğuna inanmak, ka-
der ve kazaya imanın üçüncü mer-
tebesidir. Mahlûkatın yaptığı ve 
yapacağı her şey Allah dilerse olur; 
dilemezse olmaz. Kur’ân-ı Kerîm’de 
“Allah Teala sağlam sözle iman 
edenleri hem dünya hayatında hem 
de ahirette sapasağlam tutar. Zalim-
leri ise Allah saptırır. Allah dilediğini 
yapar”. Şeklinde geçiyor. 

Dördüncü mertebe ise Allah’ın bü-
tün mahlûkatı yarattığına iman et-
mektir. Her şeyi yaratan Allah’tır. 
O’nun dışındaki her mahlûktur (ya-
ratılandır). Dolayısı ile mahlûkâttan 
sâdır olan fiil olsun, söz olsun bun-
lar da mahlûktur. Yani Allah Teâlâ 
(c.c.) tarafından yaratılmaktadır.

ALLAH’IN KADERİNDEN 
ALLAH’IN KADERİNE 
KAÇMAK

Kadere inanmak sebeplere sarılma-
ya engel değildir. Var olan sebeplere 

sarılarak ulaşılan şeyler de kaderle 
elde edilen şeylerdir. Veba hasta-
lığı başgösteren Şam’a gitmekten 
vazgeçen Hz. Ömer (r.a.) efendimi-
ze Ubeyde b. El-Cerrah (r.a.), “Al-
lah’ın kaderinden mi kaçıyorsun?” 
demesi üzerine; Hz. Ömer (r.a.) 
efendimiz (r.a.): “Evet, Allah’ın ka-
derinden yine Allah’ın kaderine ka-
çıyoruz.” buyurmuştur.3

İnsanlardan meydana gelen fiille-
rin Allah’ın ilmi, dilemesi, takdiri 
ve yaratması ile olmasının anlamı 
şudur: Yüce Allah, insanları hür ira-
deleriyle seçecekleri şeylerin nerede 
ve ne şekilde seçileceğini ezelî yani 
zamanla sınırlı olmayan mutlak il-
miyle bilir ve bu bilgisine göre diler, 
yine Allah bu dilemesine göre takdir 
buyurup zamanı gelince kulun seçi-
mi doğrultusunda yaratır.

Bu durumda Allah’ın ilmi, kulun 
seçimine bağlı olup, Allah’ın ezelî 
manada bir şeyi bilmesinin, kulun 
irade ve seçimi üzerinde zorlayıcı 
bir etkisi yoktur. 

Çünkü insan, kendisi hakkında Al-
lah’ın katında bulunan bilgiden ha-
berdar değildir. Dolayısı ile pratik 
hayatta insan, Allah’ın katında olan 
bu bilgilerin etkisi altında kalmadan 
kendi iradesiyle hareket eder. 

İNSAN SEÇME 
ÖZELLİĞİNDEN MÜKELLEF 
KILINMIŞTIR

Bir başka ifadeyle insan yaptığı işi, 
Allah bildiği için yapmaz. İnsanın 
yaptığı bu işlerin bilgisi Allah katın-
da ezelî ve mutlak anlamda bulun-
maktadır. Allah, kulunu seçici ve bu 

seçme özelliğinden dolayı, mükellef 
(sorumlu) kılmış; emir ve yasaklara 
muhatap yapmıştır.

Kader, iç yüzünü sadece Allah'ın 
bildiği, mutlak ve kesin bir şekilde 
çözümlenemeyen ilâhi bir sırdır. 

İnsan aklı, zaman ve mekân kav-
ramlarıyla sınırlıdır. Allah’ın ilmi 
ise, zaman ve mekân boyutlarının 
ötesindedir. Kader konusunu kesin 
biçimde çözmeye uğraşmak, insan 
kapasitesinin üstündedir ve imkân-
sıza talip olmaktır.

KADER BAHANE 
EDİLMEMELİ

İnsan, kadere imanı bahane ede-
rek, kendini sorumluluktan kur-
taramaz; “Allah böyle yazmış, alın 
yazım buymuş, bu şekilde takdir 
etmiş, ben ne yapayım?” diyerek 
günah işleyip, daha sonra da ken-
disini suçsuz gösteremez ve kaderi 
mazeret olarak ileri süremez. 

Çünkü yapılan işler, insanın kendi 
tercihine uygun yaratılmıştır. Bun-
dan dolayıdır ki, kader ve kazaya gü-
venerek çalışmayı bırakmak, hayırlı 
işin elde edilmesi, şerli işin de önlen-
mesi için gereken sebeplere sarılma-
mak ve tedbirleri almamak, İslam’ın 
kader ve kaza inancı ile uyuşmaz. Al-
lah her şeyi birtakım sebeplere bağlı 
olarak yaratmıştır. Sebeplere sarılan 
insanın beklediği neticeyi de Allah 
yaratacaktır. Bu da Allah’ın koyduğu 
bir kanundur ve de bir kaderdir.

 
 
1- Al-i İmran suresi, 3:5. 
2- Hac suresi, 22:70.
3- Riyazu’s Salihin, Bab, 361, H. No: 1791.

Allah’ın kaderinden yine Allah’ın 
kaderine kaçıyoruz.
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Depremler her zaman olan, gelecekte de olacak olan tabiî hadiselerdir: Yıkarlar, öldürürler. İnsanın vazifesi, 
bu büyük afete karşı tedbir almaktır. Tedbir almakla vazifeli olanlar tebdirlerini almazlarsa o vazifeye layık 
değillerdir. » İLHAN BILGÜ

İnsanlar güç yetiremeyecekleri 
bir tabiat olayıyla karşılaştıkla-
rında bunu hemen Allah’ın ga-

zabına, dolayısıyla cezalandırması-
na bağlamakta öylesine mahirdirler 
ki, o olayın hakikatini hep gözden 
kaçırırlar. Meselâ 1509 tarihinde 
İstanbul’da meydana gelen büyük 
depremden sonra yine bir sürü 
depreme şahit olan ve her depremi 
Kıyamet-i Suğra/Küçük Kıyamet 
diye adlandıran İstanbul depremi, o 
zamanların Hristiyan dünyası tara-
fından “Tanrının Türklere Gazabı” 
olarak değerlendirilmiştir. 

Amma Müslüman ahali dahî boş 
durmamış, padişahın, vezirlerin, pa-
şaların, kâdilerin (hakimlerin) vali-
lerin “Doğru yoldan infirâk ettikleri, 
dalalete (sapkınlığa) düştükleri için 
Allah’ın gazabını çektikleri”ni dillen-
dirmişlerdir. Ki o zamanın depremi 
bu günkü depremden daha da geniş 
bir alanı kaplamıştı. Erzincan-Sivas 
hattından başlamış Marmara deni-
zinin iki tarafından taaa Edirne’ye 
kadar yıkıp geçirmişti.

İstanbul İstanbul olalı böyle bir dep-
rem görmemişti. Nice koca mimar-
ların camileri, minareleri, mektep 
ve medreseleri harabeye dönmüştü. 
Padişah dahi sarayında oturamaz ol-
muştu. Ben, deprem ve deprem gibi, 
sel gibi tabiî afetlerin Allah’ın bilgisi/
iradesi ile oluştuğuna, bunun rahmet 
de gazab da olabileceğine, rahmetse 
kim veya kimler için rahmet, gazabsa 
kim veya kimler için gazab olduğu-
nun bilinemeyeceğine inanıyorum. 
Ve en önemlisi, ben şahsen deprem 
veya herhangi bir tabiî afeti hiçbir 
zaman bu şekilde yorumlamaktan 
yana da değilim. Amma, nice devasa 
yıkımlara yol açan, binlerce insanın 
canını alan herhangi bir depremden 
ders alınıp alınmadığını yorumla-
maktan, sorgulamaktan yanayım.

ZELZELE SIRADAN BİR 
OLAYDIR!

Ve zelzele, sarsılmaz denilen topra-
ğın, yıkılmaz denilen kayaların ye-
rinden söküldüğü, tabiatta hareket 
etmeyeceğini düşündüğümüz her şe-
yin sallanıp hâk ile yeksân olduğu sı-
radan bir hakikattir. Beraberce yaşa-
dığımız, yaşayacağımız bir hadisedir. 
Bunun içindir ki, depremle birlikte 
yaşama kültürünü geliştirmemiz ve 
yerleştirmemiz gerekmektedir.

Sıradan dememe bakmayın, desem 
de, yer yüzü alemini düşündüğü-
müzde zelzele yani depremin tarihî 
ve tabiî bir hakikat olması bakımın-
dan sıradan olduğunu söylemek is-
tiyorum. İnsanlığın şaşacağı, hayret 
edeceği bir hâdise olmadığını, in-
sanlık için “bu da ne” denilmeyecek 
kadar gerçek ve var olduğunu dillen-
dirmek istiyorum.

Depremi bu anlattığım gibi öylesine 
sıradan gördüğümü de sanmayın. 

Ne yazık ki, deprem böylesine sıra-
dan algılanıyor. Böylesine sıradan 
algılandığını daha şimdi Kahraman-
maraş merkezli bu depremde de 
gördüğümüzü vurgulamak istiyo-
rum. Yanii… Yaniii. Depremler oldu, 
oluyor ve olacaaak. Gelecekte belki 
daha geniş alanlarda yıkıma sebep 
olacak. Onun için sıradan, hayret 
edilmemesi gereken bir şey diyo-
rum. Lakin, depremin sadece ken-
disi sıradandır. 

Sonuçlarına göre, aynı şeylerle tek-
rar tekrar karşılaşmamak, yıkımla, 
ölümle, göz yaşıyla karşılaşmamak 
veya bütün bunları en aza indirebil-
menin çarelerini aramak, tedbirleri-
ni bulmak sıradan bir iş değildir.

ÇARE: ÜZÜLMEK DEĞİL, 
TEDBİR ALMAKTIR

Üzülerek yazıyorum da, üzülme-
nin çözüm olmadığı bir hâl ile karşı 
karşıyayız. Hatta o durum binlerce 
insanımızın cesetlerinin üzerinde 
duruyor. Bütün bu devasa yıkıma 
sebep olan, binlerce insanın canını 
alan depremin sonuçlarını sıradan 
bir olay göremeyiz elbette. Deprem 
depremliğini yaparken biz de aklı-
mızı kullanmak, tedbirlere tevessül 
etmek zorundayız. Tedbirsiz tevessül 
olmaz, demişlerdir.

Depremin yıkamadığı, bir şey olmadı-
ğına, binlerce insanın hayatını alabi-
leceğini gözümüzün, kafamızın içine 
kadar soktuğuna göre, aldırmazlığı, 
boş vermişliği bırakmanın zamanıdır.
Bakmayın siz benim başta İstanbul 
örneğini verdiğime.

Binlerce canımızı kaybettiğimiz, bin-
lerce binanın yıkıldığı şu deprem 
bölgesinde “Evet ders alınmıştır.” di-
yebilecek birisi var mı? Tarihî süreç-
te Bursa’nın, Erzincan’ın, Gölcük’ün, 

Gediz’in, Van’ın ders aldığı söylenebi-
lir mi? Evleri başlarına yıkılan, canla-
rını kaybeden insanlardan bahsetmi-
yorum. Siyasetçilerden, insanlardan 
çuvalla para isteyen ama bir kâğıt 
karton gibi yıkılan binalar yapıp için-
de yaşayanların, evlatlarını, ana-ba-
balarını kaybederek kahrolmasına yol 
açan müteahhitlerden bahsediyorum.

HER KİM OLURSA OLSUN!

İşte bu yüzdendir ki, devleti/beledi-
yeleri idare edenler, buraları idare 
etmek için bizden destek isteyerek 
önümüze çıkan siyasetçiler depre-
min tekrar geleceğini biliyorlar mı, 
diye soruyorum. “Evet biliyorlar!” 
diyenin elini ve alnını öperim. 

Eğer bilselerdi, yerin altını ve üstünü 
bilen, altında da üstünde de ne ya-
pılması, nasıl yapılması gerektiğini 
sayfa sayfa, kitap kitap yazan bilim 
adamlarının feryatlarını duyarlardı.

Şimdi diyorum ki: Her kim ama kim 
olursa olsun! Bu depremden sonra, 
imar ve inşaat kurallarına uymayan 
müteahhitler, iş güvenliği uzman-
ları, imar iznine imza verenler, bu 
imarları denetlemeyen belediye baş-
kanı, vali, bakan, cumhurbaşkanı… 

Her kim olursa olsun deprem ko-
nusunda vazifesini ihmal edenler 
dahî benim gözümde “Taammüden 
adam öldürmek”ten suçludur.

Yok öyle, Kıyamet-i Suğra deyip 
suçu ve suçluyu birbirine karıştır-
mak. Herkes işini bilecek. 

Bilmiyorsa, belediye başkanı, imar 
müdürü, müteahhit, inşaat mühen-
disi, vali, bakan, cumhurbaşkanı ol-
mayacak. Çünkü, sizin bu makamlara 
ihtiyacınız varsa bile, bu makamların 
size ihtiyacı yok!

Kıyamet-i Suğra ya da 
Zelzele Hakikati İle Birlikte 
Yaşamaya Alışmak
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Türk Radyasyon Onkolojisi Derneği Baş-
kanı Prof. Dr. Gökhan Özyiğit, tedavide 
yaşanan tüm gelişmelere karşın kanse-

rin, hâlâ ölüm nedenleri arasında tüm dünya-
da ikinci sırada yer aldığını söyledi.

KANSER KAYNAKLI ÖLÜMLERDE 
DÜŞÜŞ

1990’lı yıllarda tepe noktaya ulaşan kansere 
bağlı ölüm oranlarında, tütünle mücadele baş-
ta olmak üzere etkin kanser önleme program-
ları, kanser taramaları, etkin cerrahi, radyote-
rapi ve ilaç tedavileri sayesinde önemli oranda 
düşüş olduğunu da vurgulayan Özyiğit, “Son 
30 yılda, kanser kaynaklı ölüm oranlarında-
ki düşüş yüzde 33 olarak belirlendi. Bu çok 
önemli bir veri.” dedi.

Özyiğit, akciğer kanseri gibi, kanserden ölüm-
ler arasında ilk sıralarda yer alan hastalıklar-
da dahi, ilk kez ölüm oranlarının azaldığının 
altını çizerek, kanser ölümlerinin yüzde 70’e 
yakınının düşük-orta gelir düzeyindeki ülke-
lerde görüldüğünü bildirdi.

“BİRÇOK KANSER TÜRÜNDE 
İLGİLİ ORGAN VE FONKSİYONLAR 
KORUNABİLİYOR”

Kanser tedavisinde tedaviye erişimin önemine 
işaret eden Özyiğit, ilaç tedavisinin yanı sıra 
ister erken evre ister ileri evre olsun, birçok 
kanser türünde radyoterapinin büyük öneme 
sahip olduğunu söyledi.

Erken evre gırtlak, akciğer, prostat kanseri 
gibi bazı kanserlerde tek başına radyoterapiyle 
oldukça yüksek oranlarda kür sağlanabildiği-
ni anlatan Özyiğit, “Geçmişte bazı kanserleri 
tedavi etmek için cerrahiyle ilgili organın ta-
mamı çıkartılırdı. Dolayısıyla o organa bağlı 
fonksiyonların da kaybı söz konusuydu. 

Günümüzde ise alternatif bir yöntem olarak 
radyoterapiyle başta meme kanseri, baş-bo-
yun kanseri, prostat kanseri ve mesane kan-
seri gibi birçok kanser türünde ilgili orga-
nın ve fonksiyonlarının korunabilmesi artık 
mümkün hâle gelmiştir.” diye konuştu.

Özyiğit, organ korumanın sadece seçilmiş has-
ta grupları için söz konusu olduğunu belirtti.

“SAĞLAM ORGANLAR DA 
GÜVENLE KORUNUYOR”

Radyoterapi konusunda en önemli gelişme-
nin, çevredeki sağlıklı dokuların çok daha 
iyi korunarak kanserli bölgeye istenilen rad-
yoterapi dozlarının büyük bir hassasiyetle 
uygulanabilmesi olduğunu aktaran Özyiğit, 
şunları kaydetti:

“Başta erken evre akciğer ve prostat kanseri 
olmak üzere bazı küçük hacimli kanserlerde 
nokta atış tekniğiyle tümörlü alanın tam isabet 

hedeflenerek, tamamen yok edilmesi mümkün 
hâle geldi. Bu sayede daha az yan etkilerle çok 
daha etkin kanser kontrolü sağlanması müm-
kün. Ancak bu yan etkilerin hiç görülmeyeceği 
ve kanserin tamamen tedavisinin bulunduğu 
anlamına gelmemeli.”

Prof. Dr. Özyiğit, hedefe yönelik bir tedavi 
metodu olan “nokta atış” radyasyon onkoloji 
uygulamalarıyla sadece tümörün bulunduğu 
metastaz odaklarının da yok edilebildiğini 
söyledi. Nokta atış ile tümörün çevresinde 

sağlam organların da güvenle korunduğunun 
altını çizen Özyiğit, “İkinci önemli nokta ise 
sınırlı sayıda metastazı bulunan bazı kanserli 
hastalar da hedefe yönelik nokta atış uygula-
malarından yararlanılabiliyor. Bu hastalarda 
sadece metastazlara odaklı nokta atışı yapıla-
biliyor.” dedi.

“KANSERLERİN YÜZDE 30-50’Sİ 
HİÇ TEDAVİYE BİLE GEREK 
KALMADAN ÖNLENEBİLİR”

Kanserin nihai tedavisi noktasında daha katedi-
lecek çok mesafe olduğu, ancak tıbbın her gün 
yeni gelişmelerle sevindirici bir aşamaya gel-
diği değerlendirmesinde bulunan Özyiğit, hep 
tedavi yaklaşımı noktasından olaya yaklaşma-
nın da çok hatalı bir strateji olduğunu söyledi.

Özyiğit, şunları kaydetti: “Çünkü kanserlerin 
yüzde 30-50’si hiç tedaviye bile gerek kalma-
dan önlenebilir. Burada 5 ana prensip var. 
Bunlar, tütün ürünleri kullanmamak, alkol-
den uzak durmak, obezitenin engellenmesi, 
dengeli ve sağlıklı beslenmek, düzenli egzer-
siz ve bazı virüslere (Hepatit ve HPV aşıları) 
karşı aşı yaptırmak. 

Bunların yapılmasıyla birçok kanser oluşumu 
engellenecektir. Önleyici yöntemlere, tarama 
programlarına ağırlık verilmeli, çevresel faktör-
ler ortadan kaldırılmalıdır.” (AA)

Radyoterapide “Nokta Atış”la 
Tümör Tamamen Yok 
Edilebiliyor
Cerrahi müdahale yapılması mümkün olmayan erken evre akciğier kanseri başta olmak üzere prostat 
kanseri ve benzer, bazı küçük hacimli kanserlerde “nokta atış” tekniğiyle tümörlü alanın tamamen yok 
edilebildiği belirtildi.

“Kanserlerin yüzde 30-50'si hiç tedaviye bile gerek 
kalmadan önlenebilir. Burada 5 ana prensip var. 
Bunlar, tütün ürünleri kullanmamak, alkolden 
uzak durmak, obezitenin engellenmesi, dengeli 
ve sağlıklı beslenmek, düzenli egzersiz ve bazı 
virüslere karşı aşı yaptırmak.”
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